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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ 
ΤΗΣ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 

 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Ιππικών Σωματείων που ανήκουν στη δύναμη της 
Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας, έλαβε χώρα την 27η  Μαρτίου 2024, ημέρα Τετάρτη και 
ώρα 14.00, στα γραφεία της Ομοσπονδίας στο Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας, κατόπιν της  
υ’ αριθμ. πρωτ. 35 από 6 Φεβρουαρίου 2024 προσκλήσεως και της υ’ αριθμ. πρωτ. 90 από 5 
Μαρτίου 2024 συμπληρωματικής προσκλήσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, που 
αποφάσισε την σύγκλιση της Συνελεύσεως κατά την συνεδρίασή του της 5ης  Φεβρουαρίου 
2024, με τα κάτωθι θέματα ημερησίας διατάξεως:  
 

1. Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνελεύσεως 
2. Έκθεση Πεπραγμένων Διοικητικού Συμβουλίου 2023 
3. Οικονομικός και Ταμειακός Απολογισμός, Ισολογισμός & Αποτελέσματα Χρήσεως 

ΕΟΙ από 1.1.2023 έως 31.12.2023, Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής, έγκριση και 
απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από πάσης ευθύνης 

4. Προϋπολογισμός ΕΟΙ έτους 2024 
5. Έγκριση Κανονισμών ΕΟΙ - Κανονισμός Αντιντόπινγκ και Προστασίας Ίππων & 

Αθλητών 
6. Διαγραφή σωματείων 
7. Τροποποίηση και εναρμόνιση του Καταστατικού της ΕΟΙ, σύμφωνα με τις διατάξεις 

του Αθλητικού Νόμου 2725/1999, όπως ισχύει.  
 
Η πρόσκληση απεστάλη εμπροθέσμως σε όλα τα μέλη της Ομοσπονδίας και δημοσιεύθηκε 
νόμιμα και σύμφωνα με το Καταστατικό της Ομοσπονδίας. Παρέστησαν τα κάτωθι 23 από 
τα 27  Σωματεία, τα οποία  συγκροτούν το σύνολο των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών 
στην Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας, δια των κάτωθι 
αντιπροσώπων: 

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 
 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   Ανδρέας Οικονόμου  
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ  Γεώργιος Παρασχάκης  
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ    Μιχαήλ-Κωνσταντίνος Πουλάκος   
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ  Εμμανουήλ Αλμπαντάκης  
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΑ  Πέτρος Στέλλας  
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ  Νικόλαος Βαρδάκης  
ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ      Ειρήνη Δάβαρη 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ   Εμμανουήλ Μαστορίδης  
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ   Γεώργιος Φραγκογιάννης   
ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ    Παυλίνα Ζωγραφιστού  
ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ   Δημήτριος Μπούτσης   
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEGA SPORTS         Νικόλαος Λοράνδος-Παπαδόπουλος  
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ    Μαρίνα Αραμπατζή  
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ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ   Ευστάθιος Παναγάκης  
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ  Αντώνιος Γυφτόπουλος  
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ   Δημήτριος Γουναράς  
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ    Κάρεν-Ελένη Μιχαηλίδου  
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ    Γεώργιος Δημαράς  
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST. GEORGE»   Κωνσταντίνος Καρακασίλης 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ    Σωτήριος Πατσιούρας  
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑ    Αντώνιος Αντωνίου   
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ   Ιωάννης Γκούμας  
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ Ο ΚΑΔΜΟΣ   Μιχαήλ Χατζηβασιλείου  
ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΡΟΔΟΥ  Χρήστος Πιλατάκης  
 
Απουσιάζουν τα κάτωθι σωματεία με δικαίωμα ψήφου: 
 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗΣ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ     
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΙΑΘΛΟΥ ΚΑΙ ΙΠΠΙΚΗ ΣΧΟΛΗ   
 
Πρόεδρος – Κος Καρακασίλης: Καλησπέρα σε όλους, καλώς ήρθατε στο Ολυμπιακό Ιππικό 
Κέντρο στην έδρα της Ομοσπονδίας μας. Υπάρχει μια καθυστέρηση για να επιβεβαιωθούν 
ποιοι θα μπουν στο ΖΟΟΜ. Ο κύριος Δημαράς θα ξεκινήσει με τα διαδικαστικά της Γενικής 
Συνέλευσης.  
 
Κος Δημαράς: Καλημέρα, νομίζω ότι μπορούμε να ξεκινήσουμε.  Είμαστε παρόντες 24 
αντιπρόσωποι σωματείων από τα 27 που έχουν δικαίωμα ψήφου  Η απαρτία υπάρχει ήδη. 
Κύριε Πρόεδρε, μπορούμε να ξεκινήσουμε.  
 
ΘΕΜΑ 1ο  . Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης 
 
Για την θέση του Προέδρου της Γενικής Συνελεύσεως προτείνεται ο κ. Κωνσταντίνος 
Καρακασίλης, Γραμματέας ο κ. Γεώργιος Δημαράς και Μέλος ο κ. Αντώνης Αντωνίου.  
Η Γενική Συνέλευση εκλέγει ομόφωνα το Προεδρείο. 
 
ΘΕΜΑ 2ο  Έκθεση Πεπραγμένων Διοικητικού Συμβουλίου 2023 
 
Πρόεδρος - Κος Καρακασίλης: Καλησπέρα σας και σας ευχαριστώ για τη συμμετοχή σας 
στη Γενική Συνέλευση. Στον Διοικητικό Απολογισμό, θα σας παρουσιάσω την Έκθεση 
Πεπραγμένων της Διοίκησής μας και θα αναφερθώ συνοπτικά στο έργο και την 
δραστηριότητα της Ομοσπονδίας μας την χρονιά που πέρασε. 
Θα ήθελα όμως αρχικά να αναφερθώ στην μεγαλύτερη αθλητική επιτυχία του 2023, που 
δεν είναι άλλη από την πρόκριση της Ιόλης Μυτιληναίου στους Ολυμπιακούς Αγώνες στο 
Παρίσι 2024, που θα φέρει την παρουσία της Ελληνικής Ιππασίας, μετά από 20 χρόνια, ξανά 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες στην Υπερπήδηση Εμποδίων. Η επιτυχία της Ιόλης είναι 
πραγματικά τεράστια και ανάλογη μόνο η Χάιντι Αντικατζίδη είχε πετύχει το 2000 στο 
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Σίδνεϋ, αφού ως γνωστόν στους Ολυμπιακούς το 2004 η συμμετοχή της χώρας μας, ως 
διοργανώτρια, ήταν εξασφαλισμένη.  
Εκτός από την Ιόλη, έχουμε συμμετοχή και άλλου Έλληνα αθλητή στο Παρίσι και αυτός είναι 
ο Μιχάλης Καλαράκης για τον οποίο εξασφαλίσαμε, μέσω της Παραολυμπιακής Επιτροπής, 
Κάρτα ελευθέρας συμμετοχής στην Παρα ιππική Δεξιοτεχνία στους Παρα ολυμπιακούς 
Αγώνες 2024. Η συμμετοχή του Καλαράκη είναι η δεύτερη στην ιστορία της Ελληνικής 
Ιππασίας, η πρώτη ήταν πριν 20 χρόνια στους Παραολυμπιακούς της Αθήνας 2004 με τον 
Νίκο Σίγκα. Σημαντική επιτυχία είναι και η πρόκριση του Άγγελου Τουλούπη στον Τελικό 
του Παγκοσμίου Κυπέλλου στο Ριάντ της Σαουδικής Αραβίας, που διεξάγεται τις προσεχείς 
ημέρες τον Απρίλιο. 
Το 2023, η Διοίκησή μας, υλοποίησε έναν προϋπολογισμό 1.500.000 περίπου Ευρώ, 
έχοντας ως πόρους: το ποσό της κρατικής επιχορήγησης, που το 2023 ήταν 176.000 ευρώ η 
τακτική, συν 195.000 ευρώ από το στοίχημα,  τα έσοδα από τις χορηγίες και δωρεές, που 
ανήλθαν σε 335.000 ευρώ περίπου,  την επιχορήγηση των 80.000 ευρώ από την Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Ιππασίας, η οποία ήταν αποκλειστικά για τον Διεθνή Αγώνα της σειράς 
Longines EEF Series, συν 6.000 ευρώ για τον διεθνή αγώνα Evolution πριν το Βαλκανικό 
Πρωτάθλημα. Την επιχορήγηση των 6.000 ευρώ από τη Διεθνή Ομοσπονδία και το 
πρόγραμμα Αλληλεγγύης, για τα σεμινάρια Εθνικών Ομάδων Ιππικής Αντοχής. Την 
επιχορήγηση 9.700 ευρώ περίπου από την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή για κάλυψη 
εξόδων συμμετοχής της Εθνικής ομάδας Υπερπήδησης Εμποδίων για αγώνες στο εξωτερικό. 
και βέβαια τα ίδια έσοδα.  
Με συνετή διαχείριση αυτών των  πόρων, η Διοίκησή μας προσπάθησε με όλα τα μέσα και 
κατάφερε να στηρίξει τις εθνικές ομάδες περισσότερο από κάθε άλλη φορά, να υλοποιήσει 
στο ακέραιο το αγωνιστικό πρόγραμμα και να διοργανώσει με εξαιρετική επιτυχία ρεκόρ 
διεθνών διοργανώσεων. Και μια και ξεκινήσαμε με την μεγάλη επιτυχία της Ιόλης να 
συνεχίσουμε με τον τομέα του Υψηλού αθλητισμού και των Εθνικών Ομάδων. 
 
Υψηλός Αθλητισμός – Εθνικές Ομάδες: Η Διοίκησή μας, το 2023,  έδωσε προτεραιότητα στη 
στήριξη των Εθνικών μας Ομάδων όλων των ιππικών αθλημάτων για την προετοιμασία τους 
και τη συμμετοχή τους σε μεγάλες διοργανώσεις και Πρωταθλήματα στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό.. Για το λόγο αυτό, το 2023, διαθέσαμε, επιπλέον του τακτικού προϋπολογισμού 
της ΕΟΙ, και το σύνολο της έκτακτης επιχορήγησης που έλαβε η Ομοσπονδία μας από την 
φορολογία του στοιχήματος. Ενώ εξασφαλίσαμε και επιπλέον κονδύλια από την Ελληνική 
Ολυμπιακή Επιτροπή και την Ελληνική Παρα ολυμπιακή Επιτροπή που διατέθηκαν 
απευθείας και τη Διεθνή Ομοσπονδία Ιππασίας από το πρόγραμμα Αλληλεγγύης. Η ΕΟΙ 
διέθεσε πέρυσι για την στήριξη των εθνικών ομάδων και των αθλητών της, ποσό  
μεγαλύτερο από 250.000 ευρώ.  
Στην Υπερπήδηση Εμποδίων συνεχίστηκε το πρόγραμμα Τεχνικού Συμβούλου, το οποίο 
είναι σε εξέλιξη και στο οποίο μετέχουν αθλητές των κατηγοριών Ενηλίκων και Νέων 
Ιππέων. Το 2023 πραγματοποιήθηκαν έξι συνολικά σεμινάρια, ενώ επιπλέον ο Τεχνικός 
Σύμβουλος συνόδευσε και καθοδήγησε τους αθλητές και σε πέντε διεθνείς διοργανώσεις. 
Θυμίζω ότι καταφέραμε να ενταχθεί η Ομοσπονδία μας στο πρόγραμμα Τεχνικού 
Συμβούλου της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής και να καλυφθεί απευθείας από την ΕΟΕ 
ο Τεχνικός Σύμβουλος Αντώνης Πετρής, από το 2022 έως και φέτος μέχρι τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες Παρίσι 2024. (50.000 ευρώ κάθε χρόνο). 
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Στην Ιππική Δεξιοτεχνία υλοποιήσαμε πρόγραμμα σεμιναρίων για τους αθλητές των 
Εθνικών Ομάδων, το οποίο συνεχίζεται και φέτος υπό την καθοδήγηση της Ολλανδού 
τεχνικού  Ινγκε Ντερ Σάφτ. Ήδη πραγματοποιηθήκαν τα δύο πρώτα σεμινάρια της χρονιάς. 
Το πρόγραμμα υλοποιείται με την στήριξη του προγράμματος Αλληλεγγύης της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Ιππασίας.   (10.000 ευρώ φέτος τα πήραμε). 
Για τους αθλητές των Εθνικών Ομάδων Ιππικής Αντοχής, η ΕΟΙ εξασφάλισε τον Γάλλο 
τεχνικό Λομέν Λαπόρτε, που ξεκίνησε τα σεμινάρια το 2023 και συνεχίζει και φέτος, ήδη 
πραγματοποιηθήκαν δύο σεμινάρια σε Ρόδο και Μαρκόπουλο. Μέρος του κόστους θα 
καλυφθεί επίσης από το πρόγραμμα Αλληλεγγύης της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας.   
Ακόμη, η ΕΟΙ υπέβαλε και το 2023 στην Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή  Πρόγραμμα, 
Παραολυμπιακής Προετοιμασίας του αθλητή  Παραιππικής Δεξιοτεχνίας Μιχάλη Καλαράκη. 
Η ΕΠΕ κάλυψε απευθείας μέρος του προγράμματος, με ποσό 15.000 ευρώ, το οποίο όπως 
ανέφερα στην αρχή είχε καλά  αποτελέσματα και έδωσε τη δυνατότητα στον Μιχάλη να 
λάβει μέρος σε διεθνείς αγώνες, να προκριθεί και να λάβει μέρος στο Ευρωπαϊκό 
πρωτάθλημα, να συγκεντρώσει βαθμούς στην παγκόσμια κατάταξη και να έχει δικαίωμα να 
ζητήσει κάρτα ελευθέρας συμμετοχής στους Παραολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024. 
Εκτός από την μοναδική επιτυχία της Ιόλης, πολλές ακόμη επιτυχίες των αθλητών μας μας 
έκαναν περήφανους, την περασμένη χρονιά. Όπως το ασημένιο μετάλλιο της Εθνικής μας 
Ομάδας ΥΕ στο Κύπελλο Εθνών της Αθήνας, με τους αθλητές Άγγελο Τουλούπη, Ηλία 
Μπαλιούση, Μόνικα Μαρτίνη, Κρίτωνα Ζαφειρόπουλο και οι εξαιρετικές εμφανίσεις και 
διακρίσεις του Άγγελου Τουλούπη σε αγώνες Παγκοσμίου Κυπέλλου, που τον έφεραν στο 
Τελικό της διοργάνωσης στο Ριάντ. Να σημειώσουμε εδώ ότι ο Άγγελος με τις επιτυχίες του 
ήταν στη 4η θέση της ολυμπιακής κατάταξης πίσω ακριβώς από την Ιόλη που ήταν στη 2η 
και 3η θέση με διαφορετικά άλογα.  
Στην Ιππική Δεξιοτεχνία σημαντικές διακρίσεις είχαμε το 2023 από την αθλήτρια Θεοδώρα 
Λιβανού, που την έφεραν στην 6η θέση της ολυμπιακής κατάταξης. 
Στην Ιππική Αντοχή, διακρίσεις μας χάρισε η αθλήτρια Έφη Κουτσάφτη σε δύο διεθνείς 
αγώνες, στο Σαμορίν της Σλοβακίας και στο Αρέτσο της Ιταλίας. 
Ακόμη, τα μετάλλια στα Βαλκανικά Πρωταθλήματα Υπερπήδησης Εμποδίων, όπου οι 
αθλητές μας κατέκτησαν τα 7 από τα 10 συνολικά χρυσά μετάλλια και της Ιππικής 
Δεξιοτεχνίας, όπου κατέκτησαν τα 4 στα 5 χρυσά μετάλλια, και έφεραν ξανά την Ελληνική 
ιππασία στην κορυφή των Βαλκανίων.   
Θα ήθελα όμως να τονίσω ότι οι επιτυχίες αυτές ήταν αποτέλεσμα πρώτα των 
προσπαθειών των αθλητών μας με τα άλογά τους και των οικογενειών τους που τους 
στηρίζουν, αλλά  και του μακροπρόθεσμου σχεδιασμού της Ομοσπονδία μας. 
Με βάση αυτό το σχέδιο, προτεραιότητά μας παραμένει η στήριξη των Εθνικών μας 
Ομάδων, όλων των ιππικών αθλημάτων, για την προετοιμασία και συμμετοχή τους σε 
μεγάλες διοργανώσεις και πρωταθλήματα στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  
Αγωνιστική δραστηριότητα: Δώσαμε προτεραιότητα στη διατήρηση ζωντανής και ποιοτικής 
αγωνιστικής δραστηριότητας, που είναι απαραίτητη για την διατήρηση του ενδιαφέροντος 
και για την ανάπτυξη του αθλήματος και την ευρωστία των σωματείων μας.  
Το 2023 υλοποιήσαμε 185 αγωνιστικές ημέρες σε όλη την Ελλάδα, στις διάφορες 
κατηγορίες αγώνων σε τρεις περιφέρειες: Νοτίου Ελλάδος, Βορείου Ελλάδος και Νήσων 
Αιγαίου-Αγωνιστική Περιφέρεια Κρήτης και στα αθλήματα της Υπερπήδηση Εμποδίων της 
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Ιππικής Δεξιοτεχνίας και της Ιππικής Αντοχής, ενώ προκηρύχθηκε και πραγματοποιήθηκε 
και ένας αγώνας στην Αμαξοδήγηση.   
Επίσης, πραγματοποιήσαμε 25 ημερίδες Άδειας Ικανότητας Αθλητή – ΑΙΑ, με αποτέλεσμα 
να αδειοδοτηθούν συνολικά 331 νέοι αθλητές, ενώ επιπλέον 68 αθλητές πήραν ΑΙΑ και σε 
άλλο άθλημα, ήτοι συνολικά 399 νέες Άδειες. 
Ως Ομοσπονδία, αναλάβαμε το κύριο βάρος της διοργάνωσης των περισσότερων αγώνων 
στην Αττική στο Ολυμπιακό Κέντρο στο Μαρκόπουλο. Ενώ αγώνες ανέλαβαν και τα 
σωματεία Κουβαρά, Μεσογείων,  Καλυβίων και Αττικός. 
Στη Βόρειο Ελλάδα, η άνοδος του αθλήματος με την μεγάλη αύξηση συμμετοχών αθλητών 
και αλόγων, καθώς και η διεξαγωγή περισσότερων αγώνων, μας επιτρέπουν να μιλάμε για 
μια πραγματική  επανεκκίνηση του αθλήματος στη Βόρειο Ελλάδα.  Τη διοργάνωση αγώνων 
Εμποδίων και Δεξιοτεχνίας ανέλαβαν το ΙΚΕΜ, το ΑΚΙΘ, η Θέρμη, ο ΙΠΟTIΣ  και το Κιλκίς. 
Στην Κρήτη είχαμε επίσης αύξηση συμμετοχών στην Ιππική Δεξιοτεχνία, σχεδόν 
διπλασιάστηκαν, και αγώνες ανέλαβαν ο Αθλητικός Ιππικός Όμιλος Κρήτης στο Ηράκλειο, ο 
Ιππικός Όμιλος Ρεθύμνου και για πρώτη φορά ο Αθλητικός Ιππικός Όμιλος Πλακιά. 
Στην Ιππική Αντοχή, παρατηρήθηκε η μεγαλύτερη αύξηση νέων  αθλητών, ενώ Αγώνες 
διοργάνωσαν τα σωματεία μας στην Πιερία, στη Ρόδο, στο Κιλκίς, στη Καλαμάτα, ενώ ο 
Όμιλος Μαραθώνα διοργάνωσε αγώνες στο Καπανδρίτι και στο Κάστρο Βοιωτίας και  ο 
όμιλος Αυλώνα, επίσης στο Κάστρο Βοιωτίας.  
Σε επίπεδο ανάπτυξης της ιππασίας, το 2023 οργανώσαμε για 6η συνεχόμενη χρονιά το 
«Τουρνουά Ανάπτυξης», σε τέσσερις περιοχές της χώρας, Καλαμάτα, Ρόδο, Κιλκίς, Καβάλα 
με μεγάλη απήχηση και προβολή στην τοπική κοινωνία της κάθε περιοχής. Στο Βόλο και την 
Κρήτη δεν πραγματοποιηθήκαν οι διοργανώσεις λόγω καιρικών συνθηκών. (θεομηνία 
Ντάνιελ στη Θεσσαλία). Πέρα από κάθε αμφιβολία το Τουρνουά Ανάπτυξης αναδεικνύεται 
το πιο αποτελεσματικό μέσο διάδοσης και ουσιαστικής ανάπτυξης και προβολής του 
αθλήματός μας στην Περιφέρεια. 
 
Διεθνείς Διοργανώσεις: Όπως προανέφερα, το 2023 είχαμε ρεκόρ διεθνών διοργανώσεων 
από την ΕΟΙ και από σωματεία της. Ήτοι τη μεγάλη διεθνή διοργάνωση, Athens Equestrian 
Festival, τον Ιούνιο, με τον τριάστερο αγώνα Longines (EEF Series Athens CSIO3*) και τρεις 
ακόμη διεθνείς αγώνες Υπερπήδησης Εμποδίων. Στη διοργάνωση συμμετείχαν 149 ιππείς 
και 211 ίπποι από 9 χώρες, ενώ τα χρηματικά έπαθλα ανήλθαν σε 167,500.  
Για να στηρίξουμε το θεσμό αναλάβαμε εκτάκτως το 2023 και για 2η συνεχόμενη χρονιά, τα 
Βαλκανικά Πρωταθλήματα Υπερπήδησης Εμποδίων και Ιππικής Δεξιοτεχνίας, τον 
Σεπτέμβριο, όπου συμμετείχαν 10 χώρες, με 151 αθλητές και 153 άλογα στην Υπερπήδηση 
εμποδίων και με  47 αθλητές και 47 άλογα στην Ιππική Δεξιοτεχνία.  
Ακόμη, οργανώσαμε έναν ακόμη διεθνή αγώνα CSI1* πριν το Βαλκανικό, όπου έλαβαν 
μέρος 142 αθλητές με 165 άλογα από … χώρες. ‘Όλες αυτές οι διοργανώσεις εδώ στο 
Μαρκόπουλο, στο Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας. 
Οργανώσαμε ακόμη σε συνεργασία με το σωματείο μας Ιππικό Όμιλο Κιλκίς  και έναν 
διεθνή αγώνα Ιππικής Αντοχής, τον Απρίλιο, στο Κιλκίς. 
Εκτός από την Ομοσπονδία μας, διεθνείς αγώνες υπερπήδησης εμποδίων οργάνωσε και το 
σωματείο μας Ιππικό Κέντρο Μακεδονίας με την εγκατάσταση ΙΠΠΟΣ, στη Θεσσαλονίκη, 
που αποτελεί ένα πραγματικό στολίδι για το άθλημά μας στη Βόρειο Ελλάδα. 
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Στήριξη σωματείων ΕΟΙ: Δώσαμε μεγάλη προσοχή και βοηθήσαμε όπου μπορούσαμε, να 
αποκτήσουν όσα σωματεία δεν είχαν την Ειδική Αθλητική Αναγνώριση και να ενταχθούν 
στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων της ΓΓΑ με αποτέλεσμα σήμερα να έχουμε 44 σωματεία 
στο Μητρώο, από τα οποία τα 27 έχουν και την απαιτούμενη δραστηριότητα για να έχουν 
δικαίωμα ψήφου στη Γενική Συνέλευση. Να σημειώσω εδώ ότι έχουμε και άλλα σωματεία 
με την απαιτούμενη δραστηριότητα, αλλά δεν ολοκλήρωσαν  την εγγραφή τους στο 
Μητρώο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, που είναι προϋπόθεση για το δικαίωμα 
ψήφου. Θα τα πούμε αναλυτικά αυτά στο θέμα της διαγραφής σωματείων .  
Ακόμη, συνδράμουμε όπως μπορούμε στο θέμα της άδειας αθλητικής εγκατάστασης των 
σωματείων μας. Από ότι φαίνεται, η αδειοδότηση  είναι πολύ πιο εύκολη για τα σωματεία 
μας στην Περιφέρεια από ότι στην Αττική, όπου ορισμένοι Δήμοι καθυστερούν πολλούς 
μήνες, ζητώντας κάθε φορά και νέα δικαιολογητικά, τα οποία μάλιστα δεν προβλέπονται 
στο σχετικό ΦΕΚ. Πραγματοποιήσαμε συναντήσεις και παρεμβάσεις στο Δήμο Αχαρνών, 
όπου υπάγονται όλα τα σωματεία μας στην περιοχή της Βαρυμπόμπης και πιστεύουμε ότι 
σύντομα θα πάρουν την άδεια λειτουργίας των εγκαταστάσεων τους, τα πρώτα σωματεία. 
 
Διεθνείς σχέσεις: Όσον αφορά τις διεθνείς σχέσεις, η ΕΟΙ και η Ελληνική Ιππασία, συνέχισε 
την παρουσία της στα θέματα και εξελίξεις του αθλήματος διεθνώς, με ενεργή 
εκπροσώπηση και συμμετοχή της στο υψηλότερο επίπεδο λήψης αποφάσεων στη Διεθνή 
Ομοσπονδία και την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία, στο Βαλκανικό Ιππικό Συμβούλιο και σε όλα 
τα διεθνή φόρα. 
Ως γνωστόν, ο Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας μας, ο Γιώργος Δημαράς, είναι Α’ 
Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ιππασίας και μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας, και εκπροσωπεί την Ομοσπονδία μας 
στους διεθνείς θεσμούς του αθλήματος μας, στις Γενικές Συνελεύσεις και στα βαλκανικά 
συνέδρια. Ακόμη, σε Επιτροπές της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ιππασίας έχουμε την 
Μαριάννα Γραμματικάκη στην Επιτροπή Παρα Ιππικής Δεξιοτεχνίας, την κτηνίατρο 
Κλεοπάτρα Τριανταφύλλου στην Επιτροπή Ιππικής Αντοχής και την Κατερίνα Λυμπέρη στην 
Επιτροπή Βιωσιμότητας της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας. 
 
Διοικητικά Θέματα: Σε διοικητικό επίπεδο, η βελτίωση της λειτουργίας και των υπηρεσιών 
που προσφέρει η Ομοσπονδία στα μέλη και στους αθλητές της είναι για εμάς μια συνεχής 
έγνοια και προτεραιότητα. Το 2023 ανανεώθηκε η πιστοποίησης της λειτουργίας και των 
διαδικασιών της ΕΟΙ με πιστοποιητικό ISO 9001, την οποία για πρώτη φορά έλαβε η ΕΟΙ το 
2019. Να αναφέρω εδώ ότι το 2023 σε στενή συνεργασία με την Κτηνιατρική Υπηρεσία του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δημιουργήσαμε το νέο διαβατήριο 
αλόγων, σύμφωνα με τα νέα διεθνή πρότυπα και μέσα σε διάστημα λίγων μηνών, μετά από 
έγκρισή του από τις αρχές, αρχίσαμε να εκδίδουμε πλέον το νέο διαβατήριο αλόγων. Να 
τονίσω ότι η Ομοσπονδία μας διεκδίκησε και διατήρησε το δικαίωμα έκδοσης διαβατηρίων 
αλόγων με αποκλειστικό σκοπό την εξυπηρέτηση του αθλήματος.    Βέβαια και σ΄ αυτό το 
τομέα η Πολιτεία προσπαθεί να βάλει μια τάξη, καταγράφοντας εγκαταστάσεις και 
ιπποειδη, σε εναρμόνιση με τα διεθνή πρότυπα, καθώς και των μετακινήσεων των 
ιπποειδών προς το εξωτερικό στο σύστημα τρέισις. Γι αυτό, όπου φιλοξενούνται άλογα 
πρέπει η εγκατάσταση να λάβει κωδικό και όλοι οι ιδιοκτήτες να δηλώσουν που 
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σταβλίζονται τα άλογά τους. Σε όλα τα κτηνιατρικά θέματα είναι πολύτιμη η συμβολή της 
Κτηνιατρικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας μας. 
 
Χορηγίες: Θα ήθελα να αναφέρω αναλυτικά τους χορηγούς και όλους όσους στήριξαν την 
Ομοσπονδία και το άθλημά μας το 2023 και να τους ευχαριστήσω θερμά.  
Tον Εθνικό Χορηγό του αθλήματος κ. Γιάννη Μυτηληναίο και τις εταιρείες Μυτιληναίος και 
Protergia, την Εταιρεία Πέτρος Πετρόπουλος με τα αυτοκίνητα Defender που ήρθε πρώτη 
φορά πέρυσι, την εταιρεία Innovis Pharma και τον κ.Βασίλη Κάτσο, τις εταιρείες του Ομίλου 
Αντωνίου Argus Pack, Adori café και Royalty Hotel & Suites, την εταιρεία Leathertrιm και τον 
κ.Παναγιώτη Πίστικο, την Duxiana και την κα Άννα Λεβή, ΙΑΣΩ Γενική Κλινική, την Superfast 
Ferries, την Hertz, την T-press την κα Βούλα Μουρτά, την Luxury Sport και τον κ. Γιάννη 
Χριστοδολόπουλο. Τον κ. Σαμ Στάθη και την κα Φλορέτ Καραδόντη για τις δωρεές τους Τις 
διοργανώσεις του αθλήματός μας υποστήριξαν ακόμη η Περιφέρεια Αττικής και ο Δήμος 
Μαρκοπούλου. 
 
Κοινωνικές Δράσεις: Η Ομοσπονδία μας ήρθε και πέρυσι αρωγός σε θέματα 
εγκαταλελειμμένων Ιπποειδών, ενώ, δυστυχώς και το 2023 είχαμε φωτιές και χρειάστηκε 
να μεταφερθούν άλογα στο Ολυμπιακό Κέντρο, αφού είχαμε πολύ σοβαρές καταστροφές 
στην εγκατάσταση του ΑΛΕΞΙΠΠΟΣ της Αλεξάνδρας Σούρλα στα Κλαύβια και τα άλογά τους 
παρέμειναν στους στάβλους του ΟΚΙΜ για τέσσερις μήνες περίπου. Ακόμη, η ΕΟΙ 
ανταποκρίθηκε και στήριξε το Make a Wish για την πραγματοποίηση ευχών που σχετίζονται 
με την ιππασία και τα άλογα. 
 
Προβολή του αθλήματος: Το Πρωτάθλημα Εμποδίων, η διεθνής διοργάνωση του 
Παγκοσμίου Κυπέλλου (Athens Equestrian Festival) και τα Βαλκανικά Πρωταθλήματα 
Εμποδίων και Δεξιοτεχνίας είχαν απευθείας μετάδοση μέσω λαιβ στρίμινγκ (live streaming) 
από την πλατφόρμα παγκόσμιας εμβέλειας κλιπ μια χορς (clipmyhorse), ενώ είχαμε και 
τηλεοπτική μετάδοση από το κρατικό κανάλι, την ΕΡΤ, του ομαδικού αγωνίσματος “Κύπελλο 
Εθνών” του διεθνή αγώνα. Να αναφέρω ακόμη εδώ ότι μεγάλη είναι η παρουσία του 
αθλήματος και στα social media, χάρι στις επιτυχίες των αθλητών μας, ενώ η πρόκριση της 
Ιόλης εκτίναξε πραγματικά το ενδιαφέρον.  Ακόμη, η Ομοσπονδία μας μετά από έγκριση της 
Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού πραγματοποίησε παράλληλα με τους Πανελληνίους 
Αγώνες  τη δράση “Δύο καρδίες ένας αθλητής”  στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
προγράμματος Μπι ακτιβ – BEACTIVE, όπου 750 μαθητές από σχολεία του Μαρκόπουλου 
και γειτονικών περιοχών είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά όλα τα ιππικά 
αθλήματα. 
 
Προγραμματισμός 2024: Το 2024, έχουμε μπροστά μας προκλήσεις και στόχους, που θα 
επιδιώξουμε να πετύχουμε.  Ήδη το αγωνιστικό μας πρόγραμμα ξεκίνησε από τα μέσα 
Ιανουαρίου και περιλαμβάνει εκτός από τους εθνικούς αγώνες και ρεκόρ διεθνών 
διοργανώσεων.  Η Ομοσπονδία μας θα οργανώσει και φέτος τη μεγάλη διεθνή διοργάνωση 
του Παγκοσμίου Κυπέλλου, 30 Μαΐου με 2 Ιουνίου στο Μαρκόπουλο, με τέσσερις αγώνες 
Υπερπήδησης Εμποδίων, με το Διεθνή Αγώνα Υπερπήδησης Εμποδίων Athens CSIΟ3*-W 
προκριματικός Nations Cup της σειράς Longines EEF Series. Θα οργανώσουμε, ακόμη, το 
Βαλκανικό Πρωτάθλημα και διεθνείς αγώνες Ιππικής Αντοχής, τον Οκτώβριο στο Κιλκίς, σε 
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συνεργασία πάντα με τον Ιππικό Όμιλο Κιλκίς. Ενώ, διεθνείς αγώνες υπερπήδησης 
εμποδίων θα οργανώσει και φέτος το σωματείο μας Ιππικό Κέντρο Μακεδονίας με την 
εγκατάσταση ΙΠΠΟΣ, στη Θεσσαλονίκη. Ακόμη, ως γνωστόν φέτος λειτουργούμε δύο Σχολές 
Προπονητών Ιππασίας, Γ’ και Β’ επιπέδου, της Γενικής Γραμματίας Αθλητισμού. Η Σχολή Γ 
έχει ήδη ξεκινήσει και έχει μεγάλη συμμετοχή, 65 υποψήφιοι παρακολουθούν τα 
μαθήματα. Η Β θα ξεκινήσει αργότερα με 13 υποψηφίους. Ενώ, όπως κάθε χρόνο, θα 
οργανώσουμε και φέτος σεμινάρια κριτών και άλλα εκπαιδευτικά προγράμματα. Και 
βέβαια όλα αυτά,  σημαντικοί αγώνες, σχολές, σεμινάρια και εκπαιδευτικά προγράμματα 
θα πραγματοποιηθούν εδώ στο Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας Μαρκοπούλου. 
 
Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας Μαρκοπούλου: Άφησα για το τέλος το θέμα του Ολυμπιακού 
Κέντρου Ιππασίας Μαρκοπούλου για να σας ενημερώσουμε για τις εξελίξεις στο θέμα του 
Διαγωνισμού που προκήρυξε το ΤΑΙΠΕΔ, τον Ιούλιο του 2022, για την παραχώρηση για 40 
χρόνια και αξιοποίηση του Ολυμπιακού Κέντρου. Για τον Διαγωνισμό, σάς στείλαμε πριν 
ένα μήνα (28 Φεβρουαρίου 2024) μια δεύτερη αναλυτική  ενημέρωση. Η πρώτη ήταν το 
Μάρτιο του 2023. Όπως είχαμε εξηγήσει σε αυτή την αρχική ενημέρωση από πέρυσι, η 
ολοκλήρωση όλων των σταδίων για την αξιοποίηση του ΟΙΚΜ,  είναι μακρά και περίπλοκη. 
Ως Διοίκηση της ΕΟΙ αποφασίσαμε πέρυσι η Ομοσπονδία να ζητήσει νομική συμπαράσταση 
και απευθυνθήκαμε στον καθηγητή Νομικής και δικηγόρο Αθηνών κ. Πάνο Λαζαράτο. 
Παράλληλα συνεχίσαμε και το 2023 τις παρεμβάσεις, τις επαφές και τα επίσημα έγγραφα 
στους αρμόδιους φορείς και υπουργεία, για να διασφαλίσουμε ότι οποιαδήποτε 
αξιοποίηση του ΟΚΙΜ θα περιλαμβάνει υποχρεωτικά νομικά και ουσιαστικά και την 
πρόβλεψη για ιππική χρήση και διοργάνωση ιππικών αγώνων.   
Είμαι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσω σήμερα στην ΓΣ ότι οι χειρισμοί και οι νομικές 
ενέργειες του ΔΣ της ΕΟΙ στέφθηκαν πρόσφατα με μεγάλη επιτυχία, αφού το Συμβούλιο της 
Επικρατείας, με το Πρακτικό 21/2024 που δημοσιεύθηκε στις 28.2.2024, απέρριψε το 
σχέδιο ΕΣΧΑΔΑ (Ειδικό Σχέδιο Χωρικής Ανάπτυξης Δημοσίου Ακινήτου, το οποίο εγκρίνεται 
με Προεδρικό Διάταγμα) που συνόδευε τον διαγωνισμό αξιοποίησης του ΟΙΚΜ. Η 
αιτιολογία στο Πρακτικό επιβεβαιώνει 100% τις θέσεις και ενέργειες της Ομοσπονδίας μας 
ως σήμερα και στηρίζεται στα επιχειρήματά μας. Για να φθάσουμε σε αυτή την απόφαση, 
είχαν προηγηθεί ενημερωτικές συναντήσεις στο ΣτΕ και κατάθεση σχετικού υπομνήματος 
από το νομικό μας σύμβουλο, κ. Λαζαράτο με τα νομικά επιχειρήματα, ενστάσεις και 
νόμιμες επιφυλάξεις της Ομοσπονδία μας, που ελήφθησαν πλήρως υπόψη. Στην απόφασή 
του, το ΣτΕ ορίζει ότι δεν μπορεί να υπάρξει, ούτε σε αυτό τον διαγωνισμό ούτε σε άλλον 
στο μέλλον, αξιοποίηση του ΟΚΙΜ χωρίς να υπάρχει πρώτα και απαραίτητα συγκεκριμένος 
σχεδιασμός για τη διατήρηση της ιππικής χρήσης σε αυτό.  
Μετά την απόφαση αυτή του ΣτΕ και την απόρριψη του ΕΣΧΑΔΑ, ο διαγωνισμός 
αξιοποίησης αλλά και η κατακύρωση στον πλειοδότη επενδυτή, έχουν θέμα, αφού το 
σχέδιο ΕΣΧΑΔΑ στο οποίο είχαν στηριχθεί όλα έχει πλέον απορριφθεί ως μη νόμιμο. Οπότε 
μέχρι νεωτέρας, το ΟΙΚΜ παραμένει στο σημερινό του καθεστώς με την Ομοσπονδία και 
την ιππική χρήση, ως έχει. Πάντως, η Ομοσπονδία μας με τον νομικό της σύμβουλο 
παραμένει σε ετοιμότητα για κάθε απαραίτητη επαφή και νομική ενέργεια, ενώ παραμένει 
στη διάθεση όλων για την καλύτερη αξιοποίηση του ΟΙΚΜ. 
Θα ήθελα για το θέμα του Ολυμπιακού Κέντρου να ευχαριστήσω όλα τα μέλη της διοίκησής 
μας για την υποστήριξή τους, αλλά και των προηγούμενων διοικήσεων, ενώ ιδιαίτερα 
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ευχαριστώ για τη συμβολή τους σε αυτό το αποτέλεσμα για το Κέντρο, τον πρόεδρο 
Ισίδωρο Κούβελο που έκανε εκστρατεία ενημέρωσης υπουργών και κυβερνητικών 
στελεχών, που οργάνωσε και ήταν σε όλες τις συναντήσεις στα υπουργεία και όλους τους 
αρμόδιους φορείς, αλλά και στο Συμβούλιο της Επικρατείας όπου πήγε και εξήγησε τις 
θέσεις της Ομοσπονδίας μας και τον Γενικό μας Γραμματέα τον Γιώργο Δημαρά, ο οποίος 
πέντε χρόνια τώρα επιμελήθηκε όλες τις έγγραφες παρεμβάσεις της ΕΟΙ και τα υπομνήματα 
στο Ελεγκτικό Συνέδριο και το Συμβούλιο της Επικρατείας σε συνεργασία με τον νομικό 
σύμβουλο κ.Λαζαράτο.  Αυτά από μένα για τον διαγωνισμό του Κέντρου και για 
αναλυτικότερη ενημέρωση θα παρακαλέσω τον Γενικό μας Γραμματέα τον κ.Δημαρά, που 
είναι νομικός και χειρίζεται το θέμα από πλευράς ΕΟΙ, να σας τα εξηγήσει καλύτερα.  
Πριν όμως από αυτό, ήθελα να πω ότι παρά το ευχάριστο ότι το ΟΙΚΜ παραμένει, στην 
διάθεση του αθλήματος όπως μέχρι σήμερα, τα θέματα συντήρησης υποδομών – που δεν 
είναι αρμοδιότητα της ΕΟΙ – μπορεί να επηρεάζουν πλέον πολύ αρνητικά την καθημερινή 
λειτουργία και την ιππική χρήση. Έτσι,  ο καθημερινός αγώνας για τη συντήρηση και την 
ετοιμότητα του Κέντρου για αγώνες συνεχίζεται.  
Διαθέσαμε σοβαρά ποσά για τη συντήρηση των αγωνιστικών χώρων του Κέντρου και 
πέρυσι, ενώ πιέζουμε την ΕΤΑΔ για τη συνέχιση της συντήρησης του Κέντρου. Σήμερα 
έχουμε σε ισχύ τη φύλαξη και τη συντήρηση του πρασίνου και έχει λήξει η συντήρηση των 
Ηλεκτρομηχανολογικών (Η/Μ). Ενώ, υπάρχουν δυσμενείς συνέπειες  από το κλείσιμο του 
Ιπποδρόμου και κυρίως με το θέμα της Κτηνιατρικής Κλινικής που και αυτή κλείνει και 
επιστρέφεται και υπάρχει κίνδυνος να μείνει η Νότια Ελλάδα χωρίς κλινική αλόγων, με 
συνέπειες στην περίθαλψη των αθλητικών αλόγων, αλλά και στη διεξαγωγή των ιππικών 
αγώνων. Αυτά από εμένα για τον διαγωνισμό. Ο Γιώργος θα σας μιλήσει πιο αναλυτικά, 
είναι πιο ενημερωμένος για την πορεία του διαγωνισμού. Πρόεδρε, Ισίδωρε, προηγείσαι αν 
θέλεις να πεις κάτι.  
 
Κος Κούβελος: Καταρχάς να συγχαρώ τη διοίκηση γιατί όπως ξέρετε είμαι μεν μέλος της 
διοίκησης αλλά δεν είμαι πολύ κοντά λόγω των άλλων υποχρεώσεων που έχω. Αλλά ξέχωρα 
από το Ιππικό Κέντρο, οι δράσεις της διοίκησης είναι εξαιρετικές και αξίζουν συγχαρητήρια, 
διότι πραγματικά σε όλους τους τομείς η Ομοσπονδία μας έχει δυνατή παρουσία και στα 
παγκόσμια και στους ολυμπιακούς αγώνες, θα είμαστε εκεί το καλοκαίρι. Είναι πάρα πολύ 
σημαντικό ότι δυο αθλητές μας και η Ιόλη Μυτιληναίου, αλλά και ο Μιχάλης ο Καλαράκης 
θα είναι εκεί. Και αυτό σημαίνει πολλά για την Ομοσπονδία μας και είναι θα έλεγα ειδικά 
το θέμα της Ιόλης, είναι μια μεγάλη πρόκληση και ένα μεγάλο αβαντάζ για την ιππασία 
ώστε να έρθει νέος κόσμος κοντά. Τώρα όσον αφορά το Ιππικό Κέντρο, εγώ δεν έχω κάτι να 
προσθέσω, τα είπατε όλα κύριε Πρόεδρε. Να πω ότι αξίζουν συγχαρητήρια στον Γιώργο 
Δημαρά, τον Γενικό Γραμματέα, που χειρίστηκε το θέμα νομικά. Εμείς ήμασταν επικουρικοί 
εκεί, βοηθήσαμε όσο μπορούσαμε.  
 
Πρόεδρος - Κος Καρακασίλης: Άνοιξες όλες τις πόρτες Πρόεδρε. 
 
Κος Κούβελος: Ναι, καλά εντάξει. Το θέμα είναι, αυτό που πραγματικά έχει αξία είναι ότι το 
δίκαιο πάντα κερδίζει εφόσον ξέρεις να το παρουσιάσεις σωστά.  Και δεν μπορεί να 
υπάρξει Μαρκόπουλο χωρίς την παρουσία της Ομοσπονδίας μας. Αυτοί που ήλπιζαν ότι θα 
μπορέσουν να έχουν ένα κέντρο το οποίο θα μετατραπεί σε ποδοσφαιρική αρένα έπεσαν 
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νομίζω έξω.  Είναι γνωστό ότι τα σχέδια ήταν οι στάβλοι να μην υπάρχουν και να είναι 
δωμάτια, το κλειστό μας που είναι το μοναδικό κλειστό που υπάρχει στη χώρα να 
μετατραπεί σε πισίνα για να χαλαρώνουν οι ποδοσφαιριστές. Και δυστυχώς να μην υπάρχει 
πλέον η παρουσία, η διεθνής παρουσία της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ιππασίας, διότι χωρίς 
το Μαρκόπουλο η παρουσία της ιππασίας θα ήταν μηδενική. 
Αυτό λοιπόν είναι μια πολύ μεγάλη επιτυχία, το ότι ακυρώθηκε το ΕΣΧΑΔΑ, αυτό το 
σκανδαλώδες, εγώ δεν έχω πρόβλημα να το πω ότι ήταν σκανδαλώδες το ΕΣΧΑΔΑ έτσι όπως 
είχε δημιουργηθεί, διότι μπορέσαμε και πείσαμε με τα επιχειρήματά μας το Συμβούλιο 
Επικρατείας για το τι είναι σωστό και δίκαιο και έχω την ελπίδα ότι πλέον θα πάμε σε ένα 
νέο διαγωνισμό, σε μια νέα φάση, σε μια δημιουργία ενός νέου ΕΣΧΑΔΑ με ένα νέο 
διαγωνισμό ο οποίος θα εξασφαλίσει την παρουσία της αθλητικής ιππασίας. Όχι σκέτο 
ιππασίας και κυρίαρχης γιατί αυτά δεν λένε τίποτα. Η παρουσία θα είναι αποκλειστική της 
αθλητικής ιππασίας στο Μαρκόπουλο. Είχαμε δουλέψει πολύ από το 2002 για αυτές τις 
εγκαταστάσεις εδώ, ειδικά για το κλειστό μας το οποίο ήταν το μοναδικό. Ξέρουν όσοι ήταν 
στη διοίκηση εκείνη την εποχή τι αγώνας δόθηκε για να γίνει το κλειστό διότι δεν 
προβλεπόταν στους ολυμπιακούς αγώνες του 2004 η δημιουργία κλειστού ιπποδρομίου. Τα 
καταφέραμε τότε. Εγώ ήμουν μέλος αυτής της διοίκησης και είμαι περήφανος που τα 
καταφέραμε. Κώστα, ήσουν και εσύ μαζί τότε.  Και έτσι ελπίζω ότι αυτά θα παραμείνουν 
ζωντανά γιατί η Ομοσπονδία και η ιππασία δεν έχει μόνο παρελθόν αλλά έχει παρόν και θα 
έχει και μέλλον. Και θέλω να ευχαριστήσω όλους που συνδράμουν αυτή την προσπάθεια, 
τους χορηγούς μας, όσους είναι κοντά μας από Περιφέρεια, από την πολιτική εξουσία, 
αυτούς που μας στηρίζουν. Κάποια στιγμή θα πρέπει να τους αναφέρουμε και ονομαστικά 
για να τους ξέρει και ο κόσμος. Και νομίζω ότι μπορούμε να προχωρήσουμε με μεγαλύτερη 
αισιοδοξία για το μέλλον.  Αυτά ήθελα να πω εγώ και σας ευχαριστώ πάρα πολύ. 
 
Πρόεδρος - Κος Καρακασίλης: Ευχαριστούμε Πρόεδρε.  
 
Κος Δημαράς: Εγώ να πω ότι είμαστε ενθουσιασμένοι με την απόφαση του Συμβουλίου της 
Επικρατείας. Το Συμβούλιο της Επικρατείας όπως είπε και ο κύριος Κούβελος είδε το δίκαιο 
και είδε και το νομικά σωστό και πήγε ακόμα παραπάνω και έβγαλε μια απόφαση η οποία 
θα έλεγα ότι όχι απλά ήταν υπέρ της ιππασίας, αλλά επιβεβαίωσε όλα όσα λέγαμε όλα  
αυτά τα χρόνια, σε όλα τα επίπεδα στα οποία δουλεύαμε. 
Θέλω να πω ότι αυτό έχει ξεκινήσει από τότε που βγήκε άγονος ο προηγούμενος 
διαγωνισμός. Από τότε ξέραμε τι θέματα είχαν προκύψει στη διατύπωση της προκήρυξης 
και στα θέματα που θέλαμε να προστατεύσουμε. Είχαν προσπαθήσει και οι προηγούμενες 
διοικήσεις, εμείς με αυτή την εμπειρία και με πολύ μεθοδική προσπάθεια, σχεδιασμό από 
την αρχή πριν 5-6 χρόνια και καθ΄ όλη τη διάρκεια της πανδημίας συνεχώς ποτέ ούτε μια 
στιγμή δεν χαλαρώσαμε. Δεν χάσαμε ούτε ένα από τα βήματα τα οποία είχαν προηγηθεί 
προπαρασκευαστικά για την προκήρυξη αυτού του διαγωνισμού και για αυτό το λόγο 
είχαμε παντού βάλει μέσα, τις λέγαμε νάρκες. Το έχω ξανά αναφέρει αυτό εδώ πέρα.  
Μικρά νομικά επιχειρήματα, λέξεις, κόμματα έτσι ώστε να καταφέρουμε στο τέλος να 
έχουμε όλο το νομικό οπλοστάσιο ώστε να μπορέσουμε να υποστηρίξουμε τις θέσεις μας.  
Θα θυμάστε και σε αυτήν εδώ τη Γενική Συνέλευση αλλά και σε πολλές άλλες συζητήσεις 
ότι είχαμε ρισκάρει να πούμε ότι νομικά είμαστε πάρα πολύ ισχυροί και δεν ανησυχούμε 
από νομικής πλευράς. Και έτσι κινηθήκαμε. Και το κάναμε αυτό γιατί γνωρίζαμε πολύ καλά 
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που στεκόμασταν. Όταν ακούσαμε κριτική γιατί δεν είχαμε κινηθεί όταν προκηρύχθηκε ο 
διαγωνισμός ή κατά την διάρκεια του διαγωνισμού, εξηγήσαμε τους λόγους. Και εξηγήσαμε 
και πως κινηθήκαμε. Και τώρα εκ των υστέρων αποδεικνύεται ότι ό,τι είπαμε έτσι ακριβώς 
βγήκε. Και ναι, νομικά ήμασταν ισχυροί και το χειριστήκαμε πάρα πολύ καλά. Όλοι μαζί το 
Διοικητικό Συμβούλιο με τις εγκρίσεις του, με τις αποφάσεις του, οι άνθρωποι που τα 
χειριστήκανε. Αλλά ήταν μια ομαδική προσπάθεια. Η ομαδική προσπάθεια ήταν δε 
ακούραστη. Πρέπει να έχουμε κάνει πάνω από 50 συναντήσεις τον τελευταίο ένα με 
ενάμισι χρόνο με υπουργούς, με γενικούς γραμματείς, με το ΤΑΙΠΕΔ, με την ΕΤΑΔ, με 
μηχανικούς, με δικηγόρους σε όλα τα επίπεδα και με κάθε τρόπο. Στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας πήγαμε όλοι, μιλήσαμε, εξηγήσαμε. Ξοδέψαμε χρόνο αλλά ξέραμε ότι είχαμε 
δυο μεγάλα όπλα. Ένα τη νομική επιχειρηματολογία και δύο, το είπε ήδη ο Πρόεδρος, τον 
κύριο Κούβελο ο οποίος μαζί σαν ομάδα κινηθήκαμε. Να πούμε εδώ πέρα ότι πρέπει 
οπωσδήποτε να αναγνωρίσουμε και την προσφορά της Λίλιαν Ντιντή.  Ήταν τεράστια η 
προσφορά της και πάντοτε πίσω από τους προβολείς, αλλά εγώ μπορώ να σας πω ότι όλα 
αυτά τα οποία είπαν ότι έκανα δεν θα μπορούσα ποτέ να τα έχω κάνει χωρίς την 
υποστήριξη της Λίλιαν. Θέλω να ευχαριστήσω και το Νίκο τον Χάρτζη γιατί στις δύσκολες 
στιγμές ήταν μια δεύτερη νομική άποψη που την είχα πολύ ανάγκη. 
Θέλω να πω ότι αυτή τη στιγμή νομικά όπως ακούσατε από τους προηγούμενους και από 
εμένα έχουμε κερδίσει.  Έχουμε κερδίσει ότι αυτό εδώ το μέρος δεν μπορεί ποτέ να υπάρξει 
χωρίς την ιππασία όπως την ξέρουμε. Όποιος θα διαβάσει την απόφαση θα δει πόσο πολύ 
αιτιολογημένη και στηριγμένη είναι αυτή η απόφαση. Όμως το νομικό κομμάτι δεν φτάνει.  
Γιατί όπως ακούσατε τώρα θα πρέπει αυτός ο διαγωνισμός που είχε τρέξει μέχρι σήμερα 
και πλέον δεν μπορεί να προχωρήσει αφού δεν υπάρχει ΕΣΧΑΔΑ θα πρέπει να βρεθεί ο 
τρόπος με τον οποίο θα σταματήσει αυτός ο διαγωνισμός. 
Θα πρέπει μετά και πάλι το ΤΑΙΠΕΔ να δει με ποιον τρόπο θα ξανά κινηθεί για την 
αξιοποίηση του Μαρκόπουλου, πάντα βεβαίως τώρα με το «δεδικασμένο» ότι δεν μπορεί 
να κάνει τίποτα από αυτά τα οποία φανταζόταν χωρίς την ιππασία. Και αφού γίνουν αυτά 
από εκείνη την πλευρά, άρα δεν θα είναι κάτι το οποίο μπορεί να γίνει από τη μια μέρα 
στην άλλη, καταλαβαίνετε πόσα χρόνια χρειάστηκαν για να φτάσουμε εδώ. Ελπίζουμε ότι 
τώρα θα πάει πιο γρήγορα γιατί πλέον είναι μονόδρομος το τι μπορεί να γίνει λόγω της 
απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας. Αλλά πόσο γρήγορα δεν μπορώ να το ξέρω και 
δεν μπορούμε να το προβλέψουμε.  Εμείς τη δουλειά μας ως θεσμικό όργανο την κάναμε.   
Εξασφαλίσαμε την ιππική χρήση για πάντα.  Και αντίθετα σε πολλούς που είτε 
ανησυχούσαν είτε κρίνανε χωρίς να έχουν όλη την εικόνα, αλλά το κάναμε αυτό το πράγμα.  
Αυτή ήταν η υποχρέωσή μας, αυτή ήταν η Ομοσπονδία. Ευχαριστούμε όλους όσους 
στήριξαν και τα σωματεία γιατί και εδώ μέσα τα έχουμε συζητήσει, είναι πολύ σημαντικό 
ότι το καταφέραμε. 
Τώρα όμως πρέπει να καταφέρουμε αυτό το κέντρο να λειτουργήσει και να αξιοποιηθεί. 
Ακόμα και πριν την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας είχαμε ήδη κάνει επαφή με 
την ΕΤΑΔ η οποία είναι η διαχειρίστρια του χώρου και τους είχαμε επισημάνει ότι το μέρος 
αυτό χρειάζεται συντήρηση, χρειάζεται πυρασφάλεια, χρειάζονται αρκετά πράγματα. 
Η ΕΤΑΔ βεβαίως έχοντας εντολές από το ΤΑΙΠΕΔ και αν θέλετε καθοδήγηση ότι έγινε ο 
διαγωνισμός της αξιοποίησης, θα έρθει ο καινούργιος επενδυτής δεν χρειάζεται να 
ξοδεύετε πλέον χρήματα ούτε ενέργεια στο να συντηρείτε το χώρο, είχε αφήσει κάποιες 
συμβάσεις να λήξουν ή έκανε το απολύτως ελάχιστα απαραίτητο για να κινείται κανείς εδώ 
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πέρα μέχρι να το παραλάβει ο επενδυτής. Τώρα βεβαίως που αλλάξανε όλα άλλαξε και η 
αντιμετώπιση του θέματος από αυτούς τους φορείς.  Εμείς ήδη από το τέλος του χρόνου 
όταν γνωρίζαμε ότι έληγε η σύμβαση στις 31/12 συντήρησης των ηλεκτρομηχανολογικών, 
είχαμε πάει, είχαμε ειδοποιήσει την ΕΤΑΔ, είχαμε ειδοποιήσει το ΤΑΙΠΕΔ, είχαμε 
ειδοποιήσει όλα τα υπουργεία ότι πρέπει απαραιτήτως να το φροντίσουν. 
Πριν από την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας ενώ αν θέλετε εκκρεμούσε, ενώ 
ήταν ήδη στη διαβούλευση εντός του Συμβουλίου η απόφαση, πήγαμε και είδαμε την 
πρόεδρο, την διευθύνουσα σύμβουλο της ΕΤΑΔ την κυρία Χατζηγεωργίου. Της εξηγήσαμε 
τα θέματα που υπάρχουν στο Συμβούλιο και της εξηγήσαμε και τις ευθύνες της. Και αμέσως 
προκήρυξε διαγωνισμούς και πάλι, το αντιλήφθηκε. 
Αμέσως μετά δε την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας στείλαμε αμέσως επιστολή 
πάλι στην ΕΤΑΔ, πάλι στο ΤΑΙΠΕΔ και σε όλους τους υπουργούς πάλι όπου τους είπαμε ότι 
κοιτάξτε, τώρα που έχει βγει αυτή η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας 
αντιλαμβάνεσθε ότι αυτή η κατάσταση στο Μαρκόπουλο θα πηγαίνει πλέον επ΄ αορίστω.  
Γιατί προφανώς με αυτό τον διαγωνισμό δεν προχωράει, μέχρι να αποφασίσετε τι θα 
κάνετε υπάρχει το Μαρκόπουλο και εμείς το χρησιμοποιούμε. Αλλά ακόμα και να μην το 
χρησιμοποιούμε εμείς εσείς έχετε ευθύνες.  Τι θα κάνετε για αυτό;  Γιατί χρειαζόμαστε όλες 
τις συντηρήσεις, χρειαζόμαστε τα πιστοποιητικά πυρασφάλειας άδεια αθλητικής 
εγκατάστασης η οποία είναι στον αέρα εδώ και 12 χρόνια από την ΕΤΑΔ. Και χρειαζόμαστε 
βεβαίως και εμείς άδεια τέλεσης αγώνων. 
Ήδη πήραμε απόφαση από το ΤΑΙΠΕΔ ότι ναι έχετε δίκιο, με απλά λόγια, αυτό το πράγμα 
θα πάρει καιρό άρα θα πρέπει να βρούμε την καινούργια συνθήκη με την οποία νομικά, 
συμβατικά η Ομοσπονδία θα λειτουργεί μέσα στο Μαρκόπουλο, άρα μπαίνουμε ήδη σε μια 
τέτοια συζήτηση και βάσει της οποίας μετά η ΕΤΑΔ που είναι η διαχειρίστρια του χώρου θα 
προχωρήσει στο να κάνει όλα τα τυπικά. 
Εκεί βρισκόμαστε τώρα. Αυτό έγινε, η απάντηση ήρθε πριν από 4 μέρες στην Ομοσπονδία 
από το ΤΑΙΠΕΔ. Οπότε εμείς ήδη τώρα έχουμε ζητήσει συνάντηση με την ΕΤΑΔ για να δούμε 
πως θα λειτουργήσει αυτό εδώ το μέρος. Δυστυχώς ο χρόνος δεν είναι πάντα σύμμαχος, ή 
μάλλον ο χρόνος πιέζει.  Εμείς, το αγωνιστικό μας πρόγραμμα, οι υποχρεώσεις μας, οι 
εθνικές ομάδες, όλα τρέχουν.  Δεν είναι κάτι το οποίο γίνεται από τη μια μέρα στην άλλη. 
Όμως το να λυθούν αυτά τα θέματα που αφορούν το Μαρκόπουλο και χρονίζουν δεν 
γίνεται από τη μια μέρα στην άλλη. Οπότε ενώ για όλες μας τις διοργανώσεις δεν έχουμε 
θέμα, δηλαδή ούτε για τους διασυλλογικούς αγώνες, ούτε για την ανάπτυξη, ούτε για το 
κύπελο, επίσης δεν έχουμε θέμα για τους διεθνείς αγώνες γιατί είναι μια διεθνής 
διοργάνωση η οποία παίρνει την άδεια να γίνεται από το εξωτερικό και από τη Γενική 
Γραμματεία απευθείας. 
Έχουμε ακόμα αποφασίσει και αναθέσει κάποιους από τους επόμενους αγώνες σε 
σωματεία και πάλι στην περιοχή της Αττικής οπότε και αυτό είναι λυμένο. Αλλά υπάρχει το 
θέμα του πρωταθλήματος. Το πρωτάθλημα όπως γνωρίζετε, οι αγώνες πρωταθλήματος 
είναι οι πιο σημαντικοί, ο τίτλος του πρωταθλητή είναι ο πιο σημαντικός τίτλος και είναι 
αυτός ο οποίος λαμβάνεται υπόψη για την αξιολόγηση των αθλητών ως διακριθέντες, αλλά 
και για την αξιολόγηση και τη βαθμολογία των ομοσπονδιών και βεβαίως και για τις 
επιχορηγήσεις και για ότι άλλο έχει να κάνει. Επειδή δεν θεωρούμε ότι από τυπικής 
πλευράς το Μαρκόπουλο θα είναι έτοιμο να φιλοξενήσει τον αγώνα του πρωταθλήματος 
εμποδίων και ιππικής δεξιοτεχνίας του 2024 και επειδή δεν θεωρούμε να ρισκάρουμε, 
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έχουμε υποχρέωση όχι μόνο εμείς σαν Διοικητικό Συμβούλιο, όχι εμείς μόνο σαν 
Ομοσπονδία αλλά και όλοι εσείς που θα ψηφίζετε εμάς, έχουμε την υποχρέωση να είμαστε 
από τυπικής άποψης και από θεσμικής άποψης απολύτως έγκυροι έναντι των αρχών και της 
Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, πήραμε τη δύσκολη απόφαση σήμερα, νομίζω μπορώ να 
το ανακοινώσω και πρέπει ότι θα προχωρήσουμε σε συζητήσεις για την διοργάνωση του 
τελικού αγώνα υπερπήδησης εμποδίων στο ΙΚΕΜ και στις εγκαταστάσεις του ΙΠΠΟΣ.  
Και τον τελικό του πρωταθλήματος ιππικής δεξιοτεχνίας θα μιλήσουμε με τον Ιππικό Όμιλο 
Μεσογείων.  Οι οποίοι και οι δύο από τυπικής άποψης πληρούν όλες τις προϋποθέσεις 
ώστε ο αγώνας και τα αποτελέσματα και οι τίτλοι να είναι απολύτως έγκυροι και 
εγκεκριμένοι από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Γνωρίζουμε ότι αυτό είναι μια αλλαγή 
του αγωνιστικού προγράμματος και γνωρίζουμε ότι είναι κάτι το οποίο είναι αρκετά 
επιβαρυντικό στο αγωνιστικό πρόγραμμα.  Αλλά είναι μια επιλογή η οποία είναι 
μονόδρομος. Αυτή δε η επιλογή ήρθε μετά από τον έλεγχο που μας έγινε από τη Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού ο οποίος έγινε αφού είχαμε εγκρίνει τα αγωνιστικά μας 
προγράμματα και το πόρισμά του ήρθε μέσα Φεβρουαρίου το οποίο λέει ότι κύριοι αν δεν 
έχετε άδεια αθλητικής εγκατάστασης και άδεια τέλεσης αγώνων η Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού δεν θεωρεί νόμιμη τη διοργάνωση του αγώνα.  
Αυτό λοιπόν είναι για εμάς κάτι το οποίο αν είμαστε υπεύθυνοι δεν μπορούμε να το 
αγνοήσουμε και δεν μπορούμε να ρισκάρουμε να κάνουμε εδώ έναν αγώνα και να μην 
έχουμε πάρει ακόμα άδεια τέλεσης αγώνων μέσα στο Μαρκόπουλο, τελικό πρωταθλήματος 
ξαναλέω. Για αυτό το λόγο πήραμε αυτή την δύσκολη απόφαση την οποία την πήραμε 
αφού σκεφτήκαμε όλες τις παραμέτρους πάρα πολύ σοβαρά. Και πήραμε αυτή την 
απόφαση πριν από λίγο στο Διοικητικό Συμβούλιο αφού τα λάβαμε όλα αυτά υπόψη. 
Το Μαρκόπουλο θα συνεχίσει να λειτουργεί κανονικότατα και να κάνουμε αγώνες, να 
κάνουμε τη Σχολή των Προπονητών, να κάνουμε τα σεμινάριά μας, να κάνουμε όλες μας τις 
δραστηριότητες.  Αλλά οι δύο τελικοί δεν θα γίνουν στο Μαρκόπουλο. Το CSIO θα γίνει 
κανονικά εδώ, όλα θα γίνουν όπως είναι αλλά ειδικά μόνο ο τελικός πρωταθλήματος για τα 
δυο αυτά αθλήματα δεν θα γίνει στο Μαρκόπουλο. 
Αφού σας είπα την απόφασή μας είναι σημαντικό να αντιληφθούμε ότι το Μαρκόπουλο 
είναι μεν νομικά για ιππική χρήση, αλλά τώρα μπαίνουμε σε μια δύσκολη περίοδο που 
πρέπει να δούμε πως ακριβώς θα λειτουργήσει με τον καλύτερο τρόπο μέχρι πάλι το 
ΤΑΙΠΕΔ και η ΕΤΑΔ και η Κυβέρνηση θα έλεγα να βρει τον τρόπο πως θα αξιοποιηθεί. 
Είμαι στη διάθεσή σας είτε τώρα, είτε μετά και ανά πάσα στιγμή για να σας απαντήσω 
οποιαδήποτε ερώτηση μπορεί να έχετε. Όλοι μας είμαστε. Είμαι επίσης στη διάθεσή σας 
όχι μονάχα να απαντήσω ερωτήσεις αλλά να σας εξηγήσουμε και όλη τη λογική πίσω από 
όλα αυτά τα πράγματα. Αλλά νομίζω ότι μπορούμε σήμερα μετά από όλα τα υπόλοιπα 
μεγάλα νέα που ανακοίνωσε ο  Πρόεδρος, προκρίσεις στους ολυμπιακούς, προκρίσεις σε 
παραολυμπιακούς, προκρίσεις σε τελικούς του παγκοσμίου κυπέλου, μεγάλο αγωνιστικό 
πρόγραμμα.  Θα δείτε τώρα τα στοιχεία που θα παρουσιάσει και ο κύριος Παναγάκης τα 
οποία δείχνουν την ανάπτυξη του αθλήματος γενικά. Μετά από όλα αυτά τα καλά νέα το 
πιο μεγάλο νέο είναι ότι τουλάχιστον σώσαμε το Μαρκόπουλο. Αλλά δεν τελείωσε ο 
αγώνας. Και δεν τελείωσε η προσπάθεια. Ευχαριστώ. 
 
Πρόεδρος – Κος Καρακασίλης: Ευχαριστούμε τον Γενικό Γραμματέα. Κλείνοντας θέλω να 
σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας στη Γενική Συνέλευση και να σας διαβεβαιώσω ότι 
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θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε σκληρά προσηλωμένοι στο να εξυπηρετούμε με τον 
καλύτερο τρόπο τα συμφέροντα του αθλήματός μας. Η διοίκηση της Ομοσπονδίας είναι στη 
διάθεση των σωματείων για να ακούσει τα προβλήματά τους, να δώσει λύσεις αλλά δεν 
μπορεί να υποκαταστήσει ούτε να λάβει την ατομική και σωματειακή ευθύνη κανενός.  
 
Κος Δημαράς: Να προσθέσω ότι ένα στέλεχος της Ομοσπονδίας είναι στα διεθνή πράγματα, 
η Κατερίνα Λυμπέρη είναι υπεύθυνη βιωσιμότητας στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ιππασίας, 
αυτή τη στιγμή θεωρείται το πιο σημαντικό κομμάτι το θέμα της βιωσιμότητας των ιππικών 
αθλημάτων και διοργανώσεων στην Ευρώπη.  
 
Συνεχίζουμε, θα χρειαστεί να εγκρίνουμε καταρχήν την έκθεση πεπραγμένων του 
Διοικητικού Συμβουλίου.  Παρακαλώ, κάθε εκπρόσωπος σωματείου τους οποίους θα καλώ 
να λέει αν εγκρίνεται ή δεν εγκρίνεται, ναι ή όχι. 
 
Ακολουθεί ονομαστική ψηφοφορία για την έγκριση των Πεπραγμένων από 1.1.2023 έως 
31.12.2023 και την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από πάσα ευθύνη. 
 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ    ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ      ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ    ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΑ    ΝΑΙ  
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ    ΝΑΙ 
ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ       ΝΑΙ 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ     ΝΑΙ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEΓΑ                      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ    ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST. GEORGE»     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜΟΣ»     ΝΑΙ 
ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΡΟΔΟΥ    ΝΑΙ 
 
Η Γενική Συνέλευση, εγκρίνει παμψηφεί, με 24 υπέρ και 0 κατά, τα Πεπραγμένα και 
απαλλάσσει τα Διοικητικό Συμβούλιο, από κάθε ευθύνη. 
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ΘΕΜΑ 3ο  . Οικονομικός και Ταμειακός Απολογισμός, Ισολογισμός & Αποτελέσματα  
Χρήσεως ΕΟΙ από 1.1.2023 έως 31.12.2023,   Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής, έγκριση και  
απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από πάσης ευθύνης 
 
Ο Ταμίας της Ε.Ο.Ι. κ. Αντώνης Αντωνίου και το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής της ΕΟΙ  
κ. Ευστάθιος Παναγάκης παρουσιάζουν τον Οικονομικό Απολογισμό, τον Ισολογισμό και τα 
Αποτελέσματα Χρήσεως της Ε.Ο.Ι. από 1.1.2023 έως 31.12.2023, που είχαν ήδη σταλεί προς 
μελέτη στα Σωματεία - Μέλη, μαζί με την πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης. 
 
Κος Παναγάκης: Καλησπέρα και από εμένα. Προτού περάσω στα οικονομικά στοιχεία θα 
ήθελα να σας δείξω 3-4 διαφάνειες οι οποίες είναι άκρως ενδιαφέρουσες.  
Μίλησε και ο Πρόεδρος και είπε συγκεντρωτικά ορισμένα πράγματα. Ήταν ενδιαφέρον ότι 
πέρυσι είχαμε 185 ημέρες αγωνιστικές. 97 στην υπερπήδηση εμποδίων, 44 στην ιππική 
δεξιοτεχνία, 14 στην ιππική αντοχή, 2 στην αμαξοδήγηση και 28 lissance.  Αν το δούμε και 
αναλυτικά βλέπουμε ότι 77 ήταν συνολικά στη νότια Ελλάδα, 52 στην βόρεια, 18 ημέρες 
στην Περιφέρεια Νήσων, 23 ημέρες στην ιππική αντοχή και 12 ημέρες στο τουρνουά. Πάρα 
πολλές ημέρες. 
Η επόμενη διαφάνεια μας δείχνει διαχρονικά τα τρία τελευταία έτη τους ταμειακά 
ενήμερους, δηλαδή τους ενεργούς αθλητές. Και βλέπουμε πραγματικά μια σημαντική 
αύξηση από το 2021 είμαστε στους 867.   Το 2023 σε ιππείς φτάσαμε τους 1091 και 
αντίστοιχα σε ίππους από 735 σε 1026.  Τα μέχρι στιγμή φέτος αποτελέσματα δείχνουν ότι 
κινούμεθα πάλι στο ίδιο επίπεδο. Είναι πάρα-πάρα πολύ σημαντική αυτή η αύξηση.  
Στις άδειες ικανότητας αθλητή εκείνο που μπορεί να παρατηρήσει κανείς ενώ έχουμε 399 
άδειες βλέπουμε όμως ότι οι ενεργοί αθλητές στο σύστημα μέσα στην ιππική αντοχή 
μπαίνει το 23% από αυτούς που δίνουν ΑΙΑ, στην ιππική δεξιοτεχνία το 30% και στην ιππική 
αντοχή το 39%.  Αυτό ίσως πρέπει λίγο να μας προβληματίσει ώστε να έχουμε μεγαλύτερη 
συμμετοχή από αυτούς τους νέους, τα 400 άτομα.  Πιστεύω ότι μπορούμε ακόμα να μπουν 
και άλλοι μέσα στην αγωνιστική δράση.  
Η επόμενη διαφάνεια είναι οι ενεργοί αθλητές ανά Περιφέρεια, ανά άθλημα και το 
κυριότερο είναι ανά ηλικιακή κατηγορία.  Βλέπουμε λοιπόν ότι συνολικά στην υπερπήδηση 
εμποδίων πέρυσι ασχολήθηκαν 492 ιππείς από τους οποίους όμως οι 126 ήταν παιδιά. 
Είναι πάρα πολύ ενθαρρυντικό.  Και 124 έφηβοι.  
Στην ιππική δεξιοτεχνία αντίστοιχα είχαμε 275 ενεργούς αθλητές και εδώ πάλι 109 παιδιά. 
Και στην ιππική αντοχή είχαμε 195 αθλητές, πάρα πολύ μεγάλο και εδώ το ποσοστό. 
Εδώ πιστεύω ότι πρέπει να δείξουμε μια προσοχή στα παιδιά αυτά ώστε σε μερικά χρόνια 
να έχουμε πολλούς young riders, ίσως και πολύ περισσότερους ενήλικες. Είναι πολύ 
σημαντικό αυτό το στοιχείο. 
Η επόμενη διαφάνεια μας δείχνει μια διαχρονική αύξηση των αθλητών οι οποίοι 
ενεργοποιήθηκαν μετά το πρώτο έτος του τουρνουά. Ενώ το 2016 στην υπερπήδηση 
εμποδίων και μιλώ για την Περιφέρεια εκτός Αθήνας και Θεσσαλονίκης.  
Είχαμε 39 αθλητές στην υπερπήδηση εμποδίων και 43 στην ιππική δεξιοτεχνία. Έχουμε 
φτάσει τώρα πλέον στην υπερπήδηση εμποδίων να είναι περίπου στους 100 και στην 
ιππική δεξιοτεχνία 133.  Δηλαδή πάρα πολύ σημαντικό η επόμενη κίνηση και προσωπική 
εκτίμηση δική μου επειδή έχω ασχοληθεί με το τουρνουά, είναι ότι πρέπει να επεκταθούμε 
και σε άλλες περιφέρειες. Είμαστε μόνο σε 4-5 περιοχές, σκεφτείτε να επεκταθούμε και 
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στην πλευρά των Ιονίων, και στα Τρίκαλα, Καρδίτσα ή στην υπόλοιπη Πελοπόννησο εκτός 
από την περιοχή της Καλαμάτας και της Πάτρας. Είναι πάρα πολύ σημαντικό στοιχείο. 
Αυτό επιβεβαιώνει ότι το 2021 και το 2022 αντίστοιχα στο πρωτάθλημα Ελλάδος είχαμε 
στην υπερπήδηση εμποδίων 12 συμμετοχές και αντίστοιχα το ’23 15, στους πανελλήνιους 
από 16 το ’21 φτάσαμε 24 το ’23 και μιλώ για αθλητές περιφερειών, όχι για σωματεία. 
Στην ιππική δεξιοτεχνία ήταν το μπαμ που έγινε και ενώ συμμετείχαν μόνο 5 το 2021, το 
2022 συμμετείχαν 10, φτάσαμε το 2023 στους 60.   Και στους πανελλήνιους πέρυσι είχαμε 
68 συμμετοχές. Ένα πάρα πολύ σημαντικό στοιχείο που δεν πρέπει να το αφήσουμε να πάει 
ανεκμετάλλευτο. Και για να πω και που βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή. Έκανα εχθές έναν 
κανονικό υπολογισμό για την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι με τους ίδιους αγώνες και υπάρχει 
μια τρομερή αύξηση στη Θεσσαλονίκη.  
Πέρυσι η βόρεια Ελλάδα στους αντίστοιχους αγώνες είχε 239 συμμετοχές στην υπερπήδηση 
εμποδίων, φέτος έφτασε τις 536. Είναι υπερδιπλάσια η συμμετοχή. Καθώς επίσης και στην 
ιππική δεξιοτεχνία από 39 φέτος 58 πέρυσι.  Είναι ένα καλό στοιχείο που και αυτό πρέπει 
να μας κινήσει το ενδιαφέρον. 
Όσον αφορά τη νότια Ελλάδα, κινούμεθα στα ίδια επίπεδα.  Η δύναμή μας παραμένει ίδια.  
Στον αγώνα του κυπέλου και αυτός παραμένει ο ίδιος, δείχνει μεν ότι είναι λιγότερος αλλά 
είχαμε το λόγω καιρού και δεν γίνανε δυο αγωνίσματα των ημερών. 
Εκείνο επίσης που είναι σημαντικό είναι στην ιππική αντοχή. Ενώ πέρυσι αυτή την εποχή 
είχαμε 88 συμμετοχές σε αντίστοιχους τρεις αγώνες, φέτος έχουμε 124.   
Αυτά λοιπόν τι δείχνουν;  Ότι τα πράγματα και φέτος από αγωνιστικής πλευράς 
τουλάχιστον θα είναι πάρα πολύ πετυχημένα. 
Και να προχωρήσω στα οικονομικά που ήδη τα έχετε διαβάσει.  Και στα 
πραγματοποιηθέντα.  Το σύνολο κύκλου εργασιών θα λέγαμε για πέρυσι ανήλθε στο 1,5 
εκατομμύριο ευρώ.  Από αυτό ήταν οι 495.000 αθλητικές εκδηλώσεις, οι τακτικές 
επιχορηγήσεις που αναφέρθηκε και ο Πρόεδρος και οι χορηγίες, από την FEI, συνδρομές 
ομίλων και ίδια έσοδα. 
Για να δούμε λοιπόν αυτά τα χρήματα που τα χαλάσαμε.  Διοικητικές δαπάνες 358.000, σε 
αυτό το ποσό οι 200.000 είναι μισθοδοσία οι υπόλοιπες 158.000 είναι ΙΚΑ, Εφορία και 
ελεύθεροι συνεργάτες. 
Οι λειτουργικές μας δαπάνες είναι 105.000. Και σε αυτό το ποσό όμως θα πρέπει να 
αφαιρέσουμε τις 30.000 που αντιπροσωπεύουν την FEI, χρήματα που τα μαζεύουμε και τα 
δίνουμε στην FEI για τις ανανεώσεις διαβατηρίων, αλλά λόγω των λογιστικών εγγραφών 
μας πρέπει να φαίνονται σε αυτό τον κωδικό.  
Και από εκεί και πέρα περνάμε στις δαπάνες των εθνικών ομάδων που όντως είναι πάρα 
πολλές πέρυσι γιατί εκτός από το CSI είχαμε και τους βαλκανικούς αγώνες. Και επίσης για 
την ανάπτυξη φτάσαμε τις 350.000. Και μείναμε με ένα ταμείο 24.000, άρα το 1,5 
εκατομμύριο.  Επίσης θα ήθελα να πω ότι όπως έχετε δει και στο οικονομικό προσάρτημα 
ενώ πέρυσι οι εξαγγελθείσες παροχές ήταν της τάξεως των 250.000 για το νέο έτος θα 
φτάσουν τις 350.000.  
Τώρα, αν δούμε την πίτα θα δούμε ότι τα ίδια έσοδα της Ομοσπονδίας ανέρχονται στο 76% 
ενώ τα έσοδα από τις κρατικές επιχορηγήσεις είναι το 24%.  Είναι ένα πάρα-πάρα πολύ 
καλό ποσοστό το οποίο ελπίζω να το κρατήσουμε και τις επόμενες χρονιές.  



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 27η ς  ΜΑΡΤΙΟΥ  2024 

17 

Και για όσους ενδιαφέρονται μια στήλη η οποία δείχνει ότι τα περισσότερα έσοδα έρχονται 
από τις αθλητικές εκδηλώσεις που κάνουμε, μετά είναι οι χορηγίες, μετά είναι τα ίδια 
έσοδα και μετά έρχονται οι επιχορηγήσεις.  
Και όσον αφορά ποσοστιαία, για την ανάπτυξη η Ομοσπονδία διαθέτει το 22,83%, για τις 
εθνικές ομάδες το 46%, για τις λειτουργικές δαπάνες το 6,91% και για τις διοικητικές το 
23,42%.  
Προσπαθούμε τις λειτουργικές να τις έχουμε πάντα χαμηλά παρόλο που είναι πάρα-πάρα 
πολύ δύσκολα, όπως ξέρετε όλοι τα πάντα έχουν ανέβει γύρω στο 20%. 
Αυτός ήταν ο απολογισμός μας για πέρυσι. Αν έχετε κάτι να ρωτήσετε είμαι στη διάθεσή 
σας διαφορετικά μπορούμε να περάσουμε στην ψήφιση του απολογισμού.  
 
Στη συνέχεια ο κ. Αντώνης Αντωνίου, αναγιγνώσκει την από 20.02.2024 Έκθεση της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής της Ε.Ο.Ι. η οποία αποτελείται από τον κ. Θρασύβουλο Δάλλα,  την 
κα Αικατερίνη Βουτσινά - Κρεμιώτη και τον κ. Νικόλαο Κοντοκωνσταντή. Η Έκθεση 
κατατίθεται στα παρόντα πρακτικά και έχει ως εξής: 
 
Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής: Η Εξελεγκτική Επιτροπή της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Ιππασίας αποτελούμενη από τους κ.κ. Δάλλα Θρασύβουλο, Βουτσινά Αικατερίνη και 
Νικόλαο Κοντοκωνσταντή εκλέχτηκε στη Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας στις 29 
Μαρτίου του 2021. Έκανε τον έλεγχο του Ταμείου, της ταμειακής διαχείρισης από 1/1/2023 
έως 31/12/2023 σύμφωνα με το άρθρο 17 του καταστατικού της Ομοσπονδίας. 
Στην αρχή έγινε έλεγχος στα γραμμάτια είσπραξης που εκδόθηκαν από τον αριθμό 1 μέχρι 
τον αριθμό 219 και στα εντάλματα πληρωμής από τον αριθμό 1 έως τον 182.  Και έγινε η 
επαλήθευση για τις εγγραφές στα αναλυτικά ημερολόγια είσπραξης και πληρωμών.  
Στη συνέχεια έγιναν οι παρακάτω έλεγχοι:   
Πρώτον, στη συμφωνία λογαριασμών των εγγραφών των αναλυτικών ημερολογίων με την 
ημερίδα ταμείου του καθολικού η οποία παρουσιάζεται αναλυτικά ως εξής:  
Ταμείο 31/12/2022 397,22.   
Χρεώσεις 1/1 έως 31/12/2023 226.235,40 ευρώ.  
Σύνολο 226.632,62 ευρώ. 
Πιστώσεις 1/1 έως 31/12/2023 225.305,16 ευρώ.  
Λογιστικό υπόλοιπο λογαριασμού ταμείου 31/12/2023 1.327,46 ευρώ.   
Δεύτερον, τη συμφωνία του λογαριασμού τράπεζες που παρουσιάζεται στις 31/12/23 τα 
υπόλοιπα ως εξής: πρώτον, τράπεζα Alpha Bank λογαριασμός 438 12.625,92 ευρώ.  
Τράπεζα Alpha Bank λογαριασμός 557 10.498,59 ευρώ.  Eurobank λογαριασμός 926 10,06 
ευρώ. Και Eurobank λογαριασμός 12643 191,66 ευρώ.  Σύνολο 23.326,23 ευρώ. 
Συνοψίζοντας τα παραπάνω το υπόλοιπο των χρηματικών διαθεσίμων του ταμείου της 
Ομοσπονδίας στις 31/12/23 έχει ως εξής:  Μετρητά στο ταμείο 1.327,46 ευρώ. Στις 
τράπεζες 23.326,23 ευρώ.  Σύνολο 24.653,69 ευρώ. 
Τέλος, μετά από έλεγχο παρατηρήσαμε το σωστό τρόπο εργασίας του προσωπικού του 
λογιστηρίου για την τακτοποίηση των λογαριασμών εισπράξεων και πληρωμών και για την 
κάλυψη όλων των δαπανών με τα σωστά παραστατικά και την έγκριση των δαπανών από το 
Δ.Σ. της Ομοσπονδίας. Ύστερα από τον παραπάνω λεπτομερή μας έλεγχο και λαμβάνοντας 
υπόψη την έκθεση της ορκωτού λογιστή Μαρίας Βαρθαλίτη με αριθμό μητρώου 41291 
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προτείνουμε την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη για την ταμειακή 
διαχείριση από 1/1/2023 έως 31/12/23.  
 
Κος Δημαράς: Υπάρχει κάποια ερώτηση; Να προχωρήσουμε στην έγκριση. 
 
Ακολουθεί ονομαστική ψηφοφορία για την έγκριση του Οικονομικού και Ταμειακού 
Απολογισμού, καθώς και του Ισολογισμού και τα Αποτελέσματα Χρήσεως της Ε.Ο.Ι. 
1.1.2023 έως 31.12.2023 και την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από πάσα ευθύνη. 
 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ    ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ      ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ    ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΑ    ΝΑΙ  
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ    ΝΑΙ 
ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ       ΝΑΙ 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ     ΝΑΙ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEΓΑ                      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ    ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST. GEORGE»     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜΟΣ»     ΝΑΙ 
ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΡΟΔΟΥ    ΝΑΙ 
 
Η Γενική Συνέλευση, εγκρίνει παμψηφεί, με 24 υπέρ και 0 κατά, τον Οικονομικό και 
Ταμειακό Απολογισμό, καθώς και τα Αποτελέσματα Χρήσεως της Ε.Ο.Ι. 1.1.2023 έως 
31.12.2023 ως κατατίθενται στα παρόντα πρακτικά και απαλλάσσει τα Διοικητικό 
Συμβούλιο, από κάθε ευθύνη. 
 
ΘΕΜΑ 3ο. Προϋπολογισμός ΕΟΙ έτους 2024, έγκριση. 
 
Ο Ταμίας της ΕΟΙ κ. Αντώνης Αντωνίου και το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής της ΕΟΙ  
κ. Ευστάθιος Παναγάκης παρουσιάζουν αναλυτικά τον Προϋπολογισμό της ΕΟΙ του έτους 
2024, ο οποίος έχει ήδη σταλεί προς μελέτη στα Σωματεία - Μέλη, μαζί με την πρόσκληση 
της Γενικής Συνέλευσης. 
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Κος Παναγάκης: Ο προϋπολογισμός για το 2024 θα κυμαίνεται πάλι στο ίδιο επίπεδο, στο 
1,5 εκατομμύριο.   Από αθλητικές εκδηλώσεις 350.000, από Γενική Γραμματεία, τακτική 
200.000, στοίχημα 210.000.  χορηγίες 280.000.  FEI 80.000, συνδρομές ομίλων 15.000.  
Γενική Γραμματεία έκτακτη έχουμε ζητήσει 70.000.  Από την Διεθνή Ομοσπονδία και την 
Ευρωπαϊκή 80.000. Συνδρομές ομίλων μας 15.000.  Έχουμε ζητήσει έκτακτη από την Γενική 
Γραμματεία 70.000.  Ίδια έσοδα 285.000.  Και από την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή 
10.000.  Σύνολο 1.500.000 ευρώ. Ελπίζουμε  ότι θα τα πάρουμε αυτά. Ακόμα δεν ξέρουμε τι 
θα πάρουμε. Είναι η κλασική περίπτωση, κάνουμε προϋπολογισμό αλλά θα το μάθουμε σε 
κανένα μήνα περίπου από τώρα.  
 
Κος Δημαράς:: Να πω ότι ο κύριος Παναγάκης είναι μέλος της Οικονομικής Επιτροπής της 
Ομοσπονδίας. Ακόμη, εδώ θα ήθελα να πω ότι είμαστε εδώ όλοι άνθρωποι του αθλήματος.  
Έχουμε κάνει πάρα πολλά πράγματα και οι επιτυχίες μας οι διεθνείς αθλητικά μας βοηθάνε 
πάρα πολύ, αλλά έχουμε και κάποια πράγματα τα οποία στο σύστημα αξιολόγησης πάντοτε 
λαμβάνονται υπόψη. Όπως ξέρετε όλες αυτές οι επιχορηγήσεις και τα χρήματα που 
παίρνουμε από το στοίχημα είναι και κομμάτι πολιτικής απόφασης αλλά και κομμάτι 
βαθμολογίας. Επίσης έχει να κάνει λιγάκι και με τις ισορροπίες μέσα στις αρχές που μας 
επιβλέπουν και μιλάω για τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Παρουσιάζουμε κυρίως τις 
επιχορηγήσεις από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού καθώς επίσης και το ποσοστό μας 
από τη φορολογία του στοιχήματος με βάση τα περσινά με κάθε επιφύλαξη. Μέχρι να 
επιβεβαιωθούν δεν δεσμευόμαστε.  
 
Κος Παναγάκης: Και συνεχίζω με αντίστοιχα τα έξοδά μας τα οποία θα είναι στο 1.500.000 
ευρώ. Με 433.000 για τις διοικητικές, 112.000 για τις λειτουργικές, 617.000 για εθνικές 
ομάδες και 338.000 για την ανάπτυξη. Και να προσθέσω σε αυτό που είπε ο Γενικός 
Γραμματέας κ.Δημαράς ότι όλα βγαίνουν από το ΧΙΛΩΝ αυτόματα ανάλογα με κάποιες 
παραμέτρους και τις επιδόσεις και ας ευχηθούμε ότι του χρόνου με μια καλή επίδοση της 
Ιόλης θα ανέβουμε κατά πολύ και του Μιχάλη, διότι είναι σημαντικό το ποσοστό που 
δίνουν αν έχεις διεθνείς επιτυχίες.  
 
Κος Δημαράς: Υπάρχει κάποια ερώτηση; Οπότε μπορούμε να περάσουμε και στην ψήφιση 
του προϋπολογισμού, και πάλι ονομαστικά η ψηφοφορία. 
 
Ακολουθεί ονομαστική ψηφοφορία για την έγκριση του Προϋπολογισμού της ΕΟΙ έτους 
2024.  
 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ    ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ      ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ    ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΑ    ΝΑΙ  
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ    ΝΑΙ 
ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ       ΝΑΙ 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ     ΝΑΙ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEΓΑ                      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ    ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST. GEORGE»     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜΟΣ»     ΝΑΙ 
ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΡΟΔΟΥ    ΝΑΙ 
 
Η Γενική Συνέλευση εγκρίνει παμψηφεί, με 24 υπέρ και 0 κατά, τον Προϋπολογισμό της ΕΟΙ 
του έτους 2024, ως κατατίθεται στα παρόντα πρακτικά. 
 
ΘΕΜΑ 4ο Έγκριση κανονισμών - Κανονισμός Αντιντόπινγκ και Προστασίας Ίππων & 
Αθλητών  
 
Ο Γεν. Γραμματέας της ΕΟΙ κ. Δημαράς ενημερώνει τη Γενική Συνέλευση ότι το Διοικητικό 
Συμβούλιο της ΕΟΙ λαμβάνοντας υπόψη τις προτάσεις των κτηνιάτρων – μελών της 
Επιτροπής Κτηνιατρικών Θεμάτων της ΕΟΙ, προτείνει την τροποποίηση του Κανονισμού 
Αντιντόπινγκ και Προστασίας Ίππων & Αθλητών της ΕΟΙ, με ορισμένες αλλαγές προκειμένου 
ο κανονισμός να επικαιροποιηθεί και να εναρμονιστεί με τον ισχύοντα διεθνή Κανονισμό 
Αντιντόπινγκ της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας - FEI. Ακόμη, αναφέρει ότι ο κανονισμός 
με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις εστάλη πριν τη Γενική Συνέλευση σε όλα τα 

 σωματεία μέλη για τυχόν προτάσεις και παρατηρήσεις.  
 
Ακολουθεί ονομαστική ψηφοφορία για την έγκριση της τροποποίησης του Κανονισμού 
Αντιντόπινγκ και Προστασίας Ίππων & Αθλητών της ΕΟΙ. 
 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ    ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ      ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ    ΝΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΑ    ΝΑΙ  
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ    ΝΑΙ 
ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ       ΝΑΙ 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ     ΝΑΙ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ      ΝΑΙ 
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ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEΓΑ                      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ    ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST. GEORGE»     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑ      ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ     ΝΑΙ 
ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜΟΣ»     ΝΑΙ 
ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΡΟΔΟΥ    ΝΑΙ 
 
Η Γενική Συνέλευση εγκρίνει παμψηφεί, με 24 υπέρ και 0 κατά, την τροποποίηση του 
κανονισμού Αντιντόπινγκ και Προστασίας Ίππων & Αθλητών της ΕΟΙ. 
 
ΘΕΜΑ 5ο . Διαγραφή σωματείων 
 
Ο Γεν. Γραμματέας της ΕΟΙ κ. Γεώργιος Δημαράς ενημερώνει τη Γενική Συνέλευση ότι το 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΟΙ προτείνει την διαγραφή των κάτωθι είκοσι εννέα (29) 
σωματείων μελών της ΕΟΙ, που πληρούν τις προϋποθέσεις διαγραφής σύμφωνα με το 
άρθρο 4 του Καταστατικού της ΕΟΙ, καθώς και τις διατάξεις του Αθλητικού Νόμου 
2725/1999, όπως ισχύει. Σε όλα αυτά τα σωματεία προς διαγραφή η ΕΟΙ απέστειλε 
επιστολή, όπως προβλέπεται η σχετική διαδικασία από το Καταστατικό της ΕΟΙ, ζητώντας 
τις απόψεις τους.  
 
Κος Δημαράς: Θα μου επιτρέψετε να κάνω μια μικρή εισαγωγή. Όπως γνωρίζετε πρόσφατα 
η πολιτεία έχει ψηφίσει και έχει τροποποιήσει το θεσμικό πλαίσιο που αφορά τα σωματεία, 
τα μητρώα και όλα όσα έχουν να κάνουν με τα τυπικά θέματα λειτουργίας και έγκρισης των 
σωματείων. Σας έχουμε ενημερώσει για όλα αυτά. Όπως γνωρίζετε, από πέρυσι από την 
αρχή του 2023 συνεχώς με τακτικές ενημερώσεις, με επείγουσες ειδοποιήσεις με βάση 
πάντοτε τις οδηγίες, τις εγκυκλίους, τις προθεσμίες που μας θέτει η επιβλέπουσα Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού, γιατί θέλουμε να είμαστε απολύτως τυπικοί. 
Το ισχύον θεσμικό πλαίσιο έχει πολύ συγκεκριμένες προβλέψεις που αφορούν τη διαγραφή 
σωματείων από το μητρώο των ομοσπονδιών. Με βάση λοιπόν αυτές τις προβλέψεις, το 
Διοικητικό Συμβούλιο, όπως έχει υποχρέωση από το ρόλο του, απευθύνθηκε στα σωματεία 
τα οποία αφορούσαν αυτές οι προβλέψεις και τα οποία αντιμετωπίζανε το ενδεχόμενο 
διαγραφής και ζητήσαμε εγκαίρως, εγγράφως από αυτά τα σωματεία τις απόψεις τους 
προκειμένου να έρθουμε εδώ στη Γενική Συνέλευση που είναι το ανώτερο όργανο της 
Ομοσπονδίας μας και το οποίο σύμφωνα με το καταστατικό μας είναι το όργανο το οποίο 
διαπιστώνει τις προϋποθέσεις ή μη διαγραφής των σωματείων και αυτό αποφασίζει. Και 
ζητήσαμε εγγράφως τις απόψεις τους για το αν θα πρέπει εμείς να προχωρήσουμε σαν 
γενική συνέλευση σε διαπίστωση της διαγραφής ή όχι. Αρκετά από τα σωματεία 
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απαντήσανε, κάποια δεν απαντήσανε καθόλου. Και αφού έγινε πολύ λεπτομερής μελέτη 
και ανάλυση όλων των απαντήσεων, το Διοικητικό Συμβούλιο, αφού μελέτησε, διαπίστωσε 
ότι προϋποθέσεις διαγραφής συντρέχουν για τα εξής συγκεκριμένα μόνο σωματεία: 
 
1.Ιππικός Όμιλος Δεκέλειας, 2. Αθλητικός Όμιλος Τατοΐου 3. Ιππικός Όμιλος Καβαλάρης 
(Cavalier), 4. Πανελλήνιος Ιππικός Όμιλος, 5. Ιππικός Όμιλος Θρακομακεδόνων, 6. Ιππικός 
Όμιλος Μελισσίων, 7. Αθλητικός Ιππικός Όμιλος Βασιλικών, 8. Κέντρο Ιππασίας Μαραθώνα, 
9. Όμιλος Ιππικής Αντοχής, 10. Ιππικός Όμιλος Αλεξανδρούπολης, 11. Ιππικός Όμιλος 
Κυκλάδων, 12. Πύργος Βραυρώνα, 13. Ιππικός Όμιλος Σαλαμίνας, 14. Ιππικός Όμιλος 
Καλαμαριάς «Ο Πήγασος», 15. Ιππικός Φυσιολατρικός Όμιλος Μηλεών, 16. Ιππικός Όμιλος 
Αχαΐας, 17. Ιππικός Όμιλος Μπαρικίου Κέρκυρας, 18. Ιππικός Αθλητικός Πολιτιστικός 

 Σύλλογος Σιάτιστας Ο ‘Αγιος Μόδεστος, 19. Ιππικός Αθλητικός Πολιτιστικός Σύλλογος 
Φλώρινας-Ο Άγιος Γεώργιος, 20. Κέντρο Θεραπευτικής Ιππασίας Ιωαννίνων, 21. Σίλβα 
Ιππικό Κέντρο, 22. Αλεξάνδρειο Ιππικό Κέντρο, 23. Ιππικό Κέντρο Μίκρας, 24. Ιππικός 
Όμιλος Βόλου, 25. Ιππικός Όμιλος Κατερίνης, 26. Ιππικός Όμιλος Φθιώτιδας, 27. Ιππικός 
Όμιλος Χαλκιδικής-Ιππολύτη, 28. Κέντρο Εκπαιδεύσεως Ιππασίας Πυλαίας Χορτιάτη, 29. 
Ιππικός Όμιλος Κένταυρος 
 
Αυτά είναι τα σωματεία για τα οποία το Διοικητικό Συμβούλιο διαπίστωσε χωρίς καμία 
αμφιβολία ότι συντρέχουν οι προϋποθέσεις διαγραφής από το μητρώο και ζητούμε από το 
Σώμα της Γενικής Συνέλευσης να εγκρίνει, να διαπιστώσει ότι θα πρέπει αυτά τα σωματεία 
να διαγραφούν από το μητρώο της Ομοσπονδίας.  
 
Για όλα αυτά τα σωματεία συντρέχουν προϋποθέσεις διαγραφής σύμφωνα με το άρθρο 4 
του Καταστατικού της ΕΟΙ, καθώς και τις διατάξεις του Αθλητικού Νόμου 2725/1999, όπως 
ισχύει και πάντως όλα αυτά τα σωματεία δεν έχουν εγγραφεί στο Μητρώο της ΓΓΑ. 
 
Αν δεν υπάρχει καμία ερώτηση θα ήθελα παρακαλώ τη σύμφωνη γνώμη σας.  Υπάρχει 
καμία αντίρρηση;  Δεν είναι ποτέ ευχάριστο να διαγράφονται σωματεία, ειδικά σωματεία 
που είχαν ιστορία, αλλά δυστυχώς τα τυπικά και το θεσμικό πλαίσιο υπαγορεύει αυτή την 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.  
 
Ακολουθεί ονομαστική ψηφοφορία για την έγκριση της διαγραφής των ανωτέρω 29 
σωματείων. 
 

1. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΝΑΙ 
2. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ    ΝΑΙ 
3. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ      ΝΑΙ 
4. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ    ΝΑΙ 
5. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΑ    ΝΑΙ  
6. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ    ΝΑΙ 
7. ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ       ΝΑΙ 
8. ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ     ΝΑΙ 
9. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ     ΝΑΙ 
10. ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ      ΝΑΙ 
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11. ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     ΝΑΙ 
12. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEΓΑ                      ΝΑΙ 
13. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ      ΝΑΙ 
14. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ     ΝΑΙ 
15. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ    ΝΑΙ 
16. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ     ΝΑΙ 
17. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ      ΝΑΙ 
18. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ      ΝΑΙ 
19. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST. GEORGE»     ΝΑΙ 
20. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ      ΝΑΙ 
21. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑ      ΝΑΙ 
22. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ     ΝΑΙ 
23. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜΟΣ»     ΝΑΙ 
24. ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΡΟΔΟΥ    ΝΑΙ 

Η Γενική Συνέλευση, εγκρίνει ομόφωνα, με 24 υπέρ και 0 κατά, την διαγραφή των 
ανωτέρω 29 σωματείων. 
 
ΘΕΜΑ 6ο. Τροποποίηση και εναρμόνιση του Καταστατικού της ΕΟΙ, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Αθλητικού Νόμου 2725/1999, όπως ισχύει. 
 
Ο Γεν. Γραμματέας της ΕΟΙ κ. Γεώργιος Δημαράς ενημερώνει τη Γενική Συνέλευση ότι το 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΟΙ προτείνει την τροποποίηση και εναρμόνιση του Καταστατικού 
της ΕΟΙ σύμφωνα με τις διατάξεις του Αθλητικού Νόμου 2725/1999, όπως ισχύει. 
 
Συγκεκριμένα το Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει το άρθρο 4 (ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ), 
παράγραφος 3 του Καταστατικού της ΕΟΙ, που έχει ως εξής: «Σε καμία περίπτωση δεν 
επιτρέπεται η επανεγγραφή μέλους που διαγράφηκε για οποιοδήποτε λόγο ή παραιτήθηκε 
πριν περάσουν δυο χρόνια από τη διαγραφή ή παραίτησή του», να τροποποιηθεί και 
διατυπωθεί ως εξής: «Επιτρέπεται η επανεγγραφή σωματείου μέλους που διαγράφηκε για 
οποιαδήποτε λόγο ή παραιτήθηκε, εφόσον πληροί όλες τις προϋποθέσεις και υποβάλλει 
όλα τα έγγραφα που προβλέπονται στο άρθρο 3 του παρόντος Καταστατικού.  
 
Κος Δημαράς: Ο σκοπός για τον οποίο προχωρούμε σε τροποποίηση του καταστατικού έχει 
να κάνει και με το προηγούμενο θέμα τη διαγραφή σωματείων. Το καταστατικό μας στο 
άρθρο 4, διαγραφή μέλους, στην παράγραφο 3 λέει συγκεκριμένα το εξής: «Σε καμία 
περίπτωση δεν επιτρέπεται η επανεγγραφή μέλους που διαγράφηκε για οποιοδήποτε λόγο 
ή παραιτήθηκε πριν περάσουν δυο χρόνια από την διαγραφή ή παραίτησή του». Αυτό είναι 
εκεί από τότε που φτιάχτηκε το καταστατικό της Ομοσπονδίας το 1990.  Τότε υπήρχαν οι 
λόγοι που είχε μπει αυτό το διάστημα των δύο ετών όπου δεν μπορούσε ένα διαγραφέν ή 
παραιτηθέν σωματείο να αιτηθεί εκ νέου εγγραφής του στην Ομοσπονδία. 
Αυτό πλέον δεν προβλέπεται ούτε υπαγορεύεται από το νόμο, ούτε και κρίνουμε πλέον ότι 
υπάρχει λόγος να ισχύει αυτό, πόσο μάλλον εάν ένα σωματείο το οποίο για τυπικούς 
λόγους, μπορεί να διαγραφεί αλλά να επανέλθει μόλις τακτοποιήσει όλα του τα τυπικά 
θέματα. Και θεωρούμε ότι αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό γιατί υπάρχουν σωματεία τα 
οποία για οποιοδήποτε λόγο μπορεί να μην καταφέρανε να εγγραφούν στο μητρώο, αλλά 
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μπορεί να θέλουν να λύσουν τα θέματά τους τα τυπικά και να επανέλθουν άμεσα για 
εγγραφή. Σε κάθε περίπτωση δεν υπάρχει κανένας λόγος να υπάρχει αυτός ο χρονικός 
περιορισμός των δύο ετών όπου κάποιο σωματείο δεν μπορεί να επαναιτηθεί εγγραφή 
στην Ομοσπονδία. Για αυτό το λόγο προτείνουμε την τροποποίηση αυτού του άρθρου, 
αυτής της παραγράφου του άρθρου 4 με την εξής διατύπωση: «Η επανεγγραφή σωματείου 
που διαγράφηκε για οποιοδήποτε λόγο ή παραιτήθηκε επιτρέπεται εφόσον υποβάλλει τα 
προβλεπόμενα από το άρθρο 3 του παρόντος καταστατικού δικαιολογητικά». Με λίγα λόγια 
λέμε ότι μόλις κάποιο σωματείο έχει όλα τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την 
εγγραφή στην Ομοσπονδία να μπορεί ανά πάσα στιγμή να αιτηθεί εκ νέου την εγγραφή του 
ή ανά πάσα στιγμή να εγγραφεί για πρώτη φορά στην Ομοσπονδία. Θεωρούμε ότι αυτό 
είναι απαραίτητο με βάση το καινούργιο πλαίσιο που λειτουργούμε και ζητούμε την 
έγκριση της Γενικής Συνέλευσης. Δεν την έχει πια τη διετία, αυτό είπαμε, παλιότερα υπήρχε 
τώρα δεν υπάρχει πλέον. Ο κύριος Πουλάκος λέει το ίδιο, ότι παλαιότερα στο νόμο υπήρχε 
η διετία πλέον δεν  υπάρχει η διετία, το λέει χωρίς μικρόφωνο γι αυτό δεν ακούστηκε από 
όλους. Και για αυτό το λόγο κάνουμε την τροποποίηση του καταστατικού.  
 
Ακολουθεί ονομαστική ψηφοφορία για την έγκριση της τροποποίησης του άρθρου 4, 
παράγραφος 3 του Καταστατικού της ΕΟΙ. 
 

25. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     ΝΑΙ 
26. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΗΣ    ΝΑΙ 
27. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΚΑΛΗΣ      ΝΑΙ 
28. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ    ΝΑΙ 
29. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΑΡΑΘΩΝΑ    ΝΑΙ  
30. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΛΑΚΙΑ    ΝΑΙ 
31. ΑΤΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ       ΝΑΙ 
32. ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΑΤΟΙΟΥ     ΝΑΙ 
33. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ     ΝΑΙ 
34. ΙΠΠΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΚΡΗΤΗΣ      ΝΑΙ 
35. ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ     ΝΑΙ 
36. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ MEΓΑ                      ΝΑΙ 
37. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ      ΝΑΙ 
38. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ     ΝΑΙ 
39. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ    ΝΑΙ 
40. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ     ΝΑΙ 
41. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΘΕΡΜΗΣ      ΝΑΙ 
42. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ      ΝΑΙ 
43. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ «ST. GEORGE»     ΝΑΙ 
44. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΙΛΚΙΣ      ΝΑΙ 
45. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΟΥΒΑΡΑ      ΝΑΙ 
46. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ     ΝΑΙ 
47. ΙΠΠΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΡΟΔΟΥ «Ο ΚΑΔΜΟΣ»     ΝΑΙ 
48. ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΡΟΔΟΥ    ΝΑΙ 
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Η Γενική Συνέλευση, εγκρίνει ομόφωνα, με 24 υπέρ και 0 κατά, την τροποποίηση του 
άρθρου 4, παράγραφος 3 του Καταστατικού της ΕΟΙ, το οποίο μετά την τροποποίηση 
έχει ως εξής: 

ΚΑTAΣΤΑΤΙΚΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ 

 
ΑΡΘΡΟ 1 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ - ΣΚΟΠΟΣ 
 
1. Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ (Ε.Ο.Ι.) και για τις διεθνείς σχέσεις της HELLENIC 
EQUESTRIAN FEDERATION ή FEDERATION EQUESTRE HELLENIQUE ιδρύθηκε το 1990 από τα 
αθλητικά σωματεία που καλλιεργούσαν ιππικά αθλήματα και ήταν τακτικά μέλη του 
Σ.Ε.Γ.Α.Σ. (Σύνδεσμος Ελληνικών Γυμναστικών και Αθλητικών Σωματείων) με δικαίωμα 
ψήφου, αποτελεί δε αθλητική, ερασιτεχνική, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα ομοσπονδία και 
λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις του αθλητικού νόμου του άρθρου 78 και επόμενα του 
Αστικού Κώδικα.  
 
2. Έδρα της Ε.Ο.Ι. ορίζεται ο Δήμος Μαρκοπούλου Μεσογαίας (Ολυμπιακό Κέντρο Ιππασίας 
Μαρκοπούλου Μεσογαίας), μπορεί όμως η Ε.Ο.Ι. να έχει γραφεία και σε άλλες πόλεις. Η 
Ε.Ο.Ι. ενάγει και ενάγεται στην έδρα της. 
 
3. Σκοπός της Ε.Ο.Ι. είναι η ανάπτυξη του Ιππικού Αθλητισμού με κάθε τρόπο, η 
εκπροσώπηση του αθλήματος συλλογικά τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό και 
ειδικότερα η διάδοση και καλλιέργεια των ιππικών αθλημάτων της Υπερπηδήσεως 
Εμποδίων (Jumping - Saut d' obstacles), Ιππικής Δεξιοτεχνίας (Dressage), Ιππικού Τριάθλου 
(Eventing - Concours Complet d' Equitation), Αμαξοδήγησης (Driving - Attelage), 
Γυμνιππευτικής (Vaulting - Voltige), Ιππικής Αντοχής (Endurance Riding - Raids d'Endurance), 
Ίππευσης Αμερικανικού Τύπου (Reining), Ιππασία για Άτομα με Αναπηρία (Paraequestrian) 
και κάθε άλλου ιππικού αθλήματος που τυχόν θα συμπεριλάβει η Ε.Ο.Ι. στις 
δραστηριότητές της μετά από σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της. 
 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΜΕΣΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΣΚΟΠΩΝ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
1. Η Ε.Ο.Ι. επιτυγχάνει τον σκοπό της, ενδεικτικά με: 
(α) Μέσω των διαφόρων οργάνων της, επιτροπών της, και των αθλητικών σωματείων που 
είναι μέλη της, τα οποία ελέγχει και εποπτεύει, όπως επίσης και με τη συνεργασία και 
επικοινωνία της με την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και κάθε άλλη κρατική αρχή ή 
κρατικό φορέα, Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, 
την Φίλιππο Ένωση και με οποιουσδήποτε Οργανισμούς και νομικά πρόσωπα που έχουν 
σκοπό παραπλήσιο με τον δικό της.  
 
(β) Με την τέλεση κάθε μορφής αθλητικών αγώνων Εθνικών και Διεθνών των αθλημάτων 
που την καλλιέργειά τους συμπεριλαμβάνει στους σκοπούς της. Την εποπτεία και έλεγχο 
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όλων των αγώνων ή εκδηλώσεων ιππασίας που οργανώνονται στην Ελλάδα, καθώς και την 
ακριβή τήρηση των κανονισμών. 
 
(βα) Τη συμμετοχή των Ελλήνων αθλητών των σωματείων που ανήκουν στη δύναμή της 
στους Ολυμπιακούς, παγκοσμίους, ή άλλους πάσης φύσεως διεθνείς αγώνες. 
 
(γ) Με τη συνεργασία της με τους φορείς όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, τον αθλητισμό 
που καλλιεργείται στις Ένοπλες Δυνάμεις και με αυτό που καλλιεργείται από κάθε ιππική 
σχολή και άλλη ιππική εγκατάσταση.  
 
(δ) Με την επικοινωνία και συνεργασία με την Διεθνή Ομοσπονδία Ιππασίας – Δ.Ο.Ι. 
(Federation Equestre Internationale - F.E.I.), με Ιππικές Ομοσπονδίες άλλων χωρών και με 
άλλους Συνδέσμους και Οργανισμούς που έχουν ομοίους ή παρεμφερείς σκοπούς.  
 
(ε) Με τη σύνταξη κανονισμών των αθλημάτων που καλλιεργεί και τη συμμετοχή, 
οργάνωση και προώθηση προγραμμάτων για την κατάρτιση, την επιμόρφωση και τη 
μετεκπαίδευση εκπαιδευτών ίππων και ιππέων, κριτών, σχεδιαστών και εκτελεστών 
διαδρομών, κτηνιάτρων, πεταλωτών και άλλων ειδικών, επιστημόνων και τεχνικών των 
αθλημάτων που αναπτύσσει.  
 
(στ) Με τη συνεργασία με άλλες ημεδαπές ή και αλλοδαπές αθλητικές οργανώσεις και 
Ομοσπονδίες, όπως και με τη συμμετοχή της σε Οργανισμούς που υπάρχουν ή που θα 
συσταθούν και οι οποίοι επιδιώκουν τους ίδιους ή παράλληλους σκοπούς με τους δικούς 
της.  
 
(ζ) Με τη διεξαγωγή έρευνας και μελετών και με τη συμμετοχή σε ομάδες έρευνας και 
μελετών που ασχολούνται στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, με επιστημονικά ή τεχνικά 
θέματα του ιππικού αθλητισμού.  
 
(η) Με την έκδοση ειδικών εντύπων, επετηρίδων, περιοδικού δελτίου της, εκτύπωση των 
διαφόρων κανονισμών, όπως επίσης και συγγραμμάτων για θέματα και ζητήματα σχετικά 
με τα αθλήματα που καλλιεργεί.  
 
(θ) Με την υπόδειξη κάθε νομοθετικού μέτρου ή και τη λήψη κάθε άλλου νομίμου μέτρου 
που αποβλέπει στην προώθηση και διευκόλυνση της άσκησης και ανάπτυξης των 
αθλημάτων της Ιππασίας.  
 
(ι) Με την εξεύρεση και απόκτηση με οποιοδήποτε τρόπο των αναγκαίων χώρων, 
οικονομικών πόρων και άλλων μέσων για την κατασκευή των απαραιτήτων για τους 
σκοπούς της εγκαταστάσεων και για την απόκτηση αθλητικών ίππων κατάλληλων για τα 
διάφορα αθλήματα που καλλιεργεί, όπως και άλλου τεχνικού εξοπλισμού (εμπόδια, 
χρονόμετρα, αυτοκίνητα μεταφοράς ίππων, κλπ.).  
 
(ια) Με την έκδοση εθνικών και διεθνών διαβατηρίων αθλητικών ίππων σε συνεργασία με 
την Διεθνή Ομοσπονδία Ιππασίας – Δ.Ο.Ι. (Federation Equestre Internationale - FEI).  
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(ιβ) Με την τήρηση Μητρώου Αθλητικών Ίππων και Αθλητών Ιππέων, studbook ως και κάθε 
άλλου μητρώου που θα αποφασίζει εκάστοτε το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
(ιγ) Με την προώθηση πράξεων ή ενεργειών που έχουν ως στόχο, την πρωταρχικής 
σημασίας για το άθλημα πρόνοια για τον ίππο, σύμφωνα και με τον Δεοντολογικό Κώδικα 
περί Ίππου της Δ.Ο.Ι. 
 
2. Η Ε.Ο.Ι. απαγορεύεται να απεμπολήσει οποιοδήποτε από τα δικαιώματα και 
οποιεσδήποτε από τις αρμοδιότητες και εξουσίες που της παρέχουν η εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία και το καταστατικό της ή να επιτρέψει την ανεξέλεγκτη άσκησή τους από 
οποιοδήποτε άλλο φορέα. 

ΑΡΘΡΟ 3 
MEΛΗ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
1. Μέλη της Ε.Ο.Ι. δικαιούνται να είναι όλα τα Αθλητικά Σωματεία που έχουν την έδρα τους 
στην Ελλάδα και καλλιεργούν ένα ή περισσότερα από τα αθλήματα του άρθρου 1 παρ.3 του 
παρόντος. 
 
2. Προϋποθέσεις εγγραφής τους δυνάμει του Ν.4726/2020 
Κάθε Αθλητικό Σωματείο που θέλει να γίνει μέλος της Ε.Ο.Ι. και να υπαχθεί στη δύναμή της, 
υποβάλλει υποχρεωτικά στην Γραμματεία της Ε.Ο.Ι. και τα παρακάτω έγγραφα : 
 
(α) Αίτηση εγγραφής 
 
(β) Επίσημο αντίγραφο της δικαστικής απόφασης που το αναγνωρίζει ως Σωματείο. 
 
(γ) Επίσημο αντίγραφο του ισχύοντος Καταστατικού του επικυρωμένο από το αρμόδιο 
Πρωτοδικείο, όπως επίσης και επίσημα αντίγραφα των τυχόν εσωτερικών κανονισμών του.  
 
(δ) Πιστοποιητικό του αρμόδιου Πρωτοδικείου, περί των τυχόν τροποποιήσεων του αρχικού 
Καταστατικού. 
 
(ε) Nα διαθέτει Ιππικές Εγκαταστάσεις, κατά κυριότητα ή κατά χρήση, σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες στις διατάξεις του άρθρου 56Α επ. Ν. 2725/1999 (εγκεκριμένες από τη 
Γ.Γ.Α.) προδιαγραφές της Ε.Ο.Ι. 
 
(στ) Γραπτή δήλωση του Διοικητικού του Συμβουλίου, ότι αποδέχεται το παρόν 
Καταστατικό, τους κανονισμούς και τις αποφάσεις που εκδίδονται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο και τα άλλα όργανα της Ε.Ο.Ι., όπως προβλέπονται από το Καταστατικό της.  
 
(ζ) Κατάλογο των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του.  
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(η) Υπεύθυνη Δήλωση του Διοικητικού Συμβουλίου του ότι έχει είκοσι (20) τουλάχιστον 
αθλητές, όπως και ονομαστική κατάσταση των αθλητών αυτών μαζί με τα νόμιμα 
δικαιολογητικά για την έκδοση δελτίων άθλησής τους.  
 
3. (α) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. υποχρεούται να εξετάσει την αίτηση και να 
αποφασίσει σχετικά στην πρώτη μετά την υποβολή της αίτησης συνεδρίαση του Διοικ. 
Συμβουλίου και να γνωστοποιήσει στο ενδιαφερόμενο Σωματείο την αιτιολογημένη 
απόφασή του μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα που δεν μπορεί να υπερβαίνει τις τριάντα 
(30) ημέρες από τη λήψη της.  
 
(β) Κατά της απορριπτικής απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. το 
ενδιαφερόμενο Σωματείο δικαιούται να προσφύγει στο αρμόδιο δικαστήριο της Αθήνας και 
να ζητήσει την εγγραφή του δια δικαστικής αποφάσεως. Τα ίδια δικαιώματα έχει το 
ενδιαφερόμενο Σωματείο και στην περίπτωση που περάσει άπρακτη η προθεσμία της 
παραγράφου 3 περίπτωση (α) του παρόντος άρθρου. 
 
4. (α) Σωματείο που υποβάλλει αίτηση εγγραφής του στην Ε.Ο.Ι. γίνεται μέλος της από την 
ημερομηνία αποδοχής της αιτήσεώς του από το Δ.Σ. (Ημερομηνία Εγγραφής), από της 
οποίας δύνανται να συμμετέχουν στις Γ.Σ. με δικαίωμα λόγου αλλά χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
 
(β) Τα ως άνω εγγραφόμενα σωματεία αποκτούν αυτοδικαίως δικαίωμα ψήφου υπό τις 
εξής προϋποθέσεις:  
 
(i) έχει συμπληρωθεί χρονικό διάστημα ενός (1) έτους τουλάχιστον, από της εγγραφής των 
 
(ii) φέρουν την ειδική αθλητική αναγνώριση του άρθρου 8 του Ν.2725/1999, έχουν 
εγγραφεί στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 
και τουλάχιστον κατά τα δύο (2) από τα τρία (3) προηγούμενα της γενικής συνέλευσης έτη 
συμπεριλαμβανομένου του έτους διεξαγωγής της, συμμετείχαν σε επίσημες διοργανώσεις 
οποιουδήποτε ή οποιωνδήποτε από τα αθλήματα του Άρθρου 1, παρ. 3 του παρόντος, η 
διεξαγωγή των οποίων έχει προκηρυχθεί από την Ε.Ο.Ι., με οκτώ (8) το λιγότερο αθλητές 
ανά έτος, οι οποίοι θα πρέπει να είναι κάτοχοι εν ισχύ Δελτίου Ιππικής Ικανότητος Αθλητού 
(License) του αθλήματος στο οποίο αγωνίζονται και να έχουν οι αθλητές αυτοί, αθλητική 
επίδοση, όπως αυτή καθορίζεται από τον εκάστοτε ισχύοντα ΓΕΚΙ ή τις αποφάσεις του Δ.Σ. 
Αν η προκήρυξη της Γεν. Συνέλευσης γίνεται από την 1η Ιανουαρίου έως την 30η Ιουνίου, το 
έτος διεξαγωγής της δεν λαμβάνεται υπ’ όψιν για τον υπολογισμό της συμμετοχής του 
σωματείου στις ανωτέρω αθλητικές διοργανώσεις Για τους σκοπούς της παρούσας, 
επίσημες αθλητικές διοργανώσεις είναι όσες περιλαμβάνονται στο ετήσιο αγωνιστικό 
πρόγραμμα της Ε.Ο.Ι. που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της. Η συμμετοχή σε αθλητικές 
διοργανώσεις αποδεικνύεται αποκλειστικά και μόνο από επίσημα φύλλα αγώνων που 
διοργανώνονται από την Ε.Ο.Ι. ή διεθνών αγώνων που διοργανώνονται από αθλητικά 
σωματεία και διεξάγονται με την έγκριση της Ε.Ο.Ι. Δεν πληροί την προϋπόθεση του 
προηγουμένου εδαφίου, σωματείο που εντός των δύο (2) προηγούμενων ημερολογιακών 
ετών δεν ολοκλήρωσε τη συμμετοχή του σε επίσημη αθλητική διοργάνωση, επειδή 
αποχώρησε από αυτήν ή αποβλήθηκε με τελεσίδικη απόφαση του αρμόδιου δικαιοδοτικού 
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οργάνου. Αθλητικό σωματείο που είναι μέλος Ε.Ο.Ι. και αποβλήθηκε, με απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης της Ε.Ο.Ι., θεωρείται ότι πληροί την, κατά τους όρους της παρούσας, 
προϋπόθεση συμμετοχής σε αθλητικές διοργανώσεις, αν προσέφυγε, σύμφωνα με τα 
άρθρα 88 ή 101 Α.Κ., κατά της περί αποβολής του απόφασης και το σχετικό ένδικο βοήθημα 
έχει γίνει τελεσιδίκως δεκτό, έως και την οριστική σύνταξη του ανωτέρω καταλόγου. 
 
5. Κάθε τροποποίηση του Καταστατικού Σωματείου μέλους της Ε.Ο.Ι. ή της σύνθεσης της 
διοίκησής του, πρέπει να γνωστοποιείται στην Ε.Ο.Ι. με έγγραφο μέσα σε διάστημα τριάντα 
(30) ημερών από την πραγματοποίησή της. 
 
6. Η Ε.Ο.Ι. με κανένα τρόπο δεν δικαιούται να παρεμβαίνει στη Διοικητική και Οικονομική 
αυτονομία των Σωματείων Μελών της. 
 
7. Η χορηγούμενη στα Σωματεία – μέλη από τον αρμόδιο για τον αθλητισμό Υπουργό και 
προβλεπόμενη από το άρθρο 8 του Ν. 2725/1999 ειδική αθλητική αναγνώριση έπεται της 
εγγραφής τους στην Ομοσπονδία και πρέπει να έχει αποκτηθεί υποχρεωτικά από τα 
σωματεία εντός δύο (2) ετών από την εγγραφή τους στην Ομοσπονδία. Κατά τα πρώτα δύο 
(2) έτη από την εγγραφή του στην Ομοσπονδία το σωματείο μετέχει στην αγωνιστική 
δραστηριότητα αυτής, πλην των πανελληνίων αγώνων και πρωταθλημάτων ή των τελικών 
φάσεων πανελληνίων αγώνων και πρωταθλημάτων, χωρίς να διαθέτει ειδική αθλητική 
αναγνώριση, την οποία μπορεί να αιτηθεί και να λάβει το αργότερο εντός του ιδίου 
χρονικού διαστήματος. 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ 

 
1. Για τη διαγραφή αθλητικού σωματείου-μέλους της Ε.Ο.Ι. από τη δύναμή της, απαιτείται 
σχετική πρόταση του Διοικ. Συμβουλίου ή δέκα (10) τουλάχιστον Σωματείων-Μελών με 
δικαίωμα ψήφου προς τη Γενική Συνέλευση και αιτιολογημένη απόφαση της τελευταίας, 
που λαμβάνεται με πλειοψηφία των τριών πέμπτων (3/5) των μελών της. 
 
Η κατά τα παραπάνω διαγραφή Μέλους της Ε.Ο.Ι. προϋποθέτει την αποδεδειγμένη 
συνδρομή τουλάχιστον ενός (1) από τους παρακάτω λόγους: 
 
(i) την επί δύο (2) συνεχή χρόνια αδυναμία του Σωματείου να συμμετάσχει στις επίσημες 
διοργανώσεις της Ε.Ο.Ι., με τρεις (3) τουλάχιστον αθλητές κατά έτος, που θα έχουν 
τερματίσει σε αγωνίσματα δύο (2) επισήμων διοργανώσεων,  
 
(ii) την επί δύο συνεχή χρόνια αδυναμία του Σωματείου να έχει εγγεγραμμένους στη 
δύναμή του δέκα (10) αθλητές κατόχους Δελτίου Ιππικής Ικανότητος Αθλητού (License), 
 
(iii) την επί δύο συνεχή χρόνια άρνηση καταβολής προς την Ε.Ο.Ι. από το Σωματείο των 
οφειλόμενων σ' αυτήν συνδρομών και 
 
(iv) την άνευ αιτιολογίας άρνηση εφαρμογής επί 3μηνο των αποφάσεων της Ε.Ο.Ι.. 
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2. Με απόφαση της Γ.Σ. διαγράφεται αθλητικό σωματείο μέλος της Ε.Ο.Ι. από τη δύναμή 
της εφόσον συντρέχει έστω και ένας από τους παρακάτω λόγους: 
 
(i) Αν το μέλος στερήθηκε τελεσίδικα της δικαστικής αναγνώρισής του σαν Σωματείο, 
 
(ii) Αν ανακληθεί η απόφαση με την οποία του παρασχέθηκε η ειδική αθλητική αναγνώριση. 
 
(iii) Αν το Μέλος παραιτηθεί με δήλωσή του που υποβάλλεται εγγράφως προς την Ε.Ο.Ι. δια 
των αρμοδίων οργάνων που προβλέπει το καταστατικό του. Η δήλωση αυτή παράγει 
αποτελέσματα αφ' ης περιέλθει στην Ε.Ο.Ι. και τυχόν ανάκλησή της δεν δεσμεύει την Ε.Ο.Ι.). 
 
3. Kάθε Σωματείο-Μέλος ασκεί πλήρως τα δικαιώματά του μέχρι την οριστικοποίηση της 
αποφάσεως για τη διαγραφή του, δε συμμετέχει όμως στην ψηφοφορία που διεξάγεται σε 
Γενική Συνέλευση επί του θέματος της διαγραφής του. 
 
4. Επιτρέπεται η επανεγγραφή σωματείου μέλους που διαγράφηκε για οποιαδήποτε λόγο ή 
παραιτήθηκε, εφόσον πληροί όλες τις προϋποθέσεις και υποβάλλει όλα τα έγγραφα που 
προβλέπονται στο άρθρο 3 του παρόντος Καταστατικού.  
 
5. Δεν επιτρέπεται η έναρξη της διαδικασίας διαγραφής μέλους εάν αυτό δεν κληθεί να 
εκθέσει τις απόψεις του εγγράφως. Εάν το μέλος δεν προσέρχεται, παρά τη λήψη της 
σχετικής προσκλήσεως, τότε η έναρξη της διαδικασίας διαγραφής αρχίζει μετά την πάροδο 
τριάντα (30) τουλάχιστον ημερών από τη λήψη απ' αυτό της σχετικής προσκλήσεως. 
 
Στους αθλητές που ανήκουν σε Σωματείο που διαγράφεται, επιτρέπεται ελεύθερα η 
εγγραφή τους σε άλλο Σωματείο μέλος της Ε.Ο.Ι. αμέσως μετά την οριστικοποίηση της 
διαγραφής του, μη απαιτούμενης σχετικής απόφασης της Επιτροπής Μεταγραφών. 
 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
1. Πόροι της Ε.Ο.Ι. είναι: 
 
(α) Τα ποσά που χορηγούνται σ' αυτήν με οποιοδήποτε τρόπο από τον Κρατικό 
Προϋπολογισμό, την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, από την Φίλιππο Ένωση Ελλάδος, τον 
φορέα Διεξαγωγής Ιπποδρομιών Ελλάδος και άλλους ιδιωτικούς ή δημόσιους φορείς.  
 
(β) Οι δωρεές, κληροδοσίες, κληρονομιές και τα έσοδα από κάθε περιουσιακό στοιχείο της 
Ε.Ο.Ι. καθώς και έκτατες εισφορές και χορηγίες. 
 
(γ) Τα ειδικά τέλη και τα ποσοστά που τυχόν θα προβλεφθούν με οποιοδήποτε τρόπο για 
την Ε.Ο.Ι.  
 
(δ) Οι εισπράξεις από αγώνες που τελούνται από αυτήν. 
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(ε) Οι συνδρομές των σωματείων - μελών της, όπως θα καθορίζονται κάθε χρόνο από τη 
Γενική Συνέλευση.  
 
(στ) Τα έσοδα από παράβολα και δικαιώματα για την εκδίκαση εφέσεων και ενστάσεων.  
 
(ζ) Τα έσοδα από πωλήσεις εντύπων, βιβλίων, Κανονισμών, κλπ. 
 
(η) Κάθε άλλο έσοδο από νόμιμη αιτία. 
 
2. Ο προϋπολογισμός συντάσσεται από το Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι. και υποβάλλεται στην Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού ή σε οποιοδήποτε άλλο αρμόδιο όργανο προβλέπεται στον νόμο 
προς έγκριση. Υποβάλλεται δε μετά ταύτα προς έγκριση στην πρώτη Τακτική Γενική 
Συνέλευση που θα συγκληθεί. Ο ισολογισμός και ο απολογισμός συντάσσονται για κάθε 
διαχειριστικό έτος από το Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι., εγκρίνονται από τη Γενική Συνέλευση και 
υποβάλλονται στην Γ.Γ.Α. ή σε οποιοδήποτε άλλο όργανο ή σε οποιοδήποτε άλλο αρμόδιο 
όργανο προβλέπεται στον νόμο. Ο ετήσιος ισολογισμός της Ε.Ο.Ι. μετά την έγκριση του από 
την Γενική Συνέλευση δημοσιεύεται σε μία ημερησία αθλητική εφημερίδα και υποβάλλεται 
στην Γενική Γραμματεία Αθλητισμού το αργότερο μέχρι τέλους Μαρτίου κάθε έτους. 
 
3. Το διαχειριστικό έτος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε 
χρόνου. 

ΑΡΘΡΟ 6 
ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
Όργανα της Ε.Ο.Ι. είναι : 
 
(α) Η Γενική Συνέλευση των Μελών  
(β) Το Διοικητικό Συμβούλιο 
(γ) Η Δικαστική Επιτροπή  
(δ) Η Εξελεγκτική Επιτροπή  
(ε) Η Κεντρική Επιτροπή Κριτών 
(στ) Τοπικές Επιτροπές 
(ζ) Κάθε Επιτροπή, Διοικητική, Οικονομική, Τεχνική που προβλέπεται από το  παρόν 
Καταστατικό ή που θα συσταθεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
1. Η Γενική Συνέλευση (Τακτική ή Έκτακτη) είναι το ανώτατο όργανο της Ε.Ο.Ι. και έχει το 
δικαίωμα να τροποποιεί το Καταστατικό της, να εκλέγει τα όργανα της, να εγκρίνει τον 
ισολογισμό, απολογισμό και προϋπολογισμό της, να ελέγχει το Διοικητικό Συμβούλιο, και 
γενικά, να αποφασίζει για κάθε άλλο θέμα που από το νόμο ή το παρόν Καταστατικό δεν 
ανήκει στην δικαιοδοσία ή δεν έχει ανατεθεί σε άλλο όργανό της. Η συμμετοχή στην Γενική 
Συνέλευση είναι αυτοπρόσωπη, δύναται όμως το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του, 
να επιτρέψει την διεξαγωγή Γενικής Συνελεύσεως με ηλεκτρονικά μέσα, εφόσον ο νόμος το 
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επιτρέπει και εφόσον το ζητήσει εγγράφως ποσοστό 1/3 των μελών της Γενικής 
Συνελεύσεως. 
 
2. Η Τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλείται υποχρεωτικά μία φορά το χρόνο, ύστερα από 
πρόσκληση του Διοικ. Συμβουλίου, το αργότερο μέχρι τέλος του μηνός Μαρτίου κάθε 
έτους. 
 
3. Η Τακτική Γενική Συνέλευση εγκρίνει με απόφασή της: 
 
(α) Την έκθεση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
(β) Τον οικονομικό απολογισμό και ισολογισμό του περασμένου χρόνου και την έκθεση της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής για την οικονομική διαχείριση του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 
(γ) Τον προϋπολογισμό του έτους, ο οποίος υποβάλλεται στην Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού ή σε οποιοδήποτε άλλο αρμόδιο όργανο προβλέπεται στον νόμο . 
 
(δ) Κάθε άλλο θέμα που αναφέρεται στην πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης. 
 
4. Έκτακτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου ή μετά από 
έγγραφη αίτηση των δύο πέμπτων (2/5) των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών της Ε.Ο.Ι., 
στην οποία αίτηση πρέπει απαραίτητα να αναγράφονται ειδικά και τα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης που προτείνονται προς συζήτηση. Το Διοικ. Συμβούλιο είναι 
υποχρεωμένο μέσα σε χρονικό διάστημα τριάντα (30) ημερών από την ημέρα υποβολής της 
αίτησης, να προσκαλέσει τη Γενική Συνέλευση με θέματα στα οποία θα 
συμπεριλαμβάνονται οπωσδήποτε και αυτά που αναφέρονται στην κατατεθείσα αίτηση. 
 
5. Με την επιφύλαξη της παρ. 10 του παρόντος άρθρου: 
 
 Η πρόσκληση για την σύγκληση Γενικής Συνέλευσης δημοσιεύεται με ανάρτηση στην 
ιστοσελίδα της ΕΟΙ για μεν τις Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις τουλάχιστον σαράντα πέντε 
(45) πλήρεις ημέρες για δε τις Έκτακτες τουλάχιστον είκοσι πέντε (25) πλήρεις ημέρες πριν 
την ημέρα διεξαγωγής της Γεν. Συνέλευσης.. Ο κατάλογος αυτός επικυρώνεται από τη 
Γενική Γραμματεία Αθλητισμού με βάση το τηρούμενο στην υπηρεσία αυτή ηλεκτρονικό 
μητρώο αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 (Α' 148). Το αργότερο 
δεκαπέντε (15) πλήρεις ημέρες πριν την Τακτική Γεν. Συνέλευση και οκτώ (8) πλήρεις 
ημέρες πριν από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση, η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού απαντά 
εγγράφως περί της επικυρώσεως ή μη του καταλόγου, άλλως θεωρείται ότι ο κατάλογος 
έχει επικυρωθεί. Σε περίπτωση που ο κατάλογος δεν συμφωνεί με το ανωτέρω μητρώο 
αναμορφώνεται. Μεταγενέστερες της ημερομηνίας υποβολής του καταλόγου προς 
επικύρωση από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, εγγραφές ή διαγραφές σωματείων δεν 
ασκούν επιρροή στο κύρος του εκλογικού καταλόγου. 
 
6. Οι Γενικές Συνελεύσεις έχουν απαρτία όταν παραβρίσκεται σε αυτές το ένα δεύτερο (1/2) 
συν ένας τουλάχιστον από το σύνολο των αντιπροσώπων που έχουν δικαίωμα ψήφου, 
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τυχόν κλάσμα παραλείπεται. Αν κατά την ημερομηνία σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης 
δεν υπάρξει απαρτία η Συνέλευση συνέρχεται νόμιμα μέσα σε 8 ημέρες σε τόπο και χρόνο 
που έχει προσδιοριστεί στην Πρόσκληση και βρίσκεται σε απαρτία οποιοσδήποτε και αν 
είναι ο αριθμός των Μελών που παρίστανται με δικαίωμα ψήφου. 
 
7. Οι αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων λαμβάνονται με πλειοψηφία των μελών με 
δικαίωμα ψήφου που είναι παρόντα, εκτός από τις περιπτώσεις που η ψηφοφορία αφορά 
θέματα για τα οποία προβλέπεται αυξημένη πλειοψηφία σύμφωνα με τις διατάξεις του 
παρόντος. Οι ψηφοφορίες γίνονται με ονομαστική κλήση ή με ανύψωση της χειρός ή όπως 
αποφασίσει η Γενική Συνέλευση εκτός από τις ψηφοφορίες που σύμφωνα με το παρόν 
διεξάγονται μυστικά με ψηφοδέλτιο. 
 
8. Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι. ελέγχει και έχει την ευθύνη της εγκυρότητας της συμμετοχής των 
αντιπροσώπων των Σωματείων Μελών, του δικαιώματος ψήφου αυτών, καθώς και της 
απαρτίας της Συνελεύσεως. 
 Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. που, κατά παράβαση του νόμου ή του 
καταστατικού, επιτρέπουν σε αθλητικό σωματείο να συμμετέχει με δικαίωμα ψήφου σε 
Γενική Συνέλευση, διά της εγγραφής του στον κατάλογο ή σε φυσικό πρόσωπο να είναι 
υποψήφιος σε αρχαιρεσίες για την ανάδειξη καταστατικών οργάνων, εκπίπτουν του 
αξιώματός τους. Αν πρόκειται για Γενική Συνέλευση αρχαιρεσιών, εκπίπτουν, κατά τα 
προβλεπόμενα στο προηγούμενο εδάφιο, όσα μέλη του απελθόντος Διοικητικού 
Συμβουλίου επανεξελέγησαν σε καταστατικό όργανο της Ε.Ο.Ι. 
 
9. Σε κάθε Γενική Συνέλευση: 
 (α) Προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και σε περίπτωση απουσίας του οι 
εκάστοστε κατά σειρά Αντιπρόεδροι και σε απουσία και αυτών ο Γενικός Γραμματέας. 
 
 (β) Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας εκλέγεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων 
αντιπροσώπων των Σωματείων Μελών, τα οποία έχουν δικαίωμα ψήφου, Τριμελές 
Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης, αποτελούμενο από τον Πρόεδρο, τον Γραμματέα και 
ένα μέλος, προκειμένου να διευθύνει τις εργασίες της. Η εκλογή των μελών του Προεδρείου 
της Γ.Σ. γίνεται με φανερή ψηφοφορία. 
 
 (γ) Όταν πρόκειται να διενεργηθούν αρχαιρεσίες για την ανάδειξη μελών του Δ.Σ., της 
Δικαστικής Επιτροπής και της Εξελεγκτικής Επιτροπής της Ε.Ο.Ι., μέλη του οριστικού 
Προεδρείου, δεν μπορεί να είναι άτομα τα οποία έχουν υποβάλει υποψηφιότητα για Μέλος 
του Δ.Σ., της Δικαστικής Επιτροπής και της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
 
(δ).Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των μελών των καταστατικών οργάνων της Ε.Ο.Ι. 
διεξάγονται από τριμελή εφορευτική επιτροπή, της οποίας προεδρεύει υποχρεωτικά 
δικηγόρος, διορισμένος στο Εφετείο ή στον Άρειο Πάγο, ως δικαστικός αντιπρόσωπος. Ο 
πρόεδρος της εφορευτικής επιτροπής και ο αναπληρωτής του, για την περίπτωση 
κωλύματός του, ορίζονται από τον Δικηγορικό Σύλλογο, στην περιφέρεια του οποίου 
εδρεύει το σωματείο, κατόπιν αιτήσεως του σωματείου. Τα υπόλοιπα δύο (2) μέλη της 
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εφορευτικής επιτροπής και ισάριθμα αναπληρωματικά εκλέγονται από τη Γενική 
Συνέλευση. 
 
10. Η Γενική Συνέλευση για την εκλογή του Δ.Σ., της Δικαστικής Επιτροπής και της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής της Ε.Ο.Ι. μετά των αναπληρωματικών τους ή οποιωνδήποτε των 
ανωτέρω Οργάνων, συγκαλείται ανά τετραετία και συγκεκριμένα στο τελευταίο τετράμηνο 
του έτους διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων, κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. Επί ποινή 
ακυρότητας της σύγκλησης Συνέλευσης με τέτοιο θέμα η θητεία του συγκαλούντος Δ.Σ. δεν 
θα πρέπει να έχει λήξει κατά την ημέρα που λαμβάνεται η απόφαση του Δ.Σ. για τη 
σύγκλησή της. Η θητεία του Δ.Σ., παρατείνεται, εν πάση περιπτώσει, μέχρι την ημερομηνία 
διενέργειας των αρχαιρεσιών. 
 
11. Στις Γενικές Συνελεύσεις μετέχουν και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, τα μέλη της 
Δικαστικής και τα μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής, με δικαίωμα λόγου, έστω και αν δεν 
είναι αντιπρόσωποι αθλητικών σωματείων. 
 
12. Οι εργασίες των Γενικών Συνελεύσεων μαγνητοφωνούνται και ακολούθως αφού 
απομαγνητοφωνηθούν καταχωρούνται στο βιβλίο πρακτικών Γενικών Συνελεύσεων και 
υπογράφονται από το Προεδρείο της Γ.Σ. Αντίγραφο των πρακτικών δικαιούνται να λάβουν, 
κατόπιν εγγράφου αιτήσεως, τα Σωματεία Μέλη της Ε.Ο.Ι. 
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
1. Στις Γενικές Συνελεύσεις της Ε.Ο.Ι. μετέχουν όλα τα Σωματεία Μέλη. 
 
2. Στη Γενική Συνέλευση της Ε.Ο.Ι. συμμετέχουν με αντιπροσώπους μόνο τα αθλητικά 
σωματεία που είναι μέλη της Ε.Ο.Ι.. Κάθε σωματείο - μέλος της Ε.Ο.Ι. εκπροσωπείται στη 
Γενική Συνέλευση με έναν (1) μόνο αντιπρόσωπο, ο οποίος ορίζεται με απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου. Με την ίδια απόφαση ορίζεται και ο αναπληρωτής του. Ο 
αντιπρόσωπος και ο αναπληρωτής του είναι υποχρεωτικά τακτικά μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου του σωματείου με δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται και εκπροσωπούν 
ένα μόνο σωματείο. Κάθε σωματείο - μέλος της Ε.Ο.Ι. διαθέτει μία (1) μόνο ψήφο στη 
Γενική Συνέλευση της Ε.Ο.Ι. Ο αντιπρόσωπος του σωματείου συμμετέχει και ψηφίζει στη 
Γενική Συνέλευση αυτοπροσώπως, απαγορευμένης της διά πληρεξουσίου συμμετοχής και 
ψηφοφορίας. 
 
3. Κάθε μέλος έχει μια (1) ψήφο. Κάθε αντιπρόσωπος τακτικός ή αναπληρωματικός έχει 
δικαίωμα να εκπροσωπεί μόνο ένα (1) Σωματείο. 
 
4. Το δικαίωμα ψήφου το ασκεί ο τακτικός αντιπρόσωπος και σε περίπτωση κωλύματος ο 
αναπληρωτής του. 
 
5. Οι αντιπρόσωποι δεν επιτρέπεται να είναι υπάλληλοι ή προπονητές αθλητικού 
σωματείου ή της Ε.Ο.Ι. για όσο χρόνο διαρκεί η σύμβαση εργασίας τους και για ένα χρόνο 
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από τη λήξη αυτής καθώς επίσης και συμβληθέντες με το σωματείο για εκτέλεση έργου με 
αμοιβή για όσο χρόνο διαρκεί η εκτέλεση του έργου και ένα χρόνο μετά την αποπεράτωση 
αυτού. Οι διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 10 του παρόντος έχουν εφαρμογή και 
για τα κωλύματα των αντιπροσώπων, οι οποίοι δεν πρέπει να έχουν τιμωρηθεί με 
αμετάκλητη ποινή αποκλεισμού ή από την ΕΦΙΠΗΔ ή από το Σωματείο στο οποίο ανήκουν ή 
από την Ε.Ο.Ι. και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η ποινή. 
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
Η θητεία των μελών του Διοικητικό Συμβουλίου είναι τετραετής και λήγει εντός του 
τελευταίου τετραμήνου του έτους διεξαγωγής των πρώτων μετά την εκλογή τους 
Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικό Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. και των 
λοιπών οργάνων γίνονται όταν λήξει η θητεία τους ή σε κάθε άλλη περίπτωση που 
προβλέπεται από το παρόν Καταστατικό και τον Νόμο. 
Ο αριθμός των μελών του Διοικητικό Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. ορίζεται σε έντεκα (11). 
Οποιαδήποτε αύξηση ή μείωση του αριθμού των σωματείων – μελών της Ε.Ο.Ι. μετά την 
εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και μέχρι την λήξη της θητείας τους, δεν 
επηρεάζει την αριθμητική συγκρότηση του Διοικητικό Συμβουλίου.  
 
Στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου συμμετέχουν με δικαίωμα ψήφου ένας (1) 
εκπρόσωπος των εν ενεργεία αθλητών / αθλητριών και ένας (1) εκπρόσωπος των εν 
ενεργεία προπονητών / προπονητριών. Ο εκπρόσωπος των αθλητών / αθλητριών και ο 
αναπληρωτής του ορίζονται με απόφαση του Δ.Σ. του σωματείου των αθλητών/ αθλητριών 
και αν δεν έχει συσταθεί τέτοιο σωματείο, έως ότου αυτό συσταθεί, με απόφαση του Δ.Σ. 
της Ε.Ο.Ι. 
 
Ο εκπρόσωπος των προπονητών / προπονητριών και ο αναπληρωτής του ορίζονται με 
απόφαση του Δ.Σ. του σωματείου τους και αν δεν έχει συσταθεί τέτοιο σωματείο, έως ότου 
αυτό συσταθεί, οι προπονητές / προπονήτριες δεν εκπροσωπούνται στο Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι. 
Ο αριθμός των αιρετών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. που ορίζεται ανωτέρω 
προσαυξάνεται κατά ένα (1) μέλος όταν στο Δ.Σ. μετέχει εκπρόσωπος των αθλητών / 
αθλητριών. 
 
Η θέση αυτή καλύπτεται από τον πρώτο μη εκλεγέντα, κατά σειρά σταυρών προτίμησης, 
υποψήφιο σύμβουλο. Σε περίπτωση συμμετοχής στο Διοικητικό Συμβούλιο και 
εκπροσώπου των προπονητών/τριών, δεν προσαυξάνονται τα αιρετά μέλη σύμφωνα με 
όσα ορίζονται παραπάνω. 
 
Οι εκπρόσωποι των αθλητών και των προπονητών δεν επιτρέπεται να καταλάβουν θέση 
αντιπροέδρου, γραμματέα ή ταμία στο Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι. 
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Μαζί με τα Τακτικά μέλη εκλέγονται και τρία (3) αναπληρωματικά, τα οποία καλούνται κατά 
σειρά επιτυχίας να καταλάβουν τις θέσεις των τακτικών μελών που αποχωρούν, εκπίπτουν 
ή αποβιώνουν.  
 
Εάν ο αριθμός των μελών του Διοικητικό Συμβουλίου μειωθεί κάτω από εξ (6) και δεν 
υπάρχουν νόμιμοι αναπληρωτές, πρέπει να συγκληθεί Γεν. Συνέλευση για την εκλογή του 
ελλείποντος αριθμού τακτικών και αναπληρωματικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Η θητεία των νεοεκλεγέντων λήγει κατά τον χρόνο λήξης της θητείας και των λοιπών μελών 
του Δ.Σ.  
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. στην πρώτη συνεδρίαση, η οποία πρέπει να 
γίνει μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την εκλογή τους, συγκαλούμενα από τον εκλεγέντα 
Πρόεδρο, εκλέγουν με μυστική ψηφοφορία τον α΄ και β΄ Αντιπρόεδρο, τον Γεν. Γραμματέα 
τον αναπληρωτή Γεν. Γραμματέα, τον Ταμία και τον Έφορο, καθώς και τον εκπρόσωπο των 
εν ενεργεία αθλητών / αθλητριών, στην περίπτωση που δεν έχει συσταθεί σύλλογος 
αθλητών / αθλητριών. 
 
Οι συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να πραγματοποιούνται με την χρήση 
σύγχρονων μέσων τεχνολογίας (τηλεδιάσκεψη), εφ’ όσον συμφωνεί η πλειοψηφία των 
μελών του που δικαιούνται να συμμετέχουν σε αυτές. 
 
Απαγορεύεται στο Διοικητικό Συμβούλιο να συνάπτει συμβάσεις, εργασίας, ανεξαρτήτων 
υπηρεσιών, έργου, προμηθειών ή οποιεσδήποτε άλλες συμβάσεις, με οικονομικό 
αντάλλαγμα με μέλη αυτού, με τις συζύγους, τα τέκνα, τους γονείς και τα αδέλφια τους ή 
με νομικά πρόσωπα στα οποία μετέχουν τα προαναφερόμενα πρόσωπα. Η παράβαση της 
διάταξης αυτής συνεπάγεται την έκπτωση των μελών του Διοικ.ητικού Συμβουλίου που 
έλαβαν την σχετική απόφαση. Η έκπτωση ενεργείται με απόφαση του αρμοδίου 
Δικαστηρίου. 
 
Δεν μπορούν να εκλεγούν ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου πρόσωπα που εμπίπτουν 
στις απαγορεύσεις των άρθρων 3 και 12 του Ν. 2725/1999. 
 

ΑΡΘΡΟ 10 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΛΟΓΩΝ 

 
 Οι αρχαιρεσίες για την εκλογή του Προέδρου και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ε.Ο.Ι., καθώς και των μελών της Δικαστικής Επιτροπής και της Εξελεγκτικής Επιτροπής, 
διεξάγονται κάθε τέσσερα (4) χρόνια και εντός του τελευταίου τετραμήνου του έτους 
διεξαγωγής των θερινών Ολυμπιακών Αγώνων. 
 
Η πρόσκληση για την Γενική Συνέλευση των αρχαιρεσιών δημοσιεύεται σαράντα πέντε (45) 
πλήρεις ημέρες πριν την διεξαγωγή της με ανάρτηση στην ιστοσελίδα της Ε.Ο.Ι. Σαράντα 
(40) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης, το 
Διοικητικό Συμβούλιο καταρτίζει και υποβάλλει στην Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 
κατάλογο με τα σωματεία που έχουν δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στην επικείμενη 
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Γενική Συνέλευση, προκειμένου να εφαρμοσθεί η παράγραφος 3 του άρθρου 14 του Ν. 
2725/1999. 
 
Δικαίωμα να εκλεγεί στα ανωτέρω όργανα (Διοικητικό Συμβούλιο – Εξελεγκτική Επιτροπή – 
Δικαστική Επιτροπή) της Ε.Ο.Ι. έχει μόνον μέλος αθλητικού σωματείου – μέλους αυτού, που 
έχει δικαίωμα να εκλέγει και να εκλέγεται στα όργανα του σωματείου του, εφ’ όσον αυτό 
έχει αποκτήσει δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στην Γενική Συνέλευση σύμφωνα με τον 
Νόμο και τα άρθρα του παρόντος Καταστατικού. Η απόκτηση εκ μέρους του υποψηφίου 
του δικαιώματος να εκλέγει και να εκλέγεται αποδεικνύεται αποκλειστικά και μόνο με 
σχετική βεβαίωση του οικείου αθλητικού σωματείου, η οποία προσκομίζεται στην Ε.Ο.Ι. 
δέκα (10) πλήρεις ημέρες πριν την ημέρα των αρχαιρεσιών, μαζί με την αίτηση που 
υποβάλει ο υποψήφιος για την συμμετοχή σε αυτές. Η ανωτέρω βεβαίωση, επί ποινή 
ακυρότητας της υποψηφιότητας, κατατίθεται στον Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής. 
Με την αίτηση υποψηφιότητας υποβάλλεται και υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου περί 
μη συνδρομής στο πρόσωπό του των κωλυμάτων και απαγορεύσεων των άρθρων 3 και 12 
του Ν. 2725/1999. 
 
4. «Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του προέδρου και των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου, των μελών της Δικαστικής Επιτροπής και των μελών της Εξελεγκτικής 
Επιτροπής, διεξάγονται από τριμελή επιτροπή, της οποίας προεδρεύει υποχρεωτικά 
δικηγόρος, διορισμένος στο Εφετείο ή στον Άρειο Πάγο, ως δικαστικός αντιπρόσωπος. Ο 
πρόεδρος της Εφορευτικής επιτροπής και ο αναπληρωτής του για την περίπτωση 
κωλύματός του, ορίζονται από τον Δικηγορικό Σύλλογο, στην περιφέρεια του οποίου 
εδρεύει η Ε.Ο.Ι., κατόπιν αιτήσεως του Διοικητικού Συμβουλίου αυτού. Τα υπόλοιπα δύο (2) 
μέλη της εφορευτικής επιτροπής και ισάριθμα αναπληρωματικά εκλέγονται από τη Γενική 
Συνέλευση» 
 
5. Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. διεξάγονται με 
ενιαία ψηφοδέλτια υποψηφίων προέδρων και συμβούλων. Τα ψηφοδέλτια διαιρούνται σε 
δύο επιμέρους τμήματα. Στο πρώτο τμήμα, το οποίο τίθεται στο επάνω μέρος του 
ψηφοδελτίου, αναγράφονται, με αλφαβητική σειρά, τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων 
προέδρων. Στο δεύτερο τμήμα, αναγράφονται, επίσης με αλφαβητική σειρά, τα 
ονοματεπώνυμα των υποψηφίων συμβούλων. Ο εκλογέας ψηφίζει τον υποψήφιο πρόεδρο 
και τους υποψήφιους συμβούλους της προτίμησής του με σταυρό που σημειώνει 
παραπλεύρως του ονοματεπωνύμου τους. Ο εκλογέας σταυροδοτεί με έναν (1) σταυρό τον 
υποψήφιο πρόεδρο της προτίμησής του και δικαιούται να σταυροδοτήσει υποψηφίους 
συμβούλους μέχρι τα δύο τρίτα (2/3) του συνόλου των προς εκλογή θέσεων, 
συνυπολογιζομένης και αυτής του προέδρου. Αν κατά τον υπολογισμό των σταυρών 
προτίμησης προκύπτει δεκαδικός αριθμός, αυτός σε κάθε περίπτωση στρογγυλοποιείται 
στην επόμενη ακέραιη μονάδα. Η εκλογή γίνεται κατά τη σειρά των σταυρών προτίμησης 
που συγκέντρωσαν οι υποψήφιοι. Υποψήφιος πρόεδρος που κατά την πρώτη ψηφοφορία 
λαμβάνει ποσοστό ψήφων τουλάχιστον είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των εγκύρων 
ψηφοδελτίων, εκλέγεται μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, καταλαμβάνοντας την θέση 
του υποψήφιου συμβούλου που εκλέγεται έχοντας λάβει τους λιγότερους σταυρούς 
προτίμησης. Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ δύο ή περισσοτέρων υποψηφίων προέδρων, 
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πρόεδρος εκλέγεται με τη διαδικασία που ορίζεται στο πρώτο εδάφιο της παρ. 6. Σε 
περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ υποψηφίων συμβούλων, εφόσον πρόκειται για 
ισοψηφήσαντες που έχουν λάβει τους λιγότερους σταυρούς προτίμησης, η τελική κατάταξη 
γίνεται με κλήρωση ενώπιον της εφορευτικής επιτροπής. Ο αριθμός των υποψηφίων από 
κάθε φύλο πρέπει να είναι τουλάχιστον ίσος με το ένα τρίτο (1/3) του αριθμού των προς 
εκλογή θέσεων, συνυπολογιζομένης και αυτής του προέδρου. Αν κατά τον υπολογισμό που 
γίνεται με βάση το προαναφερθέν κλάσμα προκύπτει δεκαδικός αριθμός, αυτός 
στρογγυλοποιείται στην επόμενη ακέραιη μονάδα. 
 
6. Ο Αντιπρόεδρος, ο Γενικός Γραμματέας και ο Ταμίας του Διοικητικού Συμβουλίου 
εκλέγονται, με απόλυτη πλειοψηφία, από το σύνολο των εκλεγέντων συμβούλων κατά την 
πρώτη συνεδρίασή του που συγκαλείται με σκοπό τη συγκρότησή του σε σώμα. Αν η θέση 
του προέδρου κενωθεί λόγω θανάτου, παραίτησης, έκπτωσης από το αξίωμα ή εξαιτίας 
οποιουδήποτε άλλου λόγου, ο νέος πρόεδρος εκλέγεται με τη διαδικασία του πρώτου 
εδαφίου της παρούσας, αφού προηγουμένως η κενή θέση καλυφθεί από τον πρώτο μη 
εκλεγέντα, κατά σειρά σταυρών προτίμησης, σύμβουλο. Σε περίπτωση που για 
οποιονδήποτε λόγο το διοικητικό συμβούλιο αθλητικού σωματείου δεν εξαντλήσει την 
θητεία για την οποία εκλέχθηκε, το νέο διοικητικό συμβούλιο εκλέγεται για χρονικό 
διάστημα ίσο με το υπόλοιπο της θητείας του προηγούμενου. Για την ανάδειξη των μελών 
και τη συγκρότηση των άλλων καταστατικών οργάνων του αθλητικού σωματείου 
εφαρμόζονται οι διατάξεις του καταστατικού του. 
 
Ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται κατά σειρά επιτυχίας όσοι εκ των 
υποψηφίων συγκεντρώσουν τους περισσότερους σταυρούς, μέχρι να συμπληρωθεί ο 
προβλεπόμενος από το Καταστατικό αριθμός δέκα (10) Τακτικών μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου, πέντε (5) μελών της Δικαστικής Επιτροπής και τριών (3) μελών της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής. Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ υποψηφίων για την τελευταία 
θέση η τελική κατάταξη γίνεται με κλήρωση ενώπιον της Εφορευτικής Επιτροπής 
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΕΡΓΟ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 
1. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. συγκαλεί ο Πρόεδρος τακτικά τουλάχιστον μια φορά 
τον μήνα και έκτακτα όποτε αυτός κρίνει αναγκαίο ή το ζητήσουν γραπτά τουλάχιστον 
τέσσερα (4) μέλη του Διοικ. Συμβουλίου, δικαιολογώντας και το λόγο της αίτησής τους. 
 
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρίστανται έξη (6) 
τουλάχιστον μέλη του. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με φανερή ψηφοφορία και με σχετική 
πλειοψηφία. Προκειμένου για προσωπικά θέματα ή όταν το ζητήσουν τρία (3) μέλη του, οι 
αποφάσεις λαμβάνονται με μυστική ψηφοφορία. Σε ισοψηφία υπερισχύει η ψήφος του 
Προέδρου ή του Προεδρεύοντος. Σε ισοψηφία όταν η ψηφοφορία είναι μυστική 
επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία και σε περίπτωση δεύτερης ισοψηφίας το θέμα 
παραπέμπεται σε άλλη συνεδρίαση. 
 
3. (i) Ειδικότερα το Διοικητικό Συμβούλιο μεριμνά και αποφασίζει :  
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(α) Κάθε τι που αποσκοπεί στην ουσιαστική εκπλήρωση του σκοπού της Ε.Ο.Ι. 
 
(β) Την πιστή εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος Καταστατικού, των Κανονισμών και 
των αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων. 
 
(γ) Την σύγκληση των Γενικών Συνελεύσεων. 
 
(δ) Την κατάρτιση και διορισμό των διαφόρων Επιτροπών. 
 
(ε) Tον διορισμό του έμμισθου Προσωπικού της Ομοσπονδίας. 
 
(ii) Συντάσσει τον Ισολογισμό τον Οικονομικό Απολογισμό και τον Προϋπολογισμό κάθε 
χρήσεως. 
 
(iii) Εισηγείται σε ειδικές Γενικές Συνελεύσεις την τροποποίηση του Καταστατικού και του 
Εσωτερικού Κανονισμού. 
 
(iv) Διοικεί και διαχειρίζεται την περιουσία και τις υποθέσεις της Ομοσπονδίας, 
υποχρεούμενο να καταθέτει έπ’ ονόματι της Ε.Ο.Ι. σε οποιαδήποτε Τράπεζα ή Τράπεζες 
λειτουργούν νόμιμα στην έδρα της, την περιουσία της σε μετρητά, αυτούσια ή 
επενδεδυμένη σε χρεόγραφα Εθνικών Δανείων, ή κατ’ άλλον νόμιμο και συμφέροντα 
τρόπο, σύμφωνα με τις εκάστοτε αποφάσεις του Διοικ. Συμβουλίου. Τα κατατεθειμένα 
ποσά μπορούν να αναλαμβάνονται εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου, με έκδοση 
επιταγών, που θα έχουν την υπογραφή του Προέδρου και του Ταμία. Τα στελέχη των πιο 
πάνω επιταγών τηρούνται από την Ε.Ο.Ι.. Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου ορίζεται το 
ποσό που μπορεί ο Ταμίας να κρατά σε μετρητά μη κατατεθειμένα σε τράπεζα. 
 
(v) Εγκρίνει την εγγραφή Σωματείων - Μελών στην Ε.Ο.Ι., εφόσον για αυτά συντρέχουν οι 
νόμιμες προϋποθέσεις. 
 
(vi) Αναγνωρίζει ή γνωμοδοτεί για την αναγνώριση, ως ισότιμων με τα Ελληνικά διπλώματα, 
αντιστοίχων διπλωμάτων της αλλοδαπής εκπαιδευτών ίππων-ιππέων. 
 
Εκπαιδεύει και απονέμει πτυχία εθνικών τεχνικών επιτετραμμένων όλων των ιππικών 
αθλημάτων, σχεδιαστών και κατασκευαστών διαδρομών και εποπτών. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. σύμφωνα με τις υφιστάμενες διατάξεις του Ε.Κ.Ι και μετ’ 
επιφύλαξη τούτων, αποφασίζει για όλες τις καταγγελίες που αφορούν πράξεις ή 
παραλήψεις των αθλητών και φιλάθλων ως και για παραπτώματα των αθλουμένων. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με αιτιολογημένη απόφασή του να αποκλείσει προσωρινώς 
τον αθλητή που παραπέμπεται στη Δικαστική Επιτροπή από τους παραπέρα αγώνες και 
μέχρι να εκδοθεί απόφαση της Δικαστικής Επιτροπής, μετά από προηγούμενη άμεση 
ακρόαση του. 
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4. Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα επί πέντε (5) 
κατά σειρά τακτικές συνεδριάσεις, εκπίπτει από μέλος του Διοικ. Συμβουλίου μετά από 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και αντικαθίσταται από ένα από τα 
αναπληρωματικά μέλη κατά τη σειρά εκλογής του. 
 
5. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. δεν μπορούν να λαμβάνουν καμία υλική 
αμοιβή ή αποζημίωση για τις υπηρεσίες τους. Εξαιρούνται όσα από τα μέλη του Διοικ. 
Συμβουλίου είναι κάτοικοι επαρχιακών πόλεων, στους οποίους είναι δυνατόν να 
καταβάλλονται για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις τα έξοδα μετακινήσεώς τους. 
 
Απών μέλος του Διοικ. Συμβουλίου δεν μπορεί να αντιπροσωπευθεί. 
 
Η παραίτηση οποιουδήποτε αξιωματούχου μέλους του Διοικ. Συμβουλίου από το 
αξίωμα που κατέχει στο Διοικ. Συμβούλιο δεν συνεπάγεται αυτοδικαίως και την παραίτησή 
του από μέλος του Διοικ. Συμβουλίου. Σε περίπτωση παραιτήσεως 
αξιωματούχου μέλους από το αξίωμα του γίνεται νέα εκλογή για το αξίωμα αυτό μεταξύ 
των μελών του Διοικ. Συμβουλίου. 
 

ΑΡΘΡΟ 12 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ 

 
Ο Πρόεδρος του Διοικ. Συμβουλίου: 
 
(α) Εκπροσωπεί την Ε.Ο.Ι. σε όλες τις σχέσεις της με τους τρίτους και ενώπιον κάθε 
διοικητικής, δικαστικής φορολογικής και κάθε άλλης αρχής, όπως επίσης ενώπιον κάθε 
οργανισμού, τράπεζας και κάθε νομικού προσώπου δημόσιου ή ιδιωτικού δικαίου. 
 
(β) Καταρτίζει με το Γενικό Γραμματέα την ημερήσια διάταξη, συγκαλεί το Διοικητικό 
Συμβούλιο στις τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις του και προεδρεύει σ' αυτές,  
 
(γ) Υπογράφει με το Γενικό Γραμματέα όλα τα έγγραφα που έχουν σχέση με την Ε.Ο.Ι. 
 
(δ) Υπογράφει με τον Ταμία όλα τα παραστατικά εισπράξεων και πληρωμών, όπως επίσης 
κάθε συναλλαγματική ή επιταγή ή οποιοδήποτε άλλο χρεόγραφο ή αξία. 
 
(ε) Αριθμεί και μονογράφει, μαζί με τον Γενικό Γραμματέα, όλα τα βιβλία που τηρεί η Ε.Ο.Ι., 
εποπτεύει των εργασιών και των οργάνων του, επιμελείται της εφαρμογής του 
Καταστατικού και του κανονισμού της Ε.Ο.Ι. και ελέγχει κάθε λειτουργία και υπηρεσία της 
Ε.Ο.Ι. 
 
 Ο Αντιπρόεδρος και, εάν υπάρχουν δύο, ο πρώτος εξ αυτών και τούτου κωλυόμενου ο 
δεύτερος, αναπληρώνει τον Πρόεδρο της Ε.Ο.Ι., όταν αυτός αποδεδειγμένα κωλύεται σε 
όλα του τα δικαιώματα. Εάν ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος κωλύονται ή απουσιάζουν, 
τους αντικαθιστά ο μεγαλύτερος στην ηλικία Σύμβουλος που δεν μπορεί να είναι όμως ούτε 
ο Γενικός Γραμματέας ούτε ο Ταμίας. 
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ΑΡΘΡΟ 13 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΣ 
 
Ο Γενικός Γραμματέας: 
 
(α) Διεξάγει την αλληλογραφία, υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο όλα τα έγγραφα, μεριμνά 
για την τήρηση και επικύρωση των πρακτικών των συνεδριάσεων του Διοικ. Συμβουλίου. 
Επίσης μεριμνά για τη σύνταξη των πρακτικών των τακτικών και έκτακτων Γενικών 
Συνελεύσεων, τα οποία επικυρώνει το προεδρείο τους. 
 
(β) Έχει την επίβλεψη, ευθύνη και εποπτεία του προσωπικού και των υπηρεσιών της Ε.Ο.Ι. 
και παρακολουθεί τη λειτουργία όλων των Επιτροπών και των οργάνων της. Με απόφαση 
του Διοικ. Συμβουλίου τον Γενικό Γραμματέα μπορεί να αναπληρώσει και άλλο μέλος του 
Διοικ. Συμβουλίου, όταν αυτός κωλύεται ή απουσιάζει. Το πρόσωπο αυτό δεν πρέπει να 
είναι ο Πρόεδρος ή ο Ταμίας. 
 
(γ) Ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας έχει καθήκοντα όσα του ανατίθενται από το Δ.Σ. και 
με τη σύμφωνη γνώμη του Γενικού Γραμματέα. 
 

ΑΡΘΡΟ 14 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ 

Ο Ταμίας: 
 
(α) Διαχειρίζεται τη χρηματική περιουσία της Ε.Ο.Ι., ενεργεί τις εισπράξεις και τις πληρωμές 
και υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα γραμμάτια εισπράξεων και τα εντάλματα 
πληρωμών. 
 
(β) Καταθέτει τα χρήματα στο όνομα της Ε.Ο.Ι. σε αναγνωρισμένες τράπεζες. 
 
(γ) Συντάσσει μαζί με τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα τον ισολογισμό, απολογισμό 
και προϋπολογισμό, τους οποίους μετά την έγκριση του Διοικ. Συμβουλίου υποβάλει μαζί 
με την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής, στην Τακτική Γενική Συνέλευση για έγκριση. 
 
 
(δ) Έχει προσωπική ευθύνη για κάθε πληρωμή που γίνεται χωρίς ένταλμα. 
 
(ε) Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Ταμία, το Διοικ. Συμβούλιο μπορεί με 
απόφασή του να τον αναπληρώσει με άλλο Σύμβουλο που δεν πρέπει να είναι ο Πρόεδρος 
ή ο Γραμματέας. 
 

ΑΡΘΡΟ 15 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΕΦΟΡΟΥ 

 
Ο Έφορος υλικού και εγκαταστάσεων: 
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Επιμελείται όλων των περιουσιακών στοιχείων της Ε.Ο.Ι., τηρεί βιβλία απογραφής τους, 
φροντίζει για τη διατήρηση και τη φύλαξή τους και ασκεί καθήκοντα κοσμήτορα Λέσχης. 
Όταν ο Έφορος απουσιάζει, κωλύεται ή παραιτηθεί αντικαθίσταται με απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου από άλλο Σύμβουλο. 
  

ΑΡΘΡΟ 16 
ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 
Α. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ-ΠΟΙΝΕΣ 
 
1. Η Δικαστική Επιτροπή της Ε.Ο.Ι. αποτελείται από πέντε (5) τακτικά μέλη, και δύο (2) 
αναπληρωματικά. 
 
2. Η Δικαστική Επιτροπή συγκροτείται από Έλληνες πολίτες, τακτικά μέλη Σωματείων - 
Μελών της Ε.Ο.Ι. 
 
3. (α) Η Δικαστική Επιτροπή εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση συγχρόνως με την εκλογή 
του Διοικητικού Συμβουλίου 
 (β) Η εκλογή γίνεται με μυστική ψηφοφορία όπως προβλέπεται από το άρθρο 10 του 
παρόντος. 
 (γ) Η Δικαστική Επιτροπή είναι ισότιμη με το Διοικητικό Συμβούλιο και λογοδοτεί μόνο στη 
Γενική Συνέλευση 
 
4. Τα τακτικά μέλη της Δικαστικής Επιτροπής καλούμενα από τον Γενικό Γραμματέα της 
Ε.Ο.Ι. συνέρχονται μέσα σε 15 ημέρες από την εκλογή τους και εκλέγουν μεταξύ τους τον 
Πρόεδρο και τον Γραμματέα της Επιτροπής. 
 
5. Στη σύνθεση και στις συνεδριάσεις της Δικαστικής Επιτροπής δεν μπορούν να μετέχουν 
πρόσωπα που μετέχουν στις διοικήσεις των Σωματείων των ενδιαφερομένων μερών ή 
έχουν συγγένεια μέχρι τετάρτου βαθμού με τους ενδιαφερόμενους. 
 
6. Οι αρμοδιότητες της Δικαστικής Επιτροπής ορίζονται από τον εγκεκριμένο αντίστοιχο 
Κανονισμό της Ε.Ο.Ι., επιλαμβάνεται δε και εκδικάζει: 
 
Η Δικαστική Επιτροπή επιλαμβάνεται μετά από πρόταση του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι. και εκδικάζει 
παραπτώματα των Σωματείων - Μελών και παραπτώματα προπονητών, κριτών, σχεδιαστών 
διαδρομών, αθλητών και μελών των Σωματείων-Μελών της Ε.Ο.Ι., εφόσον τα παραπτώματα 
ανάγονται σε παραβάσεις διατάξεων του Καταστατικού ή των Κανονισμών της Ε.Ο.Ι., ή 
παραπτώματα που έχουν σχέση με παράβαση των κανόνων ευπρεπείας που πρέπει να 
διέπει τις αθλητικές σχέσεις ή πράξεις αντίθετες προς το φίλαθλο πνεύμα και προς το 
πνεύμα ζωοφιλίας. 
 
Β. (α) Η Δικαστική Επιτροπή δικάζει έγκυρα και βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα 
τρία (3) από τα μέλη της. Ο Γραμματεύς τηρεί πρακτικά που υπογράφονται από όσα μέλη 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΠΠΑΣΙΑΣ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 27η ς  ΜΑΡΤΙΟΥ  2024 

43 

παρέστησαν. Οι αποφάσεις της Δικαστικής Επιτροπής πρέπει να είναι πλήρως 
αιτιολογημένες. 
 
 (β) Η Δικαστική Επιτροπή μπορεί να επιβάλει τις παρακάτω ποινές: 
 
i. Στα μέλη Διοικήσεων των σωματείων: 
 (α) Γραπτή επίπληξη. 
 (β) Γραπτή επίπληξη και ανακοίνωση σ' όλα τα σωματεία  
 (γ) Απαγόρευση εισόδου σε αγωνιστικούς χώρους μέχρι ενός έτους. 
  
 ii. Στα σωματεία: 
 (α) Γραπτή επίπληξη  
 (β) Γραπτή επίπληξη και ανακοίνωση σ' όλα τα Σωματεία. 
 (γ) Προσωρινός αποκλεισμός μέχρι ένα (1) χρόνο από κάθε επίσημη διοργάνωση 
 
 iii. Στους αθλητές: 
 (α) Γραπτή επίπληξη  
 (β) Γραπτή επίπληξη και ανακοίνωση σ' όλα τα σωματεία 
 (γ) Απαγόρευση συμμετοχής στους αγώνες μέχρι ένα (1) χρόνο 
 (δ) Διαγραφή από τα μητρώα της Ε.Ο.Ι. 
 (ε) Επιβολή χρηματικών ποινών  
  
 iv. Στους προπονητές, τους κριτές και τους σχεδιαστές διαδρομών: 
 (α) Γραπτή επίπληξη  
 (β) Γραπτή επίπληξη και ανακοίνωση σ' όλα τα σωματεία 
 (γ) Απαγόρευση συμμετοχής στους αγώνες μέχρι ένα (1) χρόνο 
 (δ) Διαγραφή από τα μητρώα της Ε.Ο.Ι.  
 
 v. Στα μέλη σωματείων-φιλάθλους: 
 (α) Γραπτή επίπληξη. 
 (β) Γραπτή επίπληξη με ανακοίνωση σ' όλα τα σωματεία  
 (γ) Απαγόρευση εισόδου, στους αγωνιστικούς χώρους, όταν γίνονται  
 αγώνες μέχρι δύο (2) χρόνια. 
 
Πέραν και ανεξαρτήτως των ανωτέρω ποινών η Δικαστική Επιτροπή δύναται να επιβάλει 
και χρηματικές ποινές σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τους ειδικούς κανονισμούς του 
αθλήματος, και επιπλέον να εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. την παραπομπή 
της υποθέσεως στην ΕΦΙΠΗΔ.. 
  
 (γ) Τα παραπτώματα παραγράφονται εφόσον δεν καταγγέλθηκαν γραπτά μέσα σε τρεις (3) 
μήνες από την τέλεσή τους. Η παραγραφή δεν ισχύει για παραπτώματα τα οποία ο ποινικός 
νόμος θεωρεί ατιμωτικά.  
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 Επίσης η Δικαστική Επιτροπή μπορεί να επιβάλει, εκτός από την προβλεπόμενη με το 
παρόν ποινή και την υποχρέωση ανακλήσεως οποιουδήποτε γραπτού κειμένου που θα 
κριθεί ότι έχει ύφος ανάρμοστο. 
 
7. Όλες οι παραπάνω ποινές μπορούν να επιβληθούν και με αναστολή, τη διάρκεια της 
οποίας καθορίζει η απόφαση, εφόσον το παράπτωμα δεν είναι σύμφωνα με τον ποινικό 
νόμο ατιμωτικό και δεν διώκεται από αυτόν. Σε περίπτωση όμως που μέσα στο χρόνο της 
αναστολής το φυσικό ή νομικό πρόσωπο υποπέσει σε νέο παράπτωμα, τότε αίρεται η 
αναστολή.  
 
Β. ΕΦΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ 
 
8. (α) Οι Αγωνόδικες Επιτροπές δικαιούνται να επιβάλουν ποινή αποκλεισμού από τον 
τελούμενο αγώνα τον οποίο κρίνουν και να το αναφέρουν στην Ε.Ο.Ι.  
 (β) Απαγορεύεται στα Σωματεία να δηλώσουν τη συμμετοχή σε  
 οποιοδήποτε αγώνα, αθλητών που έχουν τιμωρηθεί με αποκλεισμό από τη Δικαστική 
Επιτροπή 
 
9. Οι πειθαρχικές αποφάσεις της Δικαστικής Επιτροπής κατά αθλητών κοινοποιούνται στα 
Σωματεία που ανήκουν οι αθλητές. Οι πειθαρχικές αποφάσεις της Δικαστικής Επιτροπής της 
Ε.Ο.Ι. υπόκεινται σε προσφυγή ενώπιον του Ανωτάτου Συμβουλίου Επιλύσεως Αθλητικών 
Διαφορών (ΑΣΕΑΔ) όπως ο Νόμος ορίζει. 
 
10. Η προθεσμία ασκήσεως της προσφυγής είναι 8 ημέρες και αρχίζει από την επομένη της 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο κοινοποίησης ή γνώσης της προσβαλλόμενης απόφασης στον 
τιμωρηθέντα. Η άσκηση της προσφυγής δεν αναστέλλει την εκτέλεση της απόφασης. 
 
11. Τα Αθλητικά Σωματεία - Μέλη της Ε.Ο.Ι. δικαιούνται να επιβάλουν στους αθλητές τους, 
με αιτιολογημένη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Δικαστικής Επιτροπής τους, 
τις προβλεπόμενες ποινές από το καταστατικό τους. Οι σχετικές αποφάσεις 
γνωστοποιούνται στην Ε.Ο.Ι. και η γνωστοποίηση αυτή κοινοποιείται στον τιμωρηθέντα. 
 
12. Αθλητές που τιμωρήθηκαν από τα Σωματεία τους, εφόσον η ποινή τους κοινοποιήθηκε 
στην Ε.Ο.Ι. δεν μπορούν να μετέχουν σε αγώνες που τελούνται από την Ε.Ο.Ι. ή με την 
έγκρισή της. 

ΑΡΘΡΟ 17 
ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 
Η Εξελεγκτική Επιτροπή είναι τριμελής και έχει τον έλεγχο της εν γένει οικονομικής 
διαχειρίσεως της Ε.Ο.Ι. Εκλέγεται για τέσσερα (4) χρόνια σύμφωνα με τις διατάξεις του 
παρόντος. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή/και ο Ταμίας υποχρεούται να θέτει 
στη διάθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής όλα τα έγγραφα, διπλότυπες αποδείξεις, λογιστικά 
βιβλία, καθώς και κάθε άλλο στοιχείο που θα του ζητηθεί. Η Εξελεγκτική Επιτροπή 
υποχρεούται να τελειώσει το έργο της, 10 τουλάχιστον ημέρες πριν από την Τακτική Γενική 
Συνέλευση και να καταρτίσει την έκθεσή της που την παραδίδει στον Πρόεδρο του 
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Διοικητικού Συμβουλίου για να την περιλάβει στη λογοδοσία του προς τη Γενική Συνέλευση. 
Το μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής, που έχει εκλεγεί με τις περισσότερες ψήφους 
προΐσταται των εργασιών της. Σε περίπτωση ισοψηφίας, διενεργείται κλήρωση για την 
ανάδειξη του Προϊσταμένου των εργασιών της. 
  

ΑΡΘΡΟ 18 
ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

 
1. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. μπορεί να ορίσει οποιαδήποτε και οποιεσδήποτε 
Ομάδες Εργασίας ή Τεχνικές Επιτροπές αποτελούμενες από τρία έως πέντε μέλη. 
 
2. Σαν μέλη των Ομάδων διορίζονται πρόσωπα που κατέχουν τα ζητήματα της Ιππασίας 
μεταξύ των επιστημόνων, φιλάθλων, καθώς και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. 
 
3. Ο Πρόεδρος κάθε Ομάδας Εργασίας ή Τεχνικής Επιτροπής είναι μέλος του Διοικ. 
Συμβουλίου και ορίζεται στη θέση αυτή από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. Ο Πρόεδρος 
αυτός είναι εισηγητής κάθε αποφάσεως της επιτροπής του. 
 
4. Η θητεία των μελών των Ομάδων Εργασίας ή Τεχνικών Επιτροπών είναι το λιγότερο 
ετήσια. 
 
5. Οι Ομάδες ή οι Επιτροπές βρίσκονται σε απαρτία παρόντων του 1/2 πλέον ενός των 
μελών τους. 
 
6. Οποιοδήποτε μέλος απουσιάσει τρεις φορές συνέχεια από τις συνεδριάσεις της Ομάδος 
Εργασίας ή Τεχνικών Επιτροπών αδικαιολόγητα, αντικαθίσταται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο μετά από πρόταση του Προέδρου της Επιτροπής ή της Ομάδος. 
 
7. Οι Ομάδες Εργασίας ή Τεχνικές Επιτροπές τηρούν πρακτικά συνεδριάσεων, αρχείο και 
πρωτόκολλο αλληλογραφίας μέσω της Γραμματείας της Ε.Ο.Ι. που διεκπεραιώνει όλες τις 
υποθέσεις τους. 
 
8. Ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της Ε.Ο.Ι., μπορούν να παρίστανται στις 
συνεδριάσεις των Ομάδων Εργασίας ή των Τεχνικών Επιτροπών. 
 

ΑΡΘΡΟ 19 
ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. με απόφασή του στελεχώνει τις κάτωθι Επιτροπές, οι 
οποίες έχουν συμβουλευτικό χαρακτήρα και έχουν ως αποστολή την υποβοήθηση της 
Διοίκησης στο έργο της: 
 
1. ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
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(α) Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. συνιστάται Εκτελεστική Επιτροπή 
αποτελούμενη από τρία (3) έως πέντε (5) μέλη, τον Πρόεδρο ή τον Α΄ Αντιπρόεδρο, τον 
Γενικό Γραμματέα και από ένα (1) έως τρία (3) Μέλη του Δ.Σ. 
 
(β) Η Εκτελεστική Επιτροπή αποφασίζει επί ανακυπτόντων επειγόντων θεμάτων και 
επιλαμβάνεται της επίλυσης τους υποχρεούμενη όμως να θέσει υπ΄ όψιν του Δ.Σ. προς 
έγκριση, τις ενέργειες και αποφάσεις της επ’ αυτών. 
 
(γ) Η Εκτελεστική Επιτροπή αποφασίζει και επί των θεμάτων τρεχούσης φύσεως για τα 
οποία έχει εξουσιοδοτηθεί από το Δ.Σ. και ενημερώνει επ’ αυτών το Δ.Σ. 
 
2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
(α) Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. συνιστάται Οικονομική Επιτροπή 
αποτελούμενη από 3 μέχρι 5 μέλη, συγκροτούμενη από τον Ταμία του Δ.Σ., ο οποίος και 
είναι Πρόεδρος της, από ένα Σύμβουλο του Δ.Σ. και από Φιλάθλους. 
 
(β) Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνει γνώση του προϋπολογισμού και ισολογισμού της 
Ε.Ο.Ι. πριν από την έγκριση τους από το Δ.Σ. και υποβάλλει με έγγραφό της προς το Διοικ. 
Συμβούλιο τις τυχόν παρατηρήσεις της. Επιβλέπει, ελέγχει και παρακολουθεί την τήρηση 
του προϋπολογισμού, τις δαπάνες, τα λογιστικά βιβλία και γενικά κάθε έσοδο και έξοδο της 
Ε.Ο.Ι., ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο για κάθε θέμα και ζήτημα που έχει σχέση με την 
πορεία του προϋπολογισμού και την εξεύρεση πόρων. Επίσης η Οικονομική Επιτροπή 
ελέγχει και παρακολουθεί την ταμειακή διαχείριση των Τοπικών Επιτροπών. 
 
3. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 
(α) Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. συνιστάται Επιτροπή Προμηθειών 
αποτελούμενη από τρία (3) Μέλη, συγκροτούμενη από Μέλος του Δ.Σ., ο οποίος είναι και 
Πρόεδρος της, από έναν υπάλληλο των Οικονομικών Υπηρεσιών της Ε.Ο.Ι. και από έναν 
Φίλαθλο. Η επιτροπή λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Προμηθειών 
της Ε.Ο.Ι. και του Νόμου 2725/1999, όπως ισχύουν εκάστοτε. 
 
(β) Οι διαγωνισμοί για την προμήθεια αθλητικού υλικού, αγαθών και υπηρεσιών 
διενεργούνται από τριμελείς επιτροπές, που συγκροτούνται με απόφαση του Δ.Σ. της 
ομοσπονδίας. Στις περιπτώσεις προμήθειας αθλητικού υλικού, αγαθών ή υπηρεσιών, 
προϋπολογιζόμενης αξίας άνω των εκατό χιλιάδων (100.000) Ευρώ, ένα μέλος είναι 
υπάλληλος της Γ.Γ.Α, που ορίζεται από το Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού, ύστερα από 
αίτημα της οικείας ομοσπονδίας. Οι επιτροπές αποφαίνονται θετικά ή αρνητικά για την 
κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού. Το Δ.Σ. της ομοσπονδίας έχει το 
δικαίωμα της κατακύρωσης ή όχι του αποτελέσματος και τη δυνατότητα να αποφασίσει 
διαφορετικά με πλήρως αιτιολογημένη απόφαση του. 
 
4. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ  
Α.. Οι Τεχνικές Επιτροπές είναι τα αρμόδια όργανα της Ε.Ο.Ι. για να εισηγούνται στο Δ.Σ. τα 
παρακάτω : 
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 (α) Την σύνταξη του ετήσιου Αγωνιστικού Προγράμματος, των Αθλημάτων που καλλιεργεί 
η Ε.Ο.Ι., των Κανονισμών Αγώνων, Προκηρύξεων και Οδηγιών για τέλεση Αγώνων, σύμφωνα 
με τον εκάστοτε ισχύοντα Γενικό Εθνικό Κανονισμό Ιππασίας (Γ.Ε.Κ.Ι.), ως και τον 
συντονισμό των ισχυόντων στην Ελλάδα Κανονισμών Αγώνων με τα όσα ισχύουν Διεθνώς 
και για την τροποποίηση ή ερμηνεία άρθρων των Κανονισμών. Επίσης παρακολουθούν τις 
διεθνείς εξελίξεις και εισηγούνται αναλόγως στο Δ.Σ.. 
 
 (β) Την κατάρτιση Εθνικών και Προεθνικών Ομάδων. 
 
Β. 1. Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. συνίστανται Τεχνικές Επιτροπές για 
κάθε ένα από τα αθλήματα που καλλιεργεί η Ε.Ο.Ι., που απαρτίζονται από πέντε (5) 
τουλάχιστον μέλη σύμφωνα με την εκάστοτε απόφαση του Δ. Συμβουλίου. Εκ των μελών 
τους, έως 3 μπορεί να είναι μέλη του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι., από τα λοιπά δε μέλη 
ένα τουλάχιστον πρέπει να έχει λάβει μέρος και διακριθεί σε Επίσημους Αγώνες της Ε.Ο.Ι. 
που έχουν διεξαχθεί στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, ως και ένα μέλος τους πρέπει να είναι 
εθνικός ή διεθνής κριτής ιππασίας . 
 
 Των Τεχνικών Επιτροπών προεδρεύει ο Πρόεδρος ή ένα μέλος του Διοικ. Συμβουλίου της 
Ε.Ο.Ι. Δύναται επίσης να διορίζεται αντιπρόεδρος ο οποίος μπορεί είτε να είναι μέλος του 
Διοικ. Συμβουλίου ή μη μέλος του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι.  
 
2. (α) Οι Τεχνικές Επιτροπές διορίζονται από το Διοικ. Συμβούλιο με θητεία τουλάχιστον 
ενός (1) έτους και λογοδοτούν μόνον ενώπιον του Διοικ. Συμβουλίου. 
 
 (β) Το Διοικ. Συμβούλιο με αιτιολογημένη απόφασή του, δύναται να ανακαλέσει τον 
διορισμό των μελών των Τεχνικών Επιτροπών και να αντικαταστήσει αυτά με άλλα μέλη, με 
σύνθεση, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου. 
 
3. (α) Οι Τεχνικές Επιτροπές βρίσκονται σε απαρτία και συνεδριάζουν εγκύρως όταν 
παρευρίσκεται σε αυτήν το 1/2 συν ένας τουλάχιστον από το συνολικό αριθμό των 
διορισθέντων μελών τους. 
 
 (β) Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων,  της ψήφου του 
Προέδρου υπερισχυούσης σε περίπτωση ισοψηφίας. 
 
5. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. συνιστάται Επιτροπή Ανάπτυξης 
αποτελούμενη από πέντε (5) τουλάχιστον μέλη, προεδρευόμενη από ένα Μέλος του Δ.Σ.. Η 
Επιτροπή Ανάπτυξης είναι αρμόδια να εισηγείται στο Δ.Σ. επί των κάτωθι θεμάτων: 
 
(α) Προτάσεις για τη δημιουργία, ενίσχυση και ανάπτυξη νέων Σωματείων Περιφέρειας. 
 
(β) Περί της εν γένει αθλητικής δραστηριότητος των Σωματείων-Μελών της Ε.Ο.Ι. και 
επιθεωρεί και εποπτεύει αυτήν, ιδιαίτερα δε εάν τα Αθλητικά Σωματεία τηρούν τις 
διατάξεις του Καταστατικού του Εσωτερικού Κανονισμού και των Κανονισμών και εάν 
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εφαρμόζουν τους επιβαλλόμενους κανόνες σταυλίσεως, εκτροφής και εκπαιδεύσεως 
αθλητών και αλόγων. 
 
(γ) Την κατάρτιση εκπαιδευτικών προγραμμάτων όλων των ειδικοτήτων και 
δραστηριοτήτων (αθλητών, προπονητών, εκπαιδευτών, πεταλωτών κλπ.) που σχετίζονται 
με την ανάπτυξη και διεξαγωγή των αθλημάτων που καλλιεργεί η Ε.Ο.Ι. 
 
6. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Με απόφαση του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι. συνίσταται Επιτροπή Κτηνιατρικών Θεμάτων, 
προεδρευόμενη από ένα Μέλος του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι., η οποία επιλαμβάνεται κτηνιατρικών 
θεμάτων που αφορούν αθλητικούς ίππους και γνωμοδοτεί για θέματα φαρμακοδιέγερσης 
σύμφωνα με τον εγκεκριμένο Κανονισμό Αντιντόπινγκ και Προστασίας Ίππων & Αθλητών 
της Ε.Ο.Ι., Δ.Ο.Ι. και WADA. 
 

ΑΡΘΡΟ 20 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ 

 
1. Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. διορίζεται 5μελής Επιτροπή Μεταγραφών 
με 4ετή θητεία. Στην Επιτροπή αυτή μετέχουν ο Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος και ένα ακόμη 
μέλος του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. και τρεις φίλαθλοι μέλη σωματείων μελών της Ε.Ο.Ι. 
που δεν μετέχουν σε Διοικ. Συμβούλιο οποιουδήποτε αθλητικού σωματείου οποιουδήποτε 
βαθμού. Πρόεδρος της Επιτροπής Μεταγραφών ορίζεται πάντοτε ο Πρόεδρος ή ένας εκ των 
Αντιπροέδρων του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι.. 
 
2. Η Επιτροπή Μεταγραφών επιλαμβάνεται των αιτήσεων μεταγραφών των αθλητών από 
Σωματείο σε Σωματείο και ελέγχει τη νομιμότητά τους. Οι όροι, οι προϋποθέσεις και ο 
χρόνος διενέργειας των μεταγραφών ως και η σχετική διαδικασία καθορίζονται από ειδικό 
κανονισμό ψηφιζόμενο από την Γενική Συνέλευση της Ε.Ο.Ι. σύμφωνα πάντα με τις 
διατάξεις των άρθρων 27 και 33 του ν. 2725/99. 
 
3. Η Επιτροπή Μεταγραφών συγκαλείται από τον πρόεδρό της και βρίσκεται σε απαρτία, 
εφόσον παρίστανται τουλάχιστον τρία (3) μέλη της. Οι αποφάσεις της λαμβάνονται με 
απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Σε ισοψηφία υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 
 
4. Οι αποφάσεις της Επιτροπής πρέπει να επικυρωθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ε.Ο.Ι., και προσβάλλονται με προσφυγή ενώπιον του ΑΣΕΑΔ σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία.  

ΑΡΘΡΟ 21 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΡΙΤΩΝ 

 
1. Στην Ε.Ο.Ι., σύμφωνα με τον Κανονισμό Κριτών και τα άρθρα 43, 44, 45, 46 του Νόμου 
2725/1999, όπως ισχύουν τροποποιηθέντα από τον Ν. 3057/2002, λειτουργεί ως όργανο 
κριτών: 
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Πενταμελής (5) Κεντρική Επιτροπή Κριτών (Κ.Ε.Κ.) της οποίας η θητεία είναι διετής. Η Κ.Ε.Κ., 
σύμφωνα με το άρθρο 44 του Ν. 2725/1999, όπως αυτός ισχύει τροποποιηθείς, 
συγκεντρώνει για τα αθλήματα που καλλιεργεί η Ε.Ο.Ι., τις αρμοδιότητες που προβλέπονται 
από το άνω άρθρο και στελεχώνεται από μη εν ενεργεία διεθνείς κριτές ιππασίας υψηλού 
κύρους ή καθηγητές διαιτησίας και εάν δεν υπάρχουν ή δεν επαρκούν, από μη εν ενεργεία 
κριτές της ανώτατης κατηγορίας αγώνων. Τα μέλη της Κ.Ε.Κ. ορίζονται από το Δ.Σ. της 
ομοσπονδίας με πλειοψηφία των τριών πέμπτων (3/5) του συνόλου των μελών του και 
μπορούν να παυθούν μόνο με απόφαση των τεσσάρων πέμπτων (4/5) των μελών του Δ.Σ. 
για ιδιαίτερα σπουδαίο λόγο. Η Κ.Ε.Κ. συνεργάζεται με την Ε.Ο.Ι. και την ομοσπονδία ή το 
Σύνδεσμο Κριτών για θέματα που αφορούν την ανάπτυξη και τη βελτίωση της διαιτησίας 
του ιππικού αθλητισμού. Ειδικότερα συνεργάζεται με την ομοσπονδία κριτών ή τον 
σύνδεσμο κριτών για την προεπιλογή και αξιολόγηση των κριτών και τη διοργάνωση των 
περιφερειακών και κεντρικών σεμιναρίων.  
 
2. Οι αποφάσεις των οργάνων κριτών είναι οριστικές, άμεσα εκτελεστές και δεν χρήζουν 
επικύρωσης από άλλα όργανα ή επιτροπές της Ε.Ο.Ι.  
 
3. Το έργο και τις εργασίες των οργάνων κριτών υποβοηθάει και παρακολουθεί χωρίς 
δικαίωμα ψήφου ένας μη εν ενεργεία κριτής που ορίζεται, για μεν την Κ.Ε.Κ. και τα 
περιφερειακά όργανα κριτών με απόφαση του Δ.Σ. της ομοσπονδίας κριτών ιππικού 
αθλητισμού ή, αν δεν υπάρχει τέτοια, με απόφαση του Δ.Σ. του συνδέσμου κριτών. 
 
4. Το ύψος και ο τρόπος καταβολής των εξόδων κίνησης των κριτών, των παρατηρητών, των 
χρονομετρών, των σημειωτών και των λοιπών βοηθητικών οργάνων, καθορίζονται από το 
Δ.Σ. της Ε.Ο.Ι., ύστερα από γνώμη της Κ.Ε.Κ. και της ομοσπονδίας κριτών ιππικού 
αθλητισμού ή, αν δεν υπάρχει τέτοια, του συνδέσμου κριτών, πριν από την έναρξη κάθε 
αγωνιστικής περιόδου. Τα κωλύματα που προβλέπονται στην παράγραφο 2 του άρθρου 10 
του παρόντος καταστατικού της Ε.Ο.Ι., καθώς και στην παράγραφο 1 του άρθρου 3 του 
νόμου 2725/1999, ισχύουν ανάλογα για όλα τα αναφερόμενα στο παρόν άρθρο πρόσωπα 
και για κάθε άλλο πρόσωπο που ασκεί έργο κρίσης σε ιππικό άθλημα που καλλιεργεί η 
Ε.Ο.Ι. 

ΑΡΘΡΟ 22 
ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

 
Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. μπορεί να ιδρύονται Τοπικές Επιτροπές. Η 
απόφαση ίδρυσης κάθε Τοπικής Επιτροπής καθορίζει τα καθήκοντα και τα δικαιώματά της, 
την έδρα της, την περιφέρεια της δικαιοδοσίας της καθώς και τον τρόπο επιλογής των 
μελών της. Ειδικά η ανάδειξη των Προέδρων των Τοπικών Επιτροπών γίνεται από τα 
σωματεία μέλη της οικείας περιφέρειας εκ των μελών του Διοικ. Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι..  
 

ΑΡΘΡΟ 23 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΑΓΩΝΕΣ 

 
1. Στους αγώνες σε όλα τα αθλήματα που καλλιεργεί η Ε.Ο.Ι. και που οργανώνονται από 
αυτήν, από την Τ.Ε., ή από σωματεία της δύναμής της, μετέχουν μόνο φίλαθλοι, όπως η 
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ιδιότητα αυτή προβλέπεται και καθορίζεται από τους Ελληνικούς και Διεθνείς Κανονισμούς 
για τα αντίστοιχα αθλήματα. Τα μέλη των Σωματείων Μελών της Ε.Ο.Ι. μπορούν να 
αγωνίζονται μόνο εφόσον διαθέτουν δελτίο αθλητού της Ε.Ο.Ι. και δελτίο ιππικής 
ικανότητας αθλητού (License), το οποίο εκδίδεται όπως προβλέπεται από τον εκάστοτε 
σχετικό κανονισμό. 
 
2. Οι Πανελλήνιοι αθλητικοί αγώνες, όπως και κάθε άλλος επίσημος αθλητικός αγώνας, 
χαρακτηρίζεται, ρυθμίζεται και προγραμματίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. Το 
αυτό ισχύει και για κάθε μορφής διεθνείς αγώνες στην Ελλάδα ή συμμετοχές Ελλήνων 
ιππέων στο εξωτερικό.  
 
 Με έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. που παρέχεται μετά από εξέταση 
σχετικής έγγραφης αιτήσεως, ιππικές σχολές και μέλη ιππικών εγκαταστάσεων, σχολές ή 
σχολεία δημόσια ή ιδιωτικά, γενικής, τεχνικής ή επαγγελματικής, μέσης, ανώτερης ή 
ανώτατης εκπαίδευσης και στρατιωτικές σχολές, όπως επίσης οργανισμοί δημοσίου ή 
ιδιωτικού δικαίου, αθλητικές ομάδες επιχειρήσεων και ομάδες των Ενόπλων Δυνάμεων, 
μπορούν να μετέχουν με συγκροτημένες αθλητικές ομάδες σε κάθε μορφής αθλητικούς 
ιππικούς αγώνες, εφόσον διαθέτουν δελτίο Ιππικής Ικανότητας Αθλητού της Ε.Ο.Ι.. 
 
 Στις παραπάνω ομάδες δεν χορηγείται καμία οικονομική ενίσχυση από αυτές που 
προβλέπονται στις εκάστοτε ετήσιες γενικές προκηρύξεις αγωνιστικού προγράμματος της 
Ε.Ο.Ι. και δεν βαθμολογούνται οι ιππείς-αθλητές τους προς τον σκοπό απολήψεως 
χρηματικής ενισχύσεως από τους ίδιους ή την ομάδα για την οποία αγωνίζονται εάν δεν 
ανήκουν ταυτόχρονα και στη δύναμη αθλητικού σωματείου αναγνωρισμένου από την 
Ε.Ο.Ι.. 
 
Αθλητές που ανήκουν στη δύναμη αθλητικού σωματείου και οι οποίοι σπουδάζουν στις 
Σχολές, στα Σχολεία και στα εκπαιδευτικά κέντρα ή υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις 
σύμφωνα με τα αναφερόμενα στις παραγράφους 1 και 2 του παρόντος άρθρου μπορούν 
όταν αγωνίζονται σε ατομικά αγωνίσματα, να εκπροσωπούν και τα σωματεία τους, οπότε οι 
βαθμοί που λαμβάνουν υπολογίζονται στη γενική βαθμολογία του σωματείου τους μόνο.  
 
Προκειμένου να συμμετάσχει η Ομοσπονδία σε διεθνείς αγώνες ή αθλητικές συναντήσεις 
στο εξωτερικό που περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο από τη Γ.Γ.Αθλητισμού ετήσιο 
αγωνιστικό πρόγραμμά της, υποβάλλει προς αυτή κάθε φορά προ είκοσι (20) τουλάχιστον 
ημερών, αίτηση προς έγκριση μετάβασης, στην οποία να αναφέρονται: 
 α. τόπος, χρόνος και σκοπός μετάβασης  
 β. τα πλήρη στοιχεία και ιδιότητες των μελών που πρόκειται να μεταβούν  
 γ. αναλυτικός προϋπολογισμός της σχετικής δαπάνης. 
 Σε επείγουσες περιπτώσεις η εικοσαήμερη προθεσμία μπορεί να μην τηρείται. 
 

ΑΡΘΡΟ 24 
ΑΓΩΝΟΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

1. Οι Αγωνόδικες Επιτροπές οποιασδήποτε φύσης αγώνα έχουν τη δικαιοδοσία που 
προβλέπεται από τον Γ.Ε.Κ.Ι. και από τους Διεθνείς Κανονισμούς κάθε αθλήματος. 
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2. Τα μέλη των Αγωνοδίκων Επιτροπών ορίζονται από την Κ.Ε.Κ. 
 
3. Κριτής και Σχεδιαστής Διαδρομών είναι εκείνος που έχει τελειώσει με επιτυχία τη σχετική 
Σχολή και έχει αναγνωρισθεί ως κριτής ή σχεδιαστής διαδρομών από το σύνδεσμο κριτών 
και την Ε.Ο.Ι.. 
 
4. Η Ε.Ο.Ι. προτείνει στην Διεθνή Ομοσπονδία Ιππασίας - Δ.Ο.Ι. (Federation Equestre 
Internationale - F.E.I.) τους κριτές για την αναγνώρισή τους ως υποψηφίων διεθνών κριτών 
ή διεθνών κριτών ή επισήμων διεθνών κριτών. για την ένταξη και προαγωγή τους στις 
διάφορες βαθμίδες διεθνών κριτών. 

ΑΡΘΡΟ 25 
ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ - ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ 

 
Η αλληλογραφία όλων των επιτροπών και ομάδων συμπεριλαμβανομένων των Εξελεγκτικής 
Επιτροπής, Δικαστικής Επιτροπής και Κεντρικής Επιτροπής Κριτών διεξάγεται δια της 
Γραμματείας της Ε.Ο.Ι. τηρουμένου ενός μόνον βιβλίου πρωτοκόλλου και Αρχείου. 
 

ΑΡΘΡΟ 26 
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

 
1. Είναι δυνατή και επιτρέπεται η συγχώνευση δύο ή περισσοτέρων σωματείων 
αναγνωρισμένων από την Ε.Ο.Ι. σύμφωνα με τους όρους του άρθρου 9 του Νόμου 
2725/1999, όπως ισχύει και της εκάστοτε ισχύουσας Υπουργικής αποφάσεως της 
παραγράφου 3 του άνω άρθρου. 
 
2.  (α) Η συγχώνευση προϋποθέτει τη λήψη απόφασης των Γενικών Συνελεύσεων των 
Σωματείων για τη διάλυση και τη συγχώνευσή τους σε ένα νέο. 
 
(β) Συγχώνευση μπορεί να γίνει και με διάλυση ενός ή περισσοτέρων Σωματείων και την 
προσχώρησή τους σε άλλο. 
 
(γ) Το νέο Σωματείο που προκύπτει από τη συγχώνευση μπορεί να φέρει την επωνυμία ενός 
ή περισσοτέρων από τα συγχωνευθέντα σωματεία ή οποιαδήποτε άλλη επωνυμία. Το 
ιδρυόμενο από τη συγχώνευση νέο αθλητικό σωματείο εντάσσεται, κατ’ άθλημα, 
αυτοδικαίως στην ανώτερη αγωνιστική κατηγορία του οικείου κλάδου άθλησης της Ε.Ο.Ι. ή 
όπου έχει αποκτήσει δικαίωμα να αγωνισθεί, κατά τους οικείους κανονισμούς και τις 
σχετικές διατάξεις, ένα τουλάχιστον από τα συγχωνευόμενα αθλητικά σωματεία. 
 
3. Η συγχώνευση ισχύει από τη δημοσίευση του νέου σωματείου στο βιβλίο σωματείων του 
Πρωτοδικείου της έδρας τους ή από την καταχώρηση της πράξης διάλυσης σύμφωνα με το 
άρθρο 85 του Αστικού Κώδικα στο ίδιο βιβλίο στην περίπτωση της περίπτωσης (β) της 
παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου. Όμως για να έχει τα δικαιώματά που του παρέχει το 
παρόν Καταστατικό το νέο Σωματείο ή τα Σωματεία που μετά τη διάλυση συγχωνεύθηκαν 
σε άλλο, περίπτωση 2(β), πρέπει απαραίτητα να αναγνωρισθεί από την Ε.Ο.Ι. Η αναγνώριση 
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γίνεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. μετά από αίτηση του νέου 
σωματείου ή του σωματείου στο οποίο συγχωνεύθηκαν που πρέπει να συνοδεύεται 
απαραίτητα από: 
 
(α) Πρακτικό Γενικής Συνέλευσης των μελών των σωματείων που δέχθηκαν τη διάλυση. 
 
(β) Πιστοποιητικό του Γραμματέα του Πρωτοδικείου, ότι σημειώθηκε η απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης για διάλυση του σωματείου στο αρμόδιο βιβλίο του Πρωτοδικείου, 
σύμφωνα με το άρθρο 85 του Αστικού Κώδικα. 
 
(γ) Επίσημο αντίγραφο του Καταστατικού του νέου σωματείου που προήλθε από τη 
συγχώνευση και της δικαστικής απόφασης που το αναγνωρίζει, όπως και πιστοποιητικό του 
Γραμματέα του Πρωτοδικείου για την εγγραφή του στο βιβλίο των σωματείων. 
 
(δ) Επίσημο αντίγραφο του Καταστατικού του Σωματείου στο οποίο έγινε η συγχώνευση, 
για την περίπτωση (β) της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου, με τις τροποποιήσεις που 
έγιναν στο Καταστατικό του μαζί με τη δικαστική απόφαση που τις επικυρώνει, όπως και 
πιστοποιητικό του Γραμματέα του Πρωτοδικείου για την καταχώρησή τους στο αρμόδιο 
βιβλίο. 
 
(ε) Κατάσταση των αθλητών των σωματείων που διαλύθηκαν και αίτηση τούτου της 
συγχωνεύσεως προελθόντος σωματείου για την εγγραφή τους στο νέο ή σ' αυτό που 
συγχωνεύθηκαν για έκδοση και των σχετικών δελτίων. 
 
4. Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι. λαμβάνεται απαραίτητα μέσα σε 
χρονικό διάστημα τριάντα (30) ημερών από τη λήψη της αίτησης και των αναγκαίων 
εγγράφων. 
 
5. Οι αθλητές των σωματείων που διαλύθηκαν για να συγχωνευθούν σε νέο ή να 
προσχωρήσουν σε άλλο δεν θεωρούνται ελεύθεροι, αλλά εγγράφονται αυτοδίκαια στη 
δύναμη του νέου σωματείου. 
 

ΑΡΘΡΟ 27 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι. με απόφασή του προσλαμβάνει το κάθε μορφής 
υπαλληλικό, τεχνικό και λοιπό προσωπικό για την εξυπηρέτηση των σκοπών του. Με 
απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο συντάσσει, και τροποποιεί τον Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας των Υπηρεσιών της Ε.Ο.Ι, σύμφωνα με την κείμενη Νομοθεσία, και τον 
υποβάλλει προς έγκριση στη Γενική Συνέλευση. 
 
Η Γενική Συνέλευση των μελών της Ε.Ο.Ι., μετά από πρόταση του Δ.Σ. ψηφίζει ειδικούς 
κανονισμούς που ρυθμίζουν όλα τα θέματα στα οποία αναφέρονται οι διατάξεις του 
ισχύοντος εκάστοτε αθλητικού νόμου, όπως ενδεικτικά Κανονισμό Εγγραφών–
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Μετεγγραφών, Πειθαρχικό Κανονισμό, Κανονισμό Φαρμακοδιέγερσης, Κανονισμό Εθνικών 
Ομάδων. Καθώς επίσης και τεχνικούς κανονισμούς για τα αθλήματα που καλλιεργεί η Ε.Ο.Ι.. 
 
Η Γενική Συνέλευση των μελών της Ε.Ο.Ι., μετά από πρόταση του Δ.Σ., ψηφίζει την 
τροποποίηση των Κανονισμών της Ε.Ο.Ι. 
 

ΑΡΘΡΟ 28 
ΑΝΑΚΗΡΥΞΗ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

 
Δύναται με απόφαση της Γ.Σ. των Μελών της Ε.Ο.Ι. και κατόπιν σχετικής πρότασης του Δ.Σ. 
να ανακηρυχθεί Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Ο.Ι. πρόσωπο που έχει προσφέρει εξαιρετικές 
υπηρεσίες στο άθλημα της ιππασίας και στον αθλητισμό. 
 
(α) Να έχει εκλεγεί από τη Γ.Σ. της Ε.Ο.Ι. μέλος του Δ.Σ. και να έχει διατελέσει Πρόεδρος του 
Δ.Σ., επί δύο θητείες συνολικής διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών.  
 
(β) Η απόφαση της Γ.Σ. να ληφθεί με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (¾) των 
αντιπροσώπων των Σωματείων Μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου. 
 
(γ) Οι ανακηρυσσόμενοι και αποδεχόμενοι το τίτλο του Επίτιμου Προέδρου δεν μπορούν να 
συμμετάσχουν στη Διοίκηση της Ε.Ο.Ι. ούτε να είναι αντιπρόσωποι σωματείων μελών στη 
Γ.Σ. αυτής. 

ΑΡΘΡΟ 29 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 
1. Το Καταστατικό της Ε.Ο.Ι. μπορεί να τροποποιηθεί μόνο εφόσον την τροποποίηση 
προτείνει το Διοικητικό Συμβούλιο ή αν αυτό ζητηθεί γραπτά από το ένα τρίτο (1/3) των 
εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών. Για την τροποποίηση του Καταστατικού, η Γενική 
Συνέλευση που συγκαλείται για το σκοπό αυτό βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρίσταται το 
μισό πλέον ενός του συνόλου των αντιπροσώπων των Σωματείων με δικαίωμα ψήφου. Οι 
σχετικές αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία τουλάχιστον των τριών τετάρτων (3/4) 
των παρισταμένων αντιπροσώπων των σωματείων με δικαίωμα ψήφου. 
 
2. Κάθε πρόταση για μεταβολή του Καταστατικού θα πρέπει να αποστέλλεται στα μέλη της 
Ε.Ο.Ι. 15 τουλάχιστον ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση στην οποία θα συζητηθούν οι 
προτεινόμενες τροποποιήσεις. 
 
3. Αίτημα για τροποποίηση που υποβάλλεται από μέλη της Ε.Ο.Ι. πρέπει να συνοδεύεται 
από πλήρες κείμενο της προτεινόμενης τροποποιήσεως και να υποβάλλεται εγκαίρως προς 
το Διοικ. Συμβούλιο της Ε.Ο.Ι., ώστε να είναι δυνατή η τήρηση της προθεσμίας της 
παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου. 

ΑΡΘΡΟ 30 
ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Ο.Ι. 

Η διάλυση της Ε.Ο.Ι. μπορεί να αποφασισθεί σε Ειδική Γενική Συνέλευση, η οποία βρίσκεται 
σε απαρτία όταν παρίστανται τα τρία τέταρτα (3/4) τουλάχιστον των μελών του που 
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δικαιούνται ψήφου και η απόφαση πρέπει να παρθεί με πλειοψηφία των τεσσάρων 
πέμπτων (4/5) των παρόντων. 
 
Σε περίπτωση διάλυσης, η περιουσία της Ε.Ο.Ι. περιέρχεται στην Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού. 

ΑΡΘΡΟ 31 
ΣΗΜΑ - ΣΦΡΑΓΙΔΑ - ΣΗΜΑΙΑ 

 
 Η Ε.Ο.Ι. έχει σφραγίδα που αναγράφει σε κύκλο τις λέξεις ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΙΠΠΑΣΙΑΣ και στη μέση έχει απεικόνιση της κεφαλής ίππου, που αποτελεί και το σήμα της. 
 
Επίσης η σημαία της Ε.Ο.Ι. είναι η ελληνική σημαία (λευκός σταυρός σε κυανό φόντο) που 
στο κέντρο της υπάρχει σε μεγέθυνση ο σχηματισμός της σφραγίδας.  
 

ΑΡΘΡΟ 32 
ΤΗΡΗΤΕΑ ΒΙΒΛΙΑ 

 
1. Η Ε.Ο.Ι. τηρεί τα εξής βιβλία: 
 
 (α) Μητρώο Σωματείων Μελών, 
 (β) Μητρώο αθλητών για τους οποίους εκδόθηκε δελτίο ταυτότητας της Ε.Ο.Ι., 
 (γ) Μητρώο Ίππων 
 (δ) Μητρώο Εκπαιδευτών / Προπονητών 
 (ε) Πρακτικών Συνεδριάσεων Διοικητικού Συμβουλίου, 
 (στ) Πρακτικών Γενικών Συνελεύσεων και Εφορευτικών Επιτροπών, 
 (ζ) Πρακτικών Δικαστικής Επιτροπής, 
 (η) Πρακτικών λοιπών Επιτροπών, 
 (θ) Εσόδων – Εξόδων ή λογιστικά βιβλία Γ κατηγορίας σύμφωνα με το νόμο 
 (ι) Περιουσιακών στοιχείων 
 (κ) Πρωτοκόλλου εισερχομένων και εξερχόμενων εγγράφων 
 
 Όλα τα πιο πάνω βιβλία πρέπει να είναι αριθμημένα κατά σελίδα και πριν κάθε χρήση 
πρέπει να θεωρούνται από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου και τον Γενικό 
Γραμματέα της Ε.Ο.Ι. και από την Περιφέρεια Αττικής ή κάθε άλλο αρμόδιο κατά νόμο 
όργανο. 
 
Η Ε.Ο.Ι. μπορεί να τηρεί και άλλα βιβλία μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

ΑΡΘΡΟ 33 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 
1. Όλα τα Σωματεία μέλη της Ε.Ο.Ι., που με ιδιαίτερη αίτηση τους και σχετικό αίτημά τους 
επιχορηγούνται από αυτήν, για την πραγμάτωση έργων υποδομής, επισκευών, εξοπλισμού 
κλπ., των εγκαταστάσεών τους, υποχρεούνται να της υποβάλουν οικονομικό απολογισμό 
και λογοδοσία του ποσού με το οποίο επιχορηγήθηκαν, προς τούτο. 
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2. Η παραχώρηση των εγκαταστάσεων των Μελών της Ε.Ο.Ι. για την τέλεση επισήμων 
διοργανώσεων είναι υποχρεωτική, εάν το Μέλος που του ζητείται η παραχώρηση των 
εγκαταστάσεών του, έχει ειδοποιηθεί πριν από τρεις (3) τουλάχιστον μήνες και εφόσον η 
Ε.Ο.Ι., εν συνεννοήσει με το Σωματείο, είναι δυνατόν να καλύψει τα έξοδα διεξαγωγής της 
διοργανώσεως αυτής και των τυχόν βελτιώσεων των εγκαταστάσεών του, που θα απαιτήσει 
η Ε.Ο.Ι.. 

ΑΡΘΡΟ 34 
ΛΟΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 
  Η Ε.Ο.Ι. υιοθετεί και εφαρμόζει τον εκάστοτε ισχύοντα Κώδικα Αντιντόπινγκ του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Αντιντόπινγκ (WADA), τους σχετικούς Κανονισμούς της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Ιππασίας και τις διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας (Ν. 4791/2021 ΦΕΚ Α΄ 
51) όπως εκάστοτε ισχύουν. 
   
Οι διατάξεις του εκάστοτε ισχύοντος Κώδικα Αντιντόπινγκ του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Αντιντόπινγκ (WADA) ενσωματώνονται στους Κανονισμούς της Ε.Ο.Ι., ο οποίος αναγνωρίζει 
την αρμοδιότητα και ευθύνη του Εθνικού Οργανισμού Αντιντόπινγκ για την εφαρμογή του 
εθνικού προγράμματος αντιντόπινγκ και αποδέχεται τις αποφάσεις που εκδίδονται βάσει 
των κανόνων αυτών από τα αρμόδια όργανα.  
  
 Η Ε.Ο.Ι. υιοθετεί και εφαρμόζει τον Κώδικα Δεοντολογίας της Διεθνούς Ομοσπονδίας 
Ιππασίας. Με ειδικό Κανονισμό που ψηφίζει η Γενική Συνέλευση των Σωματείων – μελών 
της Ε.Ο.Ι. καταρτίζεται ή υιοθετείται Κώδικας Δεοντολογίας, εναρμονισμένος με τα πρότυπα 
της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας ή/και της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής. Μέχρι την, 
με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Ι., σύσταση Επιτροπής Δεοντολογίας, 
αρμόδια για την εκδίκαση των σχετικών παραπτωμάτων και την επιβολή των 
προβλεπόμενων κυρώσεων, είναι η Δικαστική Επιτροπή της Ε.Ο.Ι. 
   
Η Ε.Ο.Ι. υιοθετεί και εφαρμόζει τον Κανονισμό Χειραγώγησης αθλητικών αγώνων της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιππασίας καθώς και τον Κώδικα του Ολυμπιακού Κινήματος για την 
Πρόληψη της Χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων. 
 
Το παρόν καταστατικό αποτελούμενο από 34 άρθρα εναρμονισμένο προς τις διατάξεις του 
Ν. 2725/1999 “ Ερασιτεχνικός και επαγγελματικός αθλητισμός και άλλες διατάξεις” όπως 
ισχύει μετά το Ν. 4726/2020 και τον Ν. 4809/2021 ενεκρίθη σήμερα 04.04.2022 με 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Σωματείων Μελών της Ε.Ο.Ι.._ 
 
Το Καταστατικό θα ισχύσει όπως τροποποιήθηκε, από την εγγραφή των τροποποιήσεων του 
στο Βιβλίο Σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών. 
 
Η Γενική Συνέλευση εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ομοσπονδίας και τον πληρεξούσιο δικηγόρο αυτής, οι οποίοι θα μεριμνήσουν για την 
έγκριση του Καταστατικού στο Πρωτοδικείο, από κοινού ή ο καθένας χωριστά, να 
επιφέρουν κάθε τροποποίηση άρθρου του καταστατικού που τυχόν θα είναι αντίθετο με 
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την ισχύουσα νομοθεσία και που θα υποδειχθεί από το αρμόδιο για την έγκριση του 
Καταστατικού Δικαστή του Πρωτοδικείου. 
 
Πρόεδρος – Κος Καρακασίλης: Όπως καταλάβατε η Ομοσπονδία μας εκπροσωπεί τα 
σωματεία μας και θα είναι πάντα στο πλευρό τους όπου μπορεί, πάντα μέσα στα πλαίσια 
του νόμου. Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας στη Γενική Συνέλευση. Είναι πολύ 
σημαντικό που είστε κοντά μας και μας στηρίζετε για να μπορούμε να παράγουμε το έργο. 
Και θέλω να ευχαριστήσω όπως πάντα το προσωπικό της Ομοσπονδίας, που όπως έχω 
αναφέρει και παλιότερα, εργάζεται χωρίς να κοιτάει ποτέ το ρολόι, στηρίζει το αγωνιστικό 
πρόγραμμα και για αυτό προχωράει πάντα το άθλημα και τους ευχαριστούμε πάρα πολύ. 
Όπως ευχαριστούμε και εσάς για την παρουσία σας.  Ευχαριστώ πολύ. 
 

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΓΣ     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ ΓΣ 
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